ОТЧЕТ

главы города Ливны Л.И. Фаустова о результатах его деятельности, 
деятельности администрации города за 2013 год 

В целях обеспечения стабильности в экономике и социальной сфере с марта 2013 года по сегодняшний день исполнительная власть города ставила и решала задачи по успешному развитию нашего города. Рассчитываю на то, что вы одобрите и  поддержите усилия исполнительной власти по решению имеющихся проблем, выполнению намеченных планов.
Несмотря на то, что в российской экономике в конце 2013 года сформировалась тенденция торможения экономического роста,  общие результаты социально-экономического развития города в 2013 году носили в основном  позитивный характер. 
Объем отгруженной продукции собственного производства за 2013 год составил 6,7 млрд. руб., что составляет к уровню 2012 года 101,0 %. Темпы роста объемов отгрузки продукции собственного производства в разрезе крупных промышленных предприятий колеблются от 88,4 % на ОАО «ЛЗПМ» до 111,7 % на ОАО «ГМС Насосы»; на предприятиях переработки от 72,4 % на ООО «Ливенская кондитерская фабрика» до 108,2 % на Ливенском хлебокомбинате. В результате неэффективного управления собственником, отсутствия средств для возобновления процесса производства и реконструкции предприятия в рамках действующего законодательства из-за невозможности получения кредита прекратило свою деятельность ОАО «Этанол». Данный вопрос находится на контроле в Правительстве Орловской области, поскольку акцизы являлись важной составляющей регионального бюджета Орловской области. 
Тяжелое начало 2014 года сложилось практически на всех крупных предприятиях города, многие из них работали в режиме неполной занятости. Но итоги февраля и марта показали постепенное улучшение обстановки, что позволяет надеяться на успешное завершение 2014 года. 
Основными  проблемами, с которыми сталкиваются в своей деятельности предприятия промышленности, по-прежнему остаются:

- отсутствие высококвалифицированных рабочих основных профессий и высококвалифицированных инженерных кадров;

- недобросовестная конкуренция на внутреннем рынке со стороны импортной продукции (в том числе контрафактная продукция с логотипами российских предприятий); 

- недостаточная поддержка государством отечественных производителей. По предварительной оценке  в городе Ливны объем инвестиций в основной капитал в целом по городу за счет всех источников финансирования  в 2013 году составил более 700 млн. рублей. Из них 70% составляют собственные средства предприятий, 30 %- средства бюджетов всех уровней. 


В рамках реализации программы содействия занятости населения принимались различные меры по смягчению ситуации на рынке труда. За текущий год было трудоустроено 570 человек, 89 человек прошли переподготовку и повысили квалификацию. По состоянию на 1.01.2014г  официально признано безработными 252 человека, уровень фиксированной безработицы составил 0,8 %. Большое влияние на состояние рынка труда оказывает отток трудоспособного населения за пределы города. Несмотря на то, что в настоящее время в городе существует дефицит кадров по всем рабочим профессиям, по оценочным данным около 4 тысяч ливенцев работают за пределами города, в основном в Москве и Московской области.
 Что касается демографической ситуации, то она  по-прежнему достаточно сложная, как и в целом по стране.  Численность населения города на 1 января  2013 года составляла 49342 человека и сократилась за год на 337 человек. Это произошло не только за счет естественной убыли населения (умерло больше, чем родилось на 150 человек), но и за счет миграционной убыли. На 1 января 2014 года численность населения города составила 49005 человек.
За 2013 год средняя зарплата по городу выросла на 14,7 % и составила на крупных и средних предприятиях 17,7 тыс. рублей, в промышленности при росте на 7,7%, зарплата составила 18,1 тыс. рублей. К сожалению, до настоящего времени  имеется  просроченная задолженность по выплате зарплаты в ОАО «Ливныпластик», которая с учетом компенсации за неиспользованный отпуск составляет 9,2 млн. руб. Данная задолженность может быть погашена только за счет средств, полученных от реализации имущества предприятия.

По данным статистики, объем розничного товарооборота за отчетный период составил более 6,4 млрд. рублей, что составляет в действующих ценах 114,3% к уровню 2012 года. За счет частных инвестиций в 2013 году в городе введено в эксплуатацию 4 новых торговых объекта, в том числе самый крупный из них торгово-выставочный магазин площадью более 3 тыс. м2, расположенный на территории рынка строительных материалов «Стройарсенал», 2 объекта общественного питания. 
В городе активно развиваются сетевые компании. Их участие в создании современных торговых предприятий позволяет решать проблему обеспечения населения товарами широкого ассортимента и по доступным ценам. 

Администрация города Ливны ежедневно ведет мониторинг розничных цен на основные социально значимые продукты питания, определенные Постановлением Правительства Российской Федерации. Сетевые магазины «Сберегайка», «Магнит», «Пятерочка», «Росинка» регулярно проводят акции по снижению розничных цен  на различные социально значимые товары. 

Оборот общественного питания в 2013 году вырос на 17,1 % и составил около 150 млн. рублей, населению города оказано платных услуг на сумму около 520,0 млн. рублей. В целях повышения значимости и престижа труда рабочих профессий, пропаганды достижений высоких профессиональных результатов и распространения передового опыта в декабре 2013 года  на базе Ливенского строительного техникума прошел городской конкурс профессионального мастерства среди поваров, в котором приняли участие специалисты 7 предприятий общественного питания города.
В соответствии  со своими полномочиями администрация города в 2013 году продолжала работу по организации и упорядочению нестационарной мелкорозничной торговой сети. Разработана схема размещения нестационарных торговых объектов на территории города на 2014 год.
Одним из приоритетов в социальной политике города по-прежнему остается строительство жилья. В прошедшем  году в городе Ливны введён в эксплуатацию второй этап многоэтажного жилого дома со встроено-пристроенными помещениями, общей площадью 1250 кв.м. по адресу: ул. М.Горького, 44, застройщик ЗАО «Ливныгражданстрой", введён в эксплуатацию многоэтажный жилой дом общей площадью 2053 кв.м. по адресу: ул. Индустриальная, 9А, застройщик ООО «Монтажстрой». Всего в 2013 году введено в эксплуатацию 16,9 тыс.кв. метров жилья, что составляет 103,7 % к уровню 2012 года, из них 14,9 тыс.кв. метров - это ин​дивидуальное жилое строительство. 

С 2013 года кардинально изменилась ситуация на строительстве социаль​ных объектов города. Проведена реконструкция спортивного зала и школы № 6, построен и сдан в эксплуатацию детский сад № 5 на 260 мест по ул. Солнечная, 1Б, начато строительство дополнительного корпуса на 110 мест детского сада №12 по ул. К. Маркса, 125А, ввод которого планируется в 2014 году. 

Строительство нового многоэтажного жилья было и остается одним из основополагающих элементов развития городской инфраструктуры, повышения уровня жизни населения города. Для начала  нового многоэтажного многоквартирного жилищного строительства подготовлены шесть строительных площадок. Из них два земельных участка под переселение, в том же районе где проживают граждане: ул. Победы, ул. Селищева, ул. Индустриальная. Разработаны проекты, в том числе для размещения Дворца бракосочетания, по следующим адресам : ул. Пушкина, 1А, ул. Свердлова, 59, ул. Заливенская, 108, Др.Народов,  159. Разработан проект межевания территории для размещения объектов социаль​ной инфраструктуры (детский сад, детская поликлиника) в квартале, ограниченном улицами Ленина, Сверд​лова, Максима Горького, Дзержинского. В этом направлении проведена работа по инвентаризации строений, размещённых в данном квартале, выявлены самовольные постройки, здания находящиеся в ветхом и аварийном со​стоянии.
Разработан проект планировки территории в восточной части города, в районе улицы Южная, где сформированы 144 земельных участков под индивидуальное жилищное строительство, в том числе многодетным семьям. 
Расходы городского бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство без учета дорожного хозяйства, в 2013 году составили 62,5 млн. рублей. 
Расходы на благоустройство города (без капитального строительства) составили 33,7 млн. рублей. Средства направлены на уличное освещение – 11,4 млн. рублей; озеленение города – 2,1 млн. рублей;  организацию и содержание мест захоронения – 0,5 млн. рублей и прочие мероприятия по благоустройству. 
На территории города расположено 343 многоквартирных жилых дома, управление которыми осуществляют 6 управляющих организаций, 2 товарищества собственников жилья. В рамках реализации на территории города Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» произведены работы по капитальному ремонту жилого фонда на общую сумму 5,2 млн. рублей. Капитальный ремонт произведен в 3 многоквартирных домах города.
В 2013 году администрация города Ливны продолжила реализацию мероприятий по реформированию ЖКХ, оказывала методическую помощь организациям и собственникам помещений в многоквартирных домах по вопросам управления жилищным фондом, развития конкурентных отношений в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг. В течение 2013 года специалисты администрации города приняли участие в 212 общих собраниях собственников помещений по отчету о деятельности управляющих организаций, по выбору советов домов. Совместно с управляющими организациями осуществлялись мероприятия по нормализации расчетов за электроснабжение в местах «общего пользования». В результате количество «проблемных» домов значительно уменьшилось.

На ремонт дорог и дворовых территорий из всех источников финансирования было выделено 57,5 млн. рублей. Выполнен ремонт асфальтового покрытия улично-дорожной сети и дворовых территорий на площади более 71,3 тыс. кв.м.

В рамках исполнения Муниципальной программы "Обеспечение безопасности дорожного движения на территории города Ливны Орловской области" на проведение ремонта улично-дорожной сети города в асфальтобетонном исполнении выделено 3,8 млн. рублей, на исправление профиля дорог общего пользования местного значения с добавлением щебня выделено 990 тыс. рублей. Отремонтировано 14,8 тыс. м² .

Одним из важнейших направлений в работе администрации города Ливны является управление муниципальным имуществом. В 2013 году доходы от использования муниципального имущества составили 41,7 млн. рублей, или  11  % от собственных доходов бюджета. Из общей суммы доходов:  аренда земли 10,5 млн. рублей;  продажа земли 3,2 млн. рублей;  аренда муниципального имущества 6,3 млн. рублей; реализация имущества 20,1 млн. руб.

Совместно с Правительством Орловской области предоставлены социальные выплаты для приобретения жилого помещения в собственность 13-ти участникам Великой Отечественной войны и приравненным к ним лицам, 2 инвалидам по заболеванию и 3 ветеранам боевых действий
Предоставлено 1 жилое помещение по договору социального найма семье, в которой имеются 2 инвалида и 1 жилое помещение по договору социального найма семье, в которой имеется ребенок-инвалид. 

Предоставлен государственный жилищный сертификат для приобретения жилого помещения в собственность 1 гражданину (состав семьи 6 человек), из числа лиц, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

В 2013 году были приобретены пять однокомнатных квартир для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Были предоставлены социальные выплаты 6 семьям - участникам подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей». 

Передано в собственность граждан 439 жилых помещений в порядке приватизации.

Основное место в структуре расходов городского бюджета составляют расходы на образование, которые составили в 2013году  615, 0 млн. руб. или 71 % от общих расходов.

Муниципальная система образования города представлена 33 образовательными учреждениями. Это 10 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 5116 учащихся; 16 дошкольных учреждений, в которых воспитывается 2855 детей; 6 учреждений дополнительного образования – 3013 воспитанников, психолого-медико-социальный центр.

В 2013 году на подготовку образовательных учреждений города к новому учебному году потрачено 12,2 млн. руб., из них -  на школы 8,5 млн. руб. Введено в эксплуатацию здание нового детского сада № 5 – 138,4 млн. руб. Расходы из муниципального бюджета   на приобретение  оборудования для МБОУ СОШ № 6 составили 3 млн. На питание обучающихся и воспитанников образовательных учреждений города из муниципального бюджета в 2013 году израсходовано 28,6 млн. руб.    

Средняя наполняемость классов составляет 22,3 ученика. В городе Ливны этот показатель выше среднего областного. Количество обучающихся на одного учителя составляет 14,62.

Средняя заработная плата за декабрь  2013 года составила: педагогических работников дошкольных образовательных учреждений – 14931 руб.; учителя учреждений, реализующих программы общего образования - 19833 руб.; педагогических работников учреждений дополнительного образования -  14031руб. Уровень роста заработной платы за 2013 год соответственно составил: дошкольники - 94%; школы – 17,4%; дополнительное образование - 81,8%.

В школы города из областного бюджета поступило учебников на сумму 1,7 млн. руб. и местного бюджета на сумму 427,7 тыс. руб. 97% учеников 1 – 4 классов и 65% учеников 5-11 классов были обеспечены бесплатными учебниками. 

Сфера культуры города представлена 7 учреждениями культуры. 
В рамках выполнения программы «Культура и искусство города Ливны» были приобретены станок и оборудование для мастерской по ремонту и изготовлению музыкальных инструментов и муфельная печь для обжига игрушки из плешковской глины. За спонсорские средства в 2013 году был создан Памятный знак народному промыслу – гармошке-ливенке и плешковской игрушке. 

На протяжении двух лет проводится реконструкция городского парка культуры и отдыха, рассчитанная на 5 лет, к которой привлечены строительные организации города. Уже сегодня видны положительные результаты. 

2014 год объявлен годом Культуры. Планируется: 

- создание галереи «7 чудес города Ливны», 

- подключение городских библиотек к системе Интернет, 

- продолжение реконструкции городского парка культуры и отдыха, 

- издание книги «События Великой Отечественной войны на Ливенской земле в 1941-1943 гг.», 

- проведение научной конференции, посвященной 100-летию 1 Мировой войны и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также проведение научной конференции, посвящённой 100-летию ливенской прессы и многое другое. 

          
Для реализации задач в области развития физической культуры и спорта в городе  Ливны имеются четыре учреждения дополнительного образования детей, в которых получили развитие 19 видов спорта, с охватом занимающихся  1880 человек. Занятия в ДЮСШ проводятся на бесплатной основе.
          Для проведения физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы в городе функционирует 71 спортсооружение, что на две площадки больше, чем в прошлом году. Благодаря средствам, выделенным депутатами Областного  и Городского Совета народных депутатов  в летний период была произведен ремонт двух открытых  хоккейных кортов: расположенного по улице Мира во дворе домов 182-184 и по  улице Денисова, 30.  Кроме того, на территории МАУ ФОК ко Дню города были установлены две гимнастические перекладины со шведскими стенками.

         За прошедший спортивный  сезон проведено 80 городских спортивно-массовых мероприятий,  в которых приняли участие 8506 человек, из них: 5923 человек детей и подростков и 2583 человек взрослого населения.  Наши спортсмены приняли участие в 39 выездных соревнованиях по различным видам спорта, 23 ливенских спортсмена выполнили норму кандидата в мастера спорта, 44 чел.- первый разряд, и 188 спортсмена - массовые разряды.
            Заметным событием для горожан стало открытие Галереи спортивной славы в честь 100-летия Ливенского спорта, на которой размещены фотографии с информацией о гражданах, внесших свой личный вклад в развитие физической культуры и спорта нашего города. 

На территории города в целях воспитания и образования, содействия социальному, нравственному, духовному, культурному, физическому развитию и гражданскому становлению молодёжи осуществляется реализация молодежной политики
На протяжении трех лет действует городской Совет молодежи при главе города Ливны, который объединяет более 50 первичных организаций на предприятиях и в учреждениях города. 

При поддержке Совета молодежи в 2013 году впервые в городе реализованы такие проекты как: слет военно-патриотических объединений центра России, межрегиональный фестиваль активного отдыха, открытый межрегиональный спортивный кубок «Мотокросс-2013», летние и зимние этапы ралли-спринт «Ливенская дуга», которые собирают тысячи зрителей, десятки участников и гостей из всех регионов ЦФО. Делегация рабочей молодежи города приняла участие в работе гражданского форума Международного лагеря «Селигер-2013». Состоялся Открытый городской фестиваль уличных культур, Третий городской форум молодежи «Фактор молодых», Открытый кубок города по черлидингу, третий сезон успешно проходят игры открытой городской Лиги КВН.


Приоритетное внимание уделяется устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан. В 2013 году 15 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были устроены под опеку, 8 – в приемные семьи. 


В 2013 году в администрацию города Ливны поступило 1941 обращение граждан. Все обращения рассмотрены в соответствии с действующим законодательством. Руководством администрации города Ливны на личном приеме принято 569 человек. Большинство обращений связано с вопросами жилищно-коммунального хозяйства.
Из городского бюджета полностью обеспечены выплаты по публичным нормативным обязательствам, финансирование защищенных статей (зарплата, коммунальные услуги и т. д.).
Конечно, далеко не все проблемы удалось решить. Состояние дорог, качество ремонта по-прежнему вызывают немало нареканий граждан. Сегодня уже разработана проектно-сметная документация и выполняются работы по определению подрядных организаций для  капитального ремонта дорог, капитальному ремонту жилищного фонда, внутриквартальных и внутридворовых проездов на 2014 год. 

Не решенных проблем еще много, но мы обязаны навести порядок, и работа по всем направлениям деятельности будет продолжаться в этом году в рамках действующих муниципальных, региональных и федеральных программ. 

В целях обеспечения конструктивного взаимодействия и координации действий органов власти и представителей промышленности, предпринимательства, социальной сферы, общественных организаций города при главе города создан Общественно-консультативный Совет. 
Есть взаимопонимание и взаимодействие с депутатским корпусом, государственными и федеральными органами власти.
И у нас есть уверенность, что мы сохраним положительные тенденции, добьемся роста экономики, решения социальных проблем и повышения благосостояния граждан.

PAGE  
7

