О содействии развитию малого и среднего предпринимательства в городе Ливны.
Малый бизнес в последние годы стал реальной общественной и экономической силой. На 1 января 2015 года на территории города осуществляли свою деятельность 1983 субъекта малого и среднего предпринимательства, из них 294 предприятия  и 1689 предпринимателей без образования юридического лица. Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. человек населения составляет 419 (во Мценске 346,2, в Орле 445,3). Среднесписочная численность занятых в малом бизнесе составляет 3150 человек или 10,4% от экономически активного населения  и 18,4% от среднесписочной численности занятых в экономике города. Структура деятельности малого бизнеса такова: 70% - торговля, общественное питание и сфера обслуживания; 17% - транспорт и связь; всего лишь 5% - производство и    3%- строительство. Из приведенных цифр видно, что наиболее прибыльной для малого бизнеса является сфера торговли,  общественного питания и сфера услуг. Это объясняется значительно меньшим, чем в производственной сфере, объемом затрат и небольшим сроком окупаемости инвестиций. В городе 276 торговых объектов общей площадью 91 тыс. м2, в открытой сети 34 объекта общественного питания  на 2056 посадочных мест, 113 объектов бытового обслуживания населения (парикмахерские, мастерские по ремонту одежды и обуви, мастерские по ремонту бытовой техники и автомобилей т.д.).
 Значительное количество предпринимателей оказывают транспортные услуги, так пассажирские перевозки по городским маршрутам сегодня в полном объеме осуществляют субъекты малого бизнеса.
На долю субъектов малого предпринимательства приходится более 40% валового продукта, производимого в городе. За 2014 год в городской  бюджет от малого бизнеса поступило 43,8 млн. руб., что составляет 19 % от общей суммы собственных налоговых доходов и на 9% больше, чем в 2013 году; за 1 квартал 2015 года - поступило 11,1 млн. руб. налогов.
Государство способствует развитию предпринимательства, вводя льготные режимы налогообложения, создавая институт полномочных представителей, упрощая процедуры регистрации, оказывая различные виды финансовой поддержки.
В соответствии с п.4 ст. 346.20 НК РФ с 1 января 2015 г.  Законом Орловской области от 10.03.2015 г. №1750-ОЗ установлена  налоговая ставка в размере 0% в течение 2 налоговых периодов для вновь зарегистрированных ИП, применяющих упрощенную систему налогообложения. Виды деятельности: с/х, строительство, обрабатывающие производства, компьютерное обеспечение, научно- исследовательская деятельность, деятельность в сфере медицины и социального обслуживания, творческая и развлекательная деятельность. Аналогичная льгота введена Законом Орловской области от 10.03.2015 г. № 1749-ОЗ  для вновь зарегистрированных ИП, применяющих патентную систему налогообложения. Кроме того, для ИП, применяющих упрощенную систему налогообложения «доходы минус расходы», если оплата труда работников не ниже 2 минимальных размеров оплаты труда, налоговая ставка снижена с  7% до 5% (Закон Орловской области от 28.11.2014 г. №1696-ОЗ в редакции от 08.04.2015 г. №1775-ОЗ).  

В Орловской области реализуется программа развития и поддержки малого и среднего бизнеса до 2020 года. В рамках данной программы региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства, который действует с 2009 года, предоставляет предпринимателям займы под низкий процент (от 6% до 18 %), который зависит от вида деятельности и от количества работников. Отрадно отметить, что из районов области только в Ливнах есть представительство этого фонда. За 2014 год услугами фонда воспользовались 65 субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в городе, которые  оформили займы на общую сумму 42 млн. руб., за 1 квартал 2015 года – 25 субъектов, сумма займов - 19 млн. руб. Кроме того, на конкурсной основе отбираются предприниматели, которым оказывается  поддержка из областного бюджета в виде субсидии на приобретение нового оборудования до 2 млн. руб., но не более 50% от общей суммы затрат, и возмещение процентной ставки по кредитам. Преимущество  отдается предпринимателям, осуществляющим деятельность в реальном секторе экономики.
В городе также разработана и реализуется муниципальная программа развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. Одним из мероприятий  программы является финансовая поддержка начинающих предпринимателей, отбор которых должен осуществляться  на конкурсной основе, но из-за недостатка средств в городском бюджете, финансирование данной программы в 2014 году и в текущем году пока не предусматривалось. Однако, в целях поддержки малого предпринимательства в течение ряда лет не пересматривался в большую сторону коэффициент к2, учитывающий особенности осуществления предпринимательской деятельности; активно привлекается малый бизнес к участию в конкурсах на поставку товаров и выполнение услуг для муниципальных нужд; при выкупе ранее арендуемых субъектами малого предпринимательства  помещений учитывается их преимущественное право и предоставляется рассрочка платежа, оказываются консультационные услуги.
Кроме областного фонда, в рамках реализации мероприятий по снижению напряженности на рынке труда финансовую поддержку на создание собственного дела оказывает центр занятости населения из федерального бюджета в размере 30 тыс. руб. По результатам рассмотрения бизнес-планов в 2014 году данную финансовую поддержку получили 13 начинающих предпринимателей, в 1 квартале 2015 года – 2 .
