Информация  о результатах проверки по вопросу распоряжения муниципальным имуществом за период: июль 2014г. – декабрь 2015г.
	Объект проверки
	 Управление муниципального имущества администрации  города Ливны


	Наименование 

контрольного 

мероприятия
	Проверка по вопросу распоряжения муниципальным имуществом за период: июль 2014г. – декабрь 2015г.

	Срок проведения проверки
	29 марта 2016г. – 08 апреля 2016г., 04 мая 2016г. – 20 мая 2016г.

акт от 26.05.2016г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Единый реестр муниципального имущества города Ливны, казна  города Ливны, программа приватизации муниципального имущества за 2015г., документы по вопросам распоряжения муниципальным имуществом города Ливны.

	Результаты проверки
	В ходе проведения проверки был установлен ряд серьезных нарушений.

Ведение реестра муниципального имущества муниципального образования город Ливны осуществляется с нарушением требований, установленных приказом Минэкономразвития РФ от 30 августа 2011г. №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».

Деление реестра муниципального имущества на три раздела, в соответствии с установленными требованиями, отсутствует. В основном ведется работа по учету имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями и учреждениями на праве хозяйственного и оперативного управления (3-й раздел реестра).

В нарушение требований п.2 Правил не определен размер стоимости находящегося в муниципальной собственности иного не относящегося к недвижимости имущества.

Раздел (информация) о муниципальном жилом фонде в едином реестре муниципального имущества города отсутствует.

Единый реестр муниципального имущества на бумажном носителе отсутствует.
В нарушение требований пункта 3.2. Положения (Положение о муниципальной казне г. Ливны, утв. Постановлением  Ливенского городского Совета народных депутатов от 16.06.2005г. N249/143-39-ГС) раздел о муниципальной казне города в едином реестре отсутствует.
Выявлены факты, свидетельствующие об искажении учета и отчетности объектов, составляющих муниципальную казну, вследствие несвоевременного исключения/включения/ объектов из реестра.

Установлены случаи, когда договоры аренды, заключенные на срок более 1 года, не прошли госрегистрацию.

В нарушение норм, установленных Положением о порядке управления муниципальным имуществом г.Ливны (утв. Решением Ливенского городского Совета народных депутатов №47/416-ГС от 28.05.2015г.), перечень имущества, которое может быть передано в безвозмездное пользование, утвержденный Ливенским городским Советом народных депутатов, отсутствует. Применяется практика утверждения городским Советом народных депутатов перечня имущества, предоставляемого в безвозмездное пользование в каждом отдельном случае, уже конкретной организации. 
Статья 15 Федерального закона от 21.12.2001г. N178-ФЗ  предусматривает размещение в сети «Интернет» ежегодных отчетов о результатах приватизации муниципального имущества. Положение о порядке управления муниципальным имуществом города Ливны данную норму не содержит. Срок и форма предоставления отчета об исполнении программы приватизации за год, порядок его утверждения не определены. 

По результатам проверки в адрес УМИ направлено представление.

Копия акта направлена председателю Ливенского городского Совета народных депутатов Е.Н. Конищевой, исполняющему обязанности главы города С.А. Трубицину.


