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Ливенской межрайонной прокуратурой совместно с органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится трехмесячник по профилактике подростковой преступности и преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних «Подросток под защитой закона».

В рамках проведения трехмесячника «Подросток под защитой закона» на постоянной будут проводится мероприятия, направленные на профилактику распространения наркомании в молодежной среде, мероприятия, на формирование здорового образа жизни, занятие физической культурой и спортом, патриотическое воспитание, разъяснена уголовная и административная ответственность несовершеннолетних.

Всего за истекший период 2018 года межрайонной прокуратурой было выявлено 30 нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, внесено 15 представлений, по итогам рассмотрения, которых, 14 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Следует отметить, что административная и уголовная ответственность наступает с достижения возраста 16 лет. В части 2 статьи 20 УК РФ перечисляются составы преступлений, по которым устанавливается пониженный до 14 лет возраст уголовной ответственности (такие составы преступлений как (убийство, причинения тяжкого вреда здоровью, кража, грабеж, вымогательство, разбой, террористический акт и т.д.). В соответствии со статьей 15 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» несовершеннолетние в возрасте от 11 лет на основании постановления судьи могут быть помещены в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа, если они не подлежат уголовной ответственности в связи с тем, что к моменту совершения общественно опасного деяния не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

Данная мера не является мерой уголовной ответственности. Цель пребывания в данном учреждении — обеспечить психологическую, медицинскую и социальную реабилитацию несовершеннолетнего, скорректировать его поведение и адаптировать к жизни в обществе. 
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