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Председательствующий: Конищева Елена Николаевна – председатель Ливенского городского Совета народных депутатов

Присутствовали: 

Полунина Людмила Ивановна - заместитель главы администрации по экономике и финансам,

Никульникова Елена Ивановна – председатель контрольно-счетной палаты города Ливны Орловской области,

депутаты городского Совета народных депутатов

депутаты Ливенского городского Совета народных депутатов, 

представители и руководители общественных организаций города,

руководители и специалисты структурных подразделений администрации города и муниципальных учреждений;

представители политических партий;

корреспонденты СМИ.

ВСЕГО – 42 человек

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет об исполнении бюджета города Ливны Орловской области за 2018 г. 

СЛУШАЛИ: 
1) Парахину Нину Михайловну – начальника финансового управления администрации города. Она отметила, что в соответствии с п.21 Положения о бюджетном процессе в городе Ливны предлагается отчет об исполнении бюджета за 2015 год.


Парахина Н.М.: «В соответствии с положением «О бюджетном процессе в городе Ливны Орловской области» вашему вниманию предлагается отчет об исполнении бюджета  города за 2018 год.


По традиции мы подготовили отчет об исполнении бюджета города в доступной форме, который рассчитан на широкий круг лиц и отражает основные характеристики и показатели исполнения бюджета. Проведение публичных слушаний подтверждает реализацию принципов открытости и прозрачности управления общественными финансами в городе. В отчетном году была проведена большая работа по наполняемости доходной части бюджета, мобилизации всех имеющихся источников, оптимизации затрат, эффективному использованию имеющихся средств бюджета.

Первоначальный бюджет города был принят 5 декабря 2017 года с объемом доходов 828,0 млн.руб., расходами в сумме 838,3 млн.руб. и дефицитом 10,3 млн.руб. В расходной части бюджета города  было предусмотрено 14,6 млн.руб. на погашение задолженности прошлых лет. В течение года было принято 9 решений городского совета о внесении изменений в бюджет города, в результате чего уточненные плановые назначения составили: по доходам 1036,9 млн.руб. и по расходам – 1075,5 млн.руб. с дефицитом в сумме 38,6 млн.руб.

Корректировки в бюджет внесены в связи с дополнительными поступлениями налогов и сборов на сумму 22,2 млн.руб., безвозмездных поступлений на сумму 186,7 млн.руб. и за счет свободного остатка средств на начало года  в размере 32,0 млн.руб.

Основные итоги исполнения бюджета города Ливны за 2018 год таковы: 

Всего на территории города за 2018 год в бюджеты всех уровней получено доходов 1395,5 млн. руб., что на 14,4% меньше поступлений 2017 года, в том числе отчисления в федеральный и в областной бюджеты снизились и составили соответственно 409,7 млн. руб.(29,4%), и 640,5 млн. руб.(45,9 %). В городской бюджет поступило 345,3 млн. руб. (24,7 %).

По сравнению с аналогичным периодом 2017 года доходная часть городского бюджета в отчетном периоде увеличилась на 56,7 млн.руб.или на 5,9 % и  составила 1019,7 млн.руб. в том числе собственные доходы выросли на 5,1 млн.руб. или на 1,5 % и сложились в сумме 345,3 млн.руб., а безвозмездные поступления из областного бюджета - на 51,6 млн.руб.или на 8,3% и поступили в бюджет города в сумме 674,4 млн.руб.

Удельный вес финансовой помощи из областного бюджета в общей сумме доходов составил 66,1%. 

Большую часть собственных доходов - 81,5 % или 281,4 млн.руб. составили доходы от налоговых поступлений. В результате системной работы с налогоплательщиками по своевременной уплате платежей и сокращению задолженности по налогам достигнут  рост их  поступлений в отчетном году на 2,9 % или на 7,8 млн.руб. к уровню 2017 года.  

Наибольший удельный вес в составе налоговых доходов занимает налог на доходы физических лиц -70,4%, поступления которого составили 198,1 млн. руб. или 102,0 % к уточненному плану. К уровню прошлого года поступления НДФЛ выросли на 8,1 млн. руб., что обусловлено как увеличением норматива отчислений в бюджет города в отчетном году до 32%, так и ростом минимального размера заработной платы работников бюджетной сферы.

Значительный вклад внесли поступления от малого и среднего бизнеса -13,1 % налоговых поступлений приходится на налоги на совокупный доход, которые поступили в сумме  36,8 млн. руб., что  составило  101,7 % плановых назначений. 

Налоги на имущество в удельном весе налоговых доходов составляют 12,2 %, в суммовом выражении -34,2 млн.руб., с ростом на 3,1 млн.руб. к уточненному годовому плану, что обусловлено уплатой задолженности по земельному налогу ОАО «Ливныпластик» и ОАО «Ливенский завод противопожарного машиностроения». В отчетном году впервые оплата налога на имущество физических лиц производилась исходя из кадастровой стоимости, а налоговая база пенсионеров для исчисления земельного налога уменьшалась на величину кадастровой стоимости 600 квадратных метров.

План по госпошлине  а 2018 год выполнен на 108,5% с ростом на 2,0 млн.руб. к поступлениям 2017 года.

В отчетном периоде поступления неналоговых доходов в общей сумме налоговых и неналоговых доходов бюджета города составили 63,9 млн. руб. или 18,5% собственных доходов .

Основной удельный вес в общей сумме неналоговых доходов (62,8%) занимают доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, поступления которых составили 40,1 млн.руб. Из-за продолжающегося снижения арендаторами кадастровой стоимости земельных участков в судебном порядке и введения ограничений по продаже мяса и птицы в отчетном периоде план по данному источнику доходов выполнен на 96,7 %.

План по доходам от продажи материальных и нематериальных активов, которые занимают 19,6 % в сумме неналоговых доходов,  выполнен на 107,2 %.

Практически стабильны поступления административных платежей и сборов, а штрафы в отчетном периоде поступили в бюджет города на 3,2 млн.руб. больше ,чем в 2017 году.

В отчетном периоде сохранению и преумножению налогового потенциала города способствовала результативная работа межведомственной комиссии по легализации заработной платы, объектов налогообложения и снижению неформальной занятости.

За 2018 год проведено 14 заседаний комиссии по вопросу погашения задолженности и доведения заработной платы до прожиточного минимума, по результатам работы которой  в бюджет города взыскана недоимка в сумме 1,8 млн.руб.

Общая сумма недоимки по налоговым платежам в городской бюджет по состоянию на 01.01.2019 года согласно отчетным данным, представленным налоговой инспекцией составила 8,2 млн.руб. из которых – 3,6 млн. руб.- по земельному налогу, 1,5 млн.руб. – по НДФЛ, 1,4 млн.руб. – по ЕНВД, 1,7 млн.руб. – по налогу на имущество физических лиц. 

За счет доходных источников, закрепленных за муниципальным образованием, муниципалитет лишь на 33,9% закрывает свои потребности, остальная доходная часть формируется безвозмездными поступлениями. 

В отчетном году сумма безвозмездных поступлений составила 674,4 млн. руб., или 66,1% всех доходов бюджета, что на 51,6 млн. руб. выше показателей 2017 года. Из них, для выполнения в полном объеме расходных обязательств поступила дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированности  бюджета в сумме 41,2 млн. руб., с ростом на 5,6 млн. руб. к уровню 2017 года. 

Разграничение полномочий между уровнями власти способствовало поступлению в наш бюджет субвенций на исполнение 15-ти видов переданных нам государственных полномочий на сумму 372,0 млн. руб., и субсидий на софинансирование работ и услуг – 256,1 млн. руб. Также из областного бюджета перечислено 2,0 млн. руб. на финансирование расходов, связанных с выполнение наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов. 

Кроме того в доход городского бюджета дополнительно поступило 2,1 млн.руб. на проведение общегородских мероприятий и грант в сумме 1,0 млн.руб. от Фонда поддержки детей находящихся в трудной жизненной ситуации 

Положительная динамика поступлений доходов в бюджет города обеспечивает и рост расходов бюджета.

Поступившие в городской бюджет налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления позволили исполнить расходные обязательства города в объеме 1045,0 млн.руб., что составляет 97,2 % к уточненному плану. По сравнению с 2017 годом общий объем расходов увеличился на 61,1 млн.руб. 

Для исполнения принятых обязательств в бюджет города были привлечены средства банковских кредитов на общую сумму 70,0 млн. руб., которые было направлены на погашение ранее взятого банковского кредита и 15,0 млн.руб. казначейского кредита на пополнение остатков средств на счете городского бюджета со сроком погашения в течение 2018 года.

Основные направления расходования бюджетных средств в отчетном периоде - исполнение социальных обязательств перед населением и обеспечение социальной стабильности. Для первоочередных и значимых задач в городе действовал режим экономии бюджетных средств, проводилась работа по сокращению необязательных в текущей ситуации затрат, а также по повышению эффективности деятельности муниципальных учреждений с целью привлечения внебюджетных источников финансирования.  
Бюджет 2018 года был сформирован по программно-целевому методу. На реализацию 15 муниципальных программ израсходовано 900,8 млн.руб. или 86,2% всех расходов бюджета города.

Бюджет города в отчетном году сохранил социальную направленность. 73,4 % бюджетных средств или 767,0 млн. руб. было направлено на финансирование социальной сферы, которая включает расходы на образование, развитие культуры и спорта, социальную политику. Наибольшая сумма расходов приходится на сферу образования, которая по-прежнему остается одной из приоритетных. 

В 2018 году расходы на образование увеличились на 84,8 млн.руб. по сравнению с 2017 годом и составили 678,0 млн.руб. или 64,9 % общего объема расходов и были направлены на содержание 9 школ, 15 дошкольных учреждений, 5 учреждений дополнительного образования, психолого-медико-социального  центра, МКУ Единой дежурно-диспетчерской службы .

Организация летнего отдыха для детей в загородных и пришкольных лагерях также относится к полномочиям сферы образования. В отчетном году 217 детей отдохнули и поправили свое здоровье в загородных лагерях. Кроме того был организован отдых детей на базе общеобразовательных организаций города.

Из городского бюджета на эти цели выделено около 4,0 млн.руб. 

Из общей суммы расходов на образование 69,5% (471,2 млн. руб.) – это заработная плата с начислениями. Из областного бюджета осуществляется финансирование заработной платы педагогического персонала школ, воспитателей детских дошкольных учреждений, а также руководящего состава школ и детских садов. На эти цели в отчетном году было перечислено 331,7 млн. руб. 

Средняя заработная плата за 2018 год составила :

- учителей учреждений, реализующих программы общего образования - 23500 руб., (22010 руб. - в 2017 году) - рост 106,8%

- педагогических работников дошкольных образовательных учреждений - 19900 руб., (17934 руб. - в 2017 году) - рост 111%

- педагогических работников учреждений дополнительного образования - 19800 руб. (18177 руб. - в 2017 году) - рост 108,9 %.

На питание школьников и детей детских дошкольных учреждений из бюджета города перечислено 53,2 млн.руб. или 7,8% расходов в системе образования. Кроме того, детскими дошкольными учреждениями на оплату продуктов питания за счет родительской платы дополнительно направлено 31,1 млн.руб. Стоимость питания 1-го ребенка в день в детских дошкольных учреждениях сложилась в сумме 84руб.32 коп., стоимость питания 1-го учащегося - 40 руб.

Предоставление качественного образования напрямую связано с улучшением материально-технической базы образовательных учреждений. Ежегодно осуществляется текущий и капитальный ремонт зданий школ и детских садов при подготовке их к новому учебному году, на что в отчетном году израсходовано 2,7 млн. руб. 

Кроме того с целью решения проблемы двухсменного режима обучения в школах города в 2018 году была введена в эксплуатацию пристройка к зданию муниципального бюджетного образовательного учреждения Гимназия города Ливны на 332 учащихся, на что из бюджета города было перечислено 82,1 млн.руб. 

В отчетном году была продолжена работа по реализации мероприятий муниципальной программы «Молодежь города Ливны Орловской области на 2014-2018 годы», в рамках которой совместно с молодежными общественными организациями реализуется большое количество мероприятий, направленных на развитие потенциала молодых людей, поддержку их инициатив.

Минувший год, как и предыдущие годы, был успешным для сферы  культуры города.

Сохранение историко-культурного наследия, традиций, исконных народных промыслов, формирование комфортной среды для занятий творчеством, для эстетического развития и образования, а также создание условий для проведения досуга горожан по-прежнему является основой культурной политики города.

Отчетный год был отмечен достаточно серьезными финансовыми вложениями в развитие материально- технической базы учреждений культуры. 

Так в центре молодежи «Лидер» был проведен капитальный ремонт здания на сумму 5,2 млн.руб.в рамках реализации межведомственной инвестиционной программы «Развитие и укрепление социальной инфраструктуры Орловской области». 

Кроме того, в рамках федерального проекта «Местный дом культуры» для данного учреждения было приобретено световое и звуковое оборудование на сумму 181,3 тыс.руб.

В Ливенском краеведческом музее в рамках реализации наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов и Ливенского городского Совета была произведена замена оконных блоков и приобретено техническое оборудование на сумму около полумиллиона рублей.

В целом на содержание учреждений культуры из городского бюджета было перечислено 36,7 млн. руб., или 3,5 % общей суммы расходов, что на 1,0 млн.руб. больше соответствующего периода прошлого года. 

Средняя заработная плата работников культуры в 2018 году составила 18900 руб. ( 20893 руб. – в 2017 году).
На развитие спорта направлено 8,4 млн. руб., в том числе на выполнение муниципального задания автономному учреждению «Физкультурно-оздоровительный комплекс» - 7,3 млн. руб. Кроме того, в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Ливны Орловской области на 2017-2020 годы» было организовано и проведено 85 физкультурно- оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий различного уровня, на что было направлено из  бюджета 1,0 млн.руб.

Бюджет города по расходам на социальную политику исполнен в сумме 43,9 млн.руб., что составляет 4,2 % всех расходов бюджета города. 

За счет субвенций из областного бюджета было приобретено 4 квартиры детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, а так же детям, находящимся под опекой, 12,7 млн. руб. – на компенсацию части родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях; 11,2 млн. руб. составили различные выплаты на детей в приемных семьях и на детей, находящихся под опекой. По состоянию на 01.01. текущего года в 30 приемных семьях  воспитываются 46 детей, еще 53 ребенка находятся под опекой.

Кроме того, в отчетном году, в рамках реализации инновационного социального проекта «Город для всех, для каждого, для тебя» из Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в бюджет города поступил грант в сумме 1,0 млн.руб., который был направлен на снижение числа семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении путем развития технологии помощи на основе внутренних эффективных социально ориентированных  практик.

7,5 млн. руб. городских средств было направлено на выплаты различным категориям граждан.(пенсии –50человек, персональные надбавки - 6 человек по 500 руб., коммунальные расходы почетным гражданам)

В городе реализуется программа «Обеспечение жильем молодых семей», в соответствии с которой 6 семей улучшили свои жилищные условия, на что было направлено из бюджета города 3,1 млн. руб.

На решение общегосударственных вопросов направлено 54,1 млн.руб. или 5,2 % от расходной части бюджета города, что на 16,5 млн.руб.меньше финансирования 2017 года. 

Данный раздел объединяет расходы на содержание органов местного самоуправления, содержание муниципального имущества, проведение общегородских мероприятий, выполнение решений судебных органов. 

Следующее направление можно назвать «Инфраструктурное и экономическое развитие». Сюда входят расходы по дорожному хозяйству и  жилищно-коммунальному хозяйству.

Одной из наиболее важных сфер для населения города остается жилищно-коммунальное хозяйство, расходы  по которому в отчетном году  составили 48,5 млн.руб., которые  были направлены: 

- на освещение улиц города- 12,8 млн.руб.; 

-на озеленение, содержание мест захоронения, благоустройство пляжа -  7,5 млн. руб., 

- 2,5 млн.руб. перечислено региональному оператору взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах за муниципальное жилье,

- на разработку проектно-сметной документации по газификации индивидуальных жилых домов в городе – около полумиллиона руб., на возмещение убытков по городской бане - 833,4 тыс. рублей.

В 2018 году была продолжена реализация проекта «ЖКХ и городская среда», основной целью которого является создание благоприятных условий для проживания и жизнедеятельности населения городов.

В нашем городе в рамках данного проекта была разработана муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории города Ливны на 2018-2022 годы». В рамках ее реализации были проведены работы по благоустройству двух дворовых территорий многоквартирных домов на сумму 8,1 млн.руб. и одной общественной территории - центрального парка культуры и отдыха.- на 13,5 млн.руб.Финансирование работ осуществлялось за счет средств федерального, областного и городского бюджетов. 

За счет средств дорожного фонда города выполнен значительный объем работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 74,2 млн.руб., закончены работы по реконструкции моста через реку Сосна на сумму 54,1 млн. руб., на устройство недостающих средств организации и регулирования дорожного движения направлено 3,3 млн.руб.

Безусловно, задача содержания уличной дорожной сети в 2018 году оставалась также немаловажной. Из областного бюджета на уборку улиц города было выделено 25,0 млн.руб. Еще 4,9 млн.руб. было направлено из собственных доходов .

В рамках реализации наказов избирателей депутатами Орловского областного Совета народных депутатов и Ливенского городского Совета народных депутатов проведено благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов в части установки детского игрового оборудования и малых архитектурных форм на сумму более 1,0 млн.руб., еще 1,0 млн.руб. был направлен на благоустройство сквера Шипунова, выполнялись ремонтные  работы по исправлению профиля дорог и ограждений контейнерных площадок – 200,0 тыс.руб., осуществлялся ремонт и приобреталась мебель в бюджетные учреждения города на общую сумму 2,6 млн.руб.

Муниципальный долг по состоянию на 01.01.2019 года составил 80,0 млн.руб. Это задолженность по бюджетному кредиту в сумме 10,0 млн.руб., которая будет погашена в декабре текущего года и 70,0 млн.руб. – по банковскому кредиту, который планируется уменьшить на 5,0 млн.руб. в 2019 году,

Расходы по обслуживанию муниципального долга составили 5,6 млн.руб., что составляет 0,5 % всех расходов бюджета города. По сравнению с 2017 годом расходы сократились на 1,0 млн.руб.

Завершая выступление, хотелось бы еще раз отметить, что в результате слаженной работы администрации города, городского совета, органов местного самоуправления по привлечению дополнительных доходов, в том числе из вышестоящих бюджетов, полученные доходы направлялись на повышение качества жизни и благосостояния ливенцев.»
2) Никульникова Елена Ивановна – председатель Контрольно-счетной палаты города Ливны.

Никульникова Е.И: «В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и другими нормативными правовыми актами Контрольно-счетной палатой города подготовлено Заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города Ливны за 2018 год. 

Заключение размещено на официальном сайте муниципального образования - город Ливны, на странице Контрольно-счетной палаты.

Подробный анализ доходной и расходной части бюджета содержится на 35 листах, включая 17 таблиц и 9 рисунков.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия отмечается следующее. 

1. Годовой отчет об исполнении бюджета города за 2018 год своевременно представлен в Контрольно-счетную палату для проведения внешней проверки.

2. Документы и материалы, представленные одновременно с годовым отчетом об исполнении бюджета, соответствуют требованиям Положения о бюджетном процессе в городе Ливны. 

3. За отчетный год в бюджет города получено доходов на сумму 1019,7 млн.рублей (1 млрд. 19 млн. 700 тыс. рублей), что составляет 123 % к первоначальному плану (828,0 млн.руб.) и 98%  к уточненному плану (1036,9 млн.руб.).

4. Объем расходов бюджета города за 2018 год составил 1045,0 млн.рублей (1 млрд. 45 млн. рублей)  или 125% к первоначальному плану (838,3 млн.рублей) и 97% к уточнённому плану (1075,5 млн.рублей). 

В течение отчетного года в бюджет города девять раз вносились поправки на общую сумму по доходам – 209,348 млн.рублей (209 млн. 348 тыс. рублей), по расходам – 237,613 млн.рублей (237 млн. 613 тыс. рублей).

На проекты решений о внесении изменений в бюджет города были подготовлены Заключения Контрольно-счетной палаты. 

Все изменения в бюджет были рассмотрены и приняты Ливенским городским Советом народных депутатов. 

5. Бюджет города Ливны за 2018 год исполнен с дефицитом в размере 25,3 млн.рублей (25 млн. 300 тыс. рублей), что составляет 9% от объёма доходов местного бюджета без учета утвержденного объёма безвозмездных поступлений и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений.

Норма размера дефицита бюджета муниципального образования, установленная статьей 92.1. Бюджетного кодекса РФ (10%), не превышена.

В соответствии с нормами статьи 96 Бюджетного кодекса РФ, источниками покрытия дефицита бюджета города является изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета.

6. Исполнение муниципальных программ за 2018 год составило 900,8 млн.рублей (900 млн. 800 тыс. рублей) или 97% от плановых назначений.

Удельный вес программных расходов к объему всех расходов бюджета города за отчетный год составил 86% (в 2017 году – 83%).

7. Исполнение бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда составило 169,5 млн.рублей (169 млн. 500 тыс. рублей) или 90% от плановых назначений. Неисполнение плановых ассигнований на сумму 18,5 млн.рублей (18 млн. 500 тыс. рублей) или на 26% отмечается по расходам на капитальное строительство объектов муниципальной собственности (мост).

Согласно пояснительной записке к годовому отчету, разница между фактическим исполнением и уточненным планом объясняется в основном экономией сметной стоимости работ по реконструкции моста через реку Сосна в связи с изменениями метода монтажа мостовых конструкций.

8. Исполнение бюджетных ассигнований резервного фонда администрации города Ливны составило 20 тыс.рублей, первоначально утвержденные назначения – 100 тыс.рублей.

9. Расходы на исполнение публичных нормативных обязательств составили 8,250 млн.рублей (8 млн. 250 тыс. рублей) или 99,6% от уточненных плановых ассигнований.

Основная доля бюджетных ассигнований по публичным нормативным обязательствам (94%) приходится на ежемесячные денежные выплаты на содержание детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой (попечительством) или переданных на воспитание в приёмные семьи в рамках осуществления переданных государственных полномочий.

10. Сумма задолженности муниципального образования по кредитам банка и бюджетным кредитам не увеличилась и на конец отчетного года составила 80 млн. рублей. 

Верхний предел муниципального долга города Ливны по долговым обязательствам города, установленный по состоянию на 1 января 2019 года в размере 90 млн. рублей, не превышен. 

11. Согласно отчету об исполнении бюджета города расходы бюджета на обслуживание муниципального долга за 2018 год составили 5,591 млн.рублей (5 млн. 591 тыс.рублей). 

Предельные значения объёма расходов на обслуживание муниципального долга, установленные статьей 111 БК РФ, не превышены (не более 15% объема расходов бюджета, за исключением объема расходов, которые  осуществляются за счет субвенций, предоставляемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации).  

12. Кредиторская задолженность муниципального образования по полномочиям городского округа на 1 января 2019 года составила 21,390 млн.рублей (21 млн. 390 тыс.рублей), что на 28 млн. рублей меньше по сравнению с 1 января 2018 года (49,5 млн.рублей). 

Вместе с тем Контрольно-счетная палата города отмечает следующее.

Не исполнены плановые показатели по доходам от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий на 21% (минус 2,171 млн.рублей – 2 млн. 171 тыс. рублей). (исполнено 79,3% - 8324,0 тыс.руб., план – 10495,0 тыс.руб.)

По результатам проведённого анализа представленных материалов по исполнению городского бюджета за отчетный год Контрольно-счетная палата города предлагает:

1. В целях повышения качества бюджетного планирования главным администраторам доходов бюджета:

-обеспечить обоснованность прогнозных показателей, 

-формировать план поступления администрируемых доходов, с учетом разработанных методик прогнозирования поступлений в бюджет муниципального образования город Ливны в соответствии с требованиями статьи 160.1. БК РФ.

2. Главному администратору бюджетных средств (управлению муниципального имущества) обеспечить постоянный мониторинг  расчетов с бюджетом муниципальных предприятий по перечислению части прибыли, остающейся в их распоряжении.

3. Главным распорядителям бюджетных средств, муниципальным заказчикам усилить контроль за надлежащим исполнением поставщиками (подрядчиками) условий муниципальных контрактов и других мероприятий, обеспечивающих 100% освоение средств бюджета города.

4. Администрации города Ливны продолжить работу по разработке и реализации комплекса дополнительных мер, направленных на развитие доходного потенциала и сокращение объёма муниципального долга; 

обеспечить эффективное и рациональное использование средств городского бюджета;

обеспечить проведение качественного внутреннего муниципального финансового контроля.

Отчет об исполнении бюджета города Ливны за 2018 год в целом соответствует требованиям бюджетного законодательства и может быть принят к рассмотрению и утверждению Ливенским городским Советом народных депутатов.»
3) Малаханов Валерий Николаевич – начальника управления муниципального имущества администрации города.

Малаханов В.Н.: «Управление муниципального имущества администрации города Ливны является отраслевым (функциональным) органом администрации города Ливны, наделённым полномочиями по решению вопросов местного значения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью города Ливны. 

Муниципальное имущество города создает материальную основу для реализации полномочий муниципального образования город Ливны Орловской области и предоставления муниципальных услуг гражданам и юридическим лицам. А одной из главных задач в укреплении финансовой базы бюджета муниципального образования является сохранение, и наращивание его доходной части, а именно реализация мер направленных на увеличение неналоговых поступлений и сокращение задолженности в бюджет.

Отделом имущественных отношений управления осуществляется контроль за поступлением следующих неналоговых доходов:

- от сдачи в аренду имущества,

- от реализации муниципального имущества,

- от передачи части прибыли муниципальных унитарных предприятий,

- от установки рекламных конструкций,

- дивидендов по акциям муниципального образования.

В прошедшем году наблюдалось увеличение доходов от сдачи в аренду имущества от прогнозируемой суммы на 1026,5 тыс.руб. (на 29%). Превышение фактических поступлений связано с заключением в 2018 году договоров аренды на имущество по ул.Хохлова, 43; ул.К.Маркса ,117; ул.Ленина, 26, а так же в связи с уплатой аренды за пользование помещением по ул. Орджоникидзе, 2а БУОО «Ливенская ГОРСББЖ» (по исполнительному листу) в сумме 811,2 тыс. руб., частичным погашением 3-ей очереди реестра требований кредиторов ООО «Орелтеплогаз» - 102,8 тыс.руб.

Доходы от реализации муниципального имущества в 2018 году также имели существенный рост. Так увеличение поступлений по данному виду доходов от первоначально запланированной суммы составило 2096 тыс.руб., (по сравнению с 2017 годом – 220%). Дополнительно в прогнозный план приватизации объектов муниципальной собственности были внесены и реализованы: здание по ул Дзержинского, д.94; помещения по ул.Ленина, д.6;  металлолом после реконструкции моста по ул.Дружбы Народов. Общая сумма дохода составила 7384,1 тыс.руб.

Сумма дохода от дивидендов по акциям акционерных обществ составила 699,9 тыс.руб., что на 6,8% больше чем в аналогичном периоде 2017 года и на 427,9 тыс.руб. больше запланированного первоначального объема. Увеличение суммы поступлений по данному виду доходов обусловлено прибыльной работой предприятий: ОАО «Жилсервис», ОАО «Принт–ТВ», АО «Газпром газораспределение Орел» в 2017 году и решением Собрания акционеров о начислении дивидендов.

В 2018 году сумма поступлений от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий составила 8324 тыс.руб. (79,3 %. Запланированного). Невыполнение плана связано с убыточной деятельностью МУП «Коммунальный сервис» и МУКП «Ливенское» в 2017 году и отсутствием прибыли по итогам года для перечисления в бюджет, а также с изменением суммы авансовых платежей части прибыли МУТП «Ливенское» в 2018 году и в связи с введением запрета на продажу мяса птицы и свинины весной и летом минувшего года, что привело к снижению выручки предприятия.

Доходы от платы за установку и эксплуатацию рекламных конструкций  в 2018 году выросли по сравнению с 2017 годом на 152 тыс.руб. (142,3%). Увеличение к плану и к уровню 2017 года связано с заключением по итогам торгов новых договоров на установку рекламных конструкций.

Ещё одним источником неналоговых доходов муниципального образования является оплата нанимателями жилых помещений по договорам социального найма.

Решением Ливенского городского Совета народных депутатов №39/323-ГС от 30.10.2014 г. были установлены ставки платы за социальный наём. В зависимости от степени благоустройства плата за социальный наём варьируется от 6 руб. 24 коп. до 6 руб. 86 коп. Плановые показатели поступлений в 2019 г. составят - 1512000 руб.

Данная сумма из года в год изменяется. Это связано с тем, что горожане приватизируют свои квартиры (бесплатная приватизация жилья продлена на неопределенный срок).

Управлением муниципального имущества в отношении неплательщиков ведётся претензионная работа. По итогам 2018 года подано 209 исков в суд на сумму 572182,09 руб. Судебными приставами с должников взыскано 206761,25 рублей.

Для муниципальных образований полномочия, связанные с земельными отношениями - существенный рычаг для решения вопросов местного значения. Поэтому в 2018 году работа отдела земельных отношений управления муниципального имущества была направлена на решение задач связанных с полнотой поступлений средств в бюджет города от использования земельных участков.

В целях обеспечения выполнения  плановых назначений в доход бюджета от арендной платы за землю ежемесячно проводился анализ поступлений в бюджет, а также сверка расчетов по арендной плате за землю с арендаторами. 

За 2018 год поступления арендной платы за землю в бюджет города составили 24772,7 руб.(98,3%). Снижение поступлений произошло по причине понижения арендаторами кадастровой стоимости земельных участков. Из-за чего бюджет не получил более 500 тыс.руб.

Поступления от продажи муниципальной земли за отчётный период в бюджет города составили 5156500 руб.(118,7%).

К сожалению не все арендаторы земельных участков являются добросовестными плательщиками. В связи с этим специалистами управления проводится большая претензионная работа. Так за отчетный период было подано 32 иска в суд и взыскано средств на сумму 2222783 рублей.

Постоянно проводимые работы по взысканию задолженности и выявлению неплательщиков приводят к погашению задолженности по арендной плате и своевременной оплате арендаторами земельных участков.

В 2018г. нами проведена определённая работа  в рамках муниципального земельного контроля на территории города.

Специалистами отдела земельных отношений управления муниципального имущества проводятся плановые и внеплановые проверки с целью соблюдения требований земельного законодательства. Общая сумма штрафов за 2018 год составила 110 тыс. руб., из которых уплачено 100 тыс. рублей.  

Подведя итоги, можно сказать, что проделана большая работа во всех направлениях нашей деятельности. Итоговая сумма администрируемых управлением поступлений в 2018 году составила 53565800 рублей (при плане 53935600 рублей). 

4) Альшанова Людмила Михайловна – начальника отдела по культуре и искусству управления культуры, молодежной политике и спорта администрации города.

Альшанова Л.М.: «В 2018 году на сферу культуры города из городского бюджета было выделено 54632397 руб. 13 коп. Бюджет обеспечивает заработную плату работников учреждений культуры, содержание зданий, их соответствие требованиям пожарной безопасности.

В минувшем году на заработную плату работникам учреждений культуры было выделено 41380360 руб., на развитие материально-технической базы учреждений – 6686150 рублей.

На проведение культурно-массовых мероприятий было израсходовано 1454900 рублей. Из них – 431000 рублей – бюджетные средства, 1023900 рублей – спонсорские средства, собранные на проведение празднования Дня города Ливны 2018.

За счет средств областного и городского бюджетов в 2018 году:

1. В рамках реализации межведомственной инвестиционной программы «Развитие и укрепление социальной инфраструктуры Орловской области» в 2018 году проводились работы по капитальному ремонту МБУ «Центр молодёжи «Лидер». Общая сумма затрат составила 5245300 тыс. рублей. Из них 4711200 рублей – средства областного бюджета, 534100 – средства местного бюджета. Были проведены следующие работы: ремонт фасада здания, стяжка здания по периметру, частичный ремонт крыши, замена оконных блоков, оборудование входной группы, оборудование пандуса.

Также по федеральному партийному проекту партии «Единая Россия» для Центра молодёжи приобретено свето- и звукооборудование на сумму 181321 руб. 43 коп. (проектор и микрофоны). На деньги депутатов Ливенского городского Совета народных депутатов произведён ремонт туалета на сумму 100000 рублей.

2. В МБУ «Ливенский краеведческий музей» на средства депутатов Орловского областного Совета народных депутатов проведена замена оконных блоков на сумму 285000 руб., также на средства депутатов областного и городского Советов приобретено техническое оборудование на сумму 75000 руб. (ноутбук, экран, 4 плейера для аудио-гидов, )

Также 386000 рублей из городского бюджета было выделено на составление проектно-сметной документации на проведение капитального ремонта.

3. В рамках реализации целевой программы «Культура и искусство города Ливны Орловской области на 2017-2019 гг.» и при софинансировании государственной программы Орловской области «Развитие культуры и искусства, туризма, архивного дела, сохранение и реконструкция военно-мемориальных объектов в Орловской области» в 2018 году был приобретен строительный материал на проведение ремонтных работ по сохранению братских захоронений и памятников, расположенных на территории города на сумму 27100 рублей (17100 – областной бюджет, 10000 – местный бюджет).

4. По проекту «Народный бюджет» на обустройство парка «Славянский сад» было израсходовано 3028120 рублей. Из них - 2164880 руб. - областной бюджет, 398 600 руб.- местный бюджет, 464640 руб. - внебюджетные источники. Были установлены бордюры, произведено асфальтирование, установка площадки паркура и полосы препятствий.

За счет средств, поступивших от добровольных пожертвований:

- В детской музыкальной школе: осуществлены ремонтные работы на сумму 37 275 руб., приобретен баян на сумму 99826,0 руб.

- В детской школе искусств: приобретены музыкальные инструменты: гармони (2 шт.), цифровое пианино (2 шт.) на общую сумму 121 000 рублей.

- В детской художественной школе осуществлёны ремонтные работы на сумму 89 627 руб., приобретено оборудование на сумму 207 010,5 руб. (мебель, мольберты). 

Также за средства федерального бюджета детской школе искусств и детской музыкальной школе были безвозмездно переданы 3 фортепьяно «Николай Рубинштейн».

Председательствующий – Е.Н. Конищева, подводя итоги публичного обсуждения вопроса исполнения бюджета города Ливны Орловской области за 2018 год предложила участникам публичных слушаний вынести следующие рекомендации:

1.  Ливенскому городскому Совету народных депутатов рассмотреть вопрос и принять решение «Об утверждении отчета об исполнении бюджета города Ливны за 2018 год»

2.  Администрации города и ее структурным подразделениям:

- продолжить работу по разработке и реализации комплекса дополнительных мер, направленных на развитие доходного потенциала и сокращение объема муниципального долга;

- обеспечить эффективное и рациональное использование средств бюджета города;

- обеспечить проведение эффективного внутреннего муниципального финансового контроля.

Участники публичных слушаний единогласно поддержали представленные рекомендации
Председательствующий                                                                Конищева Е.Н. 

