Итоговый отчёт

администратора доходов – управления муниципального имущества администрации города Ливны за 2019 год.

Управление муниципального имущества администрации города Ливны является отраслевым (функциональным) органом администрации города Ливны, наделённым полномочиями по решению вопросов местного значения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью города Ливны. 

В структуру управления включены:

- отдел имущественных отношений, учёта и приватизации жилья;

- отдел земельных отношений.
В полномочия отдела имущественных отношений, учёта и приватизации жилья входит
- осуществление  учета объектов муниципальной собственности города, ведение реестра общего муниципального имущества, ведение реестра приватизированного и неприватизированного жилищного фонда;
- продажа, аренда, безвозмездная передача муниципальной собственности;

- осуществление функций администратора неналоговых доходов бюджета города от использования муниципальной собственности; 

- реализация полномочий администрации города Ливны в области жилищных отношений на территории города и другое.

За истекший 2019 год в реестр муниципального имущества города Ливны были включены 17 объектов недвижимого имущества и 113 объектов движимого имущества на общую сумму 271 330 тыс. руб. На 1 января  2020 года в реестре числится 3 - казенных учреждения, 31 - бюджетное учреждение, 1 автономное учреждение, 7 муниципальных унитарных предприятий, учтено 10 120 объектов муниципального имущества. 

В 2019 году из муниципальной казны города передано в государственную собственность Орловской области объектов и оборудования на сумму 3 363 тыс.руб.

Сумма стоимости объектов имущества городской казны составляет 1 568 млн. руб.

Отдел организует сбор и осуществляет контроль за поступлением неналоговых доходов:

- от сдачи в аренду имущества

- от реализации муниципального имущества

- по акциям муниципального образования

- от передачи части прибыли муниципальных унитарных предприятий

- от установки рекламных конструкций

В прошедшем году наблюдалось увеличение доходов от сдачи в аренду имущества от прогнозируемой суммы   на  21% или 543 тыс. руб. Превышение фактических поступлений  связано с заключением в 2019 году договоров аренды на имущество ул.К.Маркса, д.117; ул.Орджоникидзе, д.2а и погашением задолженности за 2018 г. бюджетного учреждения Орловской области «МБТИ».

Одной из основных задач, возникающих при управлении муниципальным имуществом, является эффективность его использования, не участвующее в хозяйственном обороте города имущество подлежит реализации, в целях получения дохода в городской бюджет.

Прогнозный план приватизации муниципального имущества города Ливны на 2019 год были включены 9 объектов недвижимого муниципального имущества. Управлением объявлено и проведено 5 аукционов и 6 конкурсных процедур. Всего в 2019 году было приватизировано 7 объектов. В сумму доходов от продажи имущества так же вошла сумма взысканная по исполнительному листу к ГУП «Дорожная служба» за непредоставленный металл после реконструкции моста по ул.Дружбы Народов на сумму 1759 тыс.руб. Доходы городского бюджета в 2019 году от продажи муниципального имущества составили 11487 тыс. руб., что в 1,6 раз больше показателя прошлого года и на 5567 тыс.руб. больше первоначального плана.

Муниципальное образование - город Ливны владеет 5 пакетами акций акционерных обществ в количестве 7 256 штук. 

Объем поступлений в бюджет дивидендов по акциям по итогам работы акционерных обществ за 2018 год в рассматриваемом периоде составил 505 тыс.руб., что на 195 тыс.руб. меньше чем в сопоставимом периоде 2018 года. Уменьшение суммы поступлений по данному виду доходов обусловлено снижением прибыли АО «Газпром газораспределение Орел» и АО «Жилсервис» в 2018 году. Основным источником дивидендов в текущем году стало АО «Принт-ТВ».

Во исполнение Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ  «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" отделом имущественных отношений осуществляется контроль за использованием муниципального имущества переданного в хозяйственное ведение муниципальных унитарных предприятий города. 

Выручка от реализации товаров, работ, услуг муниципальных предприятий увеличилась на 4 % , однако и расходы предприятий в общем объеме валовой выручке также растут. В 2019 году сумма поступлений от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий составила 8 187 тыс.руб., план выполнен на 93,6 %. Невыполнение плана  связано с убыточной деятельностью МУКП «Ливенское» и МУП «Ливенские тепловые сети» в 2018 году, а также  изменение суммы авансовых платежей части прибыли МУТП  «Ливенское» в 2019 году в связи с закрытием торговых киосков, расторжением договоров аренды торговых мест и снижением выручки предприятия.
На 1 января 2020 года в управлении муниципального имущества действует 13 договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций. Доходы от платы данного вида неналоговых платежей  в 2019 году составили 571 тыс. руб., что на 7 % выше запланированного значения в связи с увеличением суммы договоров сложившейся по результатам аукционов. Необходимо отменить, что функции по проведению аукционов на установку и размещение рекламных конструкций возложены на Департамент государственного имущества и земельных отношений Орловской области. В настоящее время отделом архитектуры города Ливны ведется работа по расширению схемы размещения рекламных конструкций с целью увеличения дохода от рекламы.

В рамках организации работы по учету и приватизации жилья за 2019 год отделом заключено 34 договора социального найма и 27  договоров на передачу жилых помещений в собственность в порядке приватизации. На текущий момент приватизировано более 96% жилых помещений. 
В 2019 году предоставлены социальные выплаты трем ветеранам боевых действий для приобретения жилых помещений в собственность в размере 563 094 рубля каждому. 

Семье (3 человека), признанной в установленном порядке вынужденными переселенцами, был выделен государственный жилищный сертификат на приобретение жилого помещения в собственность на сумму 2 342 196 рублей. 

Улучшили свои жилищные условия, получив социальные выплаты на приобретение жилья 2 вдовы участников ВОВ в размере: 1096740 (один миллион девяносто шесть тысяч семьсот сорок) рублей и 1146744 (один миллион сто сорок шесть тысяч семьсот сорок четыре) рубля.
Детям - сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из их числа, предоставлено 6 благоустроенных жилых помещений по договорам найма специализированного жилого помещения сроком на 5 лет. Жилые помещения приобретены: 5 на первичном рынке, 1 на вторичном рынке, общей площадью более 33 кв.м. и стоимостью 1278 тыс. рублей  каждая.

Так же, в 2019 году по программе «Переселение граждан проживающих  на территории г Ливны из аварийного жилищного фонда» переселены граждане двух квартир дома №5 по ул. Энергетиков.

Проведено обследование 48 жилых помещений с целью осуществления контроля за использованием муниципального специализированного жилищного фонда, предоставленных  детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проведена работа по выявлению  обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания содействия в преодолении трудной жизненной ситуации указанным категориям. 

На учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях на текущий момент состоит 704 семьи всех категорий.

Отдел имущественных отношений, учета и приватизации жилья Управления выступает заказчиком по Федеральному закону «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В рамках данного закона в 2019 году были проведены:

- 3 аукциона по выбору организации на приобретение и установку детского игрового оборудования и малых архитектурных форм в рамках исполнение наказов избирателей депутатам Ливенского городского Совета народных депутатов на 808 тыс.руб.; 

- аукционы на приобретение 5 квартир для детей сирот и для детей оставшихся без попечения родителей на 6 392 тыс.руб. ;

- аукцион на приобретение жилого помещения в рамках муниципальной программы «Переселение граждан проживающих  на территории г Ливны из аварийного жилищного фонда» ;

- в рамках исполнения наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2019 год приобретены и установлены элементы игровой площадки на 20 тыс.руб. и произведен текущий  ремонт муниципального нежилого помещения по ул.Ленина, д.26 на сумму 100 тыс.руб.

На территории города самым востребованным и самым многочисленным среди объектов имущества является муниципальный жилой фонд, проживание в котором осуществляется на основании договоров социального найма между гражданином и органом местного самоуправления, а так же специализированный жилой фонд, предоставляемый для отдельных категорий граждан, в частности сиротам. 

Муниципальный жилой фонд города состоит из помещений расположенных практически во всех многоквартирных домах, от одноэтажных сблокированных до многоэтажных, имеющих лифт и мусоропровод. А учитывая высокую степень приватизации, более 96%, количество муниципальных квартир в каждом доме варьируется от 1 до 8. 

Решением Ливенского городского Совета народных депутатов №39/323-ГС от 30.10.2014г. были установлены ставки платы за социальный наём. В зависимости от степени благоустройства плата за социальный наём варьируется от 6 руб. 24 коп.- до 6 руб. 86 коп.

С января 2019 г. начисления платы за наём с разбивкой по лицевым счетам, оформление платёжных документов и их рассылка по адресам ведётся Управлением муниципального имущества.

Для эффективной работы в данном направлении УМИ было приобретено Программное обеспечение «1С: Расчёт квартплаты и бухгалтерия ЖКХ» и многофункциональное устройство, позволяющее печатать квитанции для нанимателей.
На квитанции нанесён QR код, в связи с чем, наниматели жилых помещений имеют возможность оплачивать квитанции в любом отделении Сбербанка России, через Сбербанк онлайн, а также в отделении Московского Индустриального банка. УМИ получает сведения об оплате от банков на следующий рабочий день в виде реестров, которые затем заносятся в программу.
(2017 г. – 577, 2018 г. – 556, 2019 г. – 531)

На 01.01.2020 г. площадь муниципального жилого фонда составила 19 193 кв.м., или 531 квартира. В связи с тем, что ряд  квартир имеют разделённые лицевые счета, то начисления платы за наём в декабре 2019 г. производилось по 575 лицевым счетам.

С января 2019 г. за социальный наём было начислено 1 650 тыс. руб, из них 121 тыс. руб. составляют пени за несвоевременно оплаченные начисления. 

(2018г. – 1512 тыс.руб., 2019г. – 1475тыс.руб.) 

Поступления по договорам социального найма за 2019 г. составили 1 475 000 руб., что составляе98% от запланированного объёма поступлений. По сравнению с 2018 г. объём поступлений сократился на 3 %. Данная сумма из года в год уменьшается, что связано с продолжающейся бесплатной приватизацией жилья.

Кроме того, на полноту поступлений данного вида платежа влияют недобросовестные наниматели жилых помещений, процент которых доходит до 25% от общего числа нанимателей в отдельные месяцы. 
(2018 г. - 248 тыс.руб., 2019 г. – 244 тыс.руб.)
В связи с этим Управлением муниципального имущества ведется претензионная работа в отношении неплательщиков. По итогам 2019 года в суд было подано 127 исков на сумму 190 322 руб., судебными приставами с должников взыскано 244 000 руб. Кроме того на исполнении судебных приставов находятся ещё 119 исков на сумму 214 455 рублей. 

Одним из приоритетных направлений в нашей деятельности является управление и эффективное распоряжение земельными участками на территории города Ливны. В этой связи в 2019 году работа отдела земельных отношений Управления была направлена на решение задач связанных с полнотой поступлений средств в бюджет города от использования земельных участков.
 В целях обеспечения выполнения плановых назначений в доход бюджета от арендной платы за землю ежемесячно проводился анализ поступлений в бюджет, а также сверка расчетов по арендной плате за землю с арендаторами.

За 2019 год поступления арендной платы за землю в бюджет города составили 26005,7 руб., план поступлений в бюджет города выполнен на 101,2%. В 2018 году поступления составляли 24772,7 руб. (Выполнение плана, а так же увеличение к уровню прошлого года обусловлено погашением по исполнительным листам арендной платы ЗАО «Сервис Дон» и «Ливенская кондитерская фабрика» на сумму 1374 тыс.руб.).
Поступления от продажи  за землю за отчётный период в бюджет города составили 4031,5 тыс.руб., план поступлений выполнен на 109,9%. К уровню прошлого года сложилось снижение поступлений в связи с отсутствием в 2019 году крупных продаж. (В 2018 году только реализация з/у по адресу ул. Чернавская 15В составила 2 857, 8 тыс. руб.)
К сожалению не все арендаторы земельных участков являются добросовестными плательщиками арендной платы. В связи с этим специалистами управления проводится работа с недобросовестными арендаторами.

Так за отчетный период было подано 24 иска в суд о взыскании на сумму 3705 тыс. руб.

Постоянно проводимые работы по взысканию задолженности и выявлению неплательщиков приводят к погашению задолженности по арендной плате и своевременным поступлениям средств в бюджет города.
В 2019г. нами проведена определённая работа  в рамках муниципального земельного контроля на территории города.

Сотрудниками отдела земельных отношений Управления муниципального имущества проводятся плановые и внеплановые проверки с целью  соблюдения требований земельного законодательства. За отчетный период в рамках муниципального земельного контроля было проведено 36 проверок в отношении физических лиц, выявлено 19 нарушений  земельного законодательства, По всем 19 проверкам нарушители были привлечены к административной ответственности и им был  назначен штраф. Общая сумма штрафа за 2019 год составила 144,5 тыс. руб., за 2018 – 129,5 тыс.руб. 
Подводя итоги, можно сказать, что при всей нестабильности в оплате арендаторами платежей, отсутствия крупных продаж земельных участков и прибыльности большинства муниципальных предприятий в прошлом году проделана большая работа по реализации неиспользуемого имущества в рамках программы приватизации, сбору всех видов платежей и взысканию задолженности.
В связи с чем, итоговая сумма администрируемых Управлением поступлений в 2019 году сложилась в размере 57736145 руб., в 2018 году поступления составляли 53565800 рублей.
На текущий год также запланирован и осуществляется комплекс мероприятий по обеспечению плановых неналоговых поступлений в бюджет города Ливны.
