Информация  о результатах проведения экспертно-аналитического
 мероприятия «Анализ финансовой обеспеченности региональных 
полномочий в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан (отдельных категорий ветеранов, отдельных категорий ветеранов войны, отдельных категорий инвалидов), переданных в соответствии с Законом Орловской области от 2 марта 2012 года №1322-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными 
полномочиями по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, 
определенных федеральным законодательством»

	Объект проверки
	Управление муниципального имущества администрации  города Ливны

	Наименование 

контрольного 

мероприятия
	Экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ финансовой обеспеченности региональных полномочий в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан (отдельных категорий ветеранов, отдельных категорий ветеранов войны, отдельных категорий инвалидов), переданных в соответствии с Законом Орловской области от 2 марта 2012 года №1322-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательством»

	Сроки проведения проверки
	с  17.08.2020 г. по 25.08.2020 г.

Справка от 25.08.2020 г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Целевое и эффективное использование средств, выделенных на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12.01.1995 года №5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 года №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов», Федеральным законом от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»

	Результаты проверки
	В результате проверки установлено следующее.
Выполнение государственных полномочий предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в городе Ливны осуществляется в соответствии с Законом Орловской области от 02.03.2012 года №1322-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, определенных федеральным законодательством».

В соответствии со статей 1 Закона Орловской области от 02.03.2012 года №1322-ОЗ органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Орловской области  наделяются государственными полномочиями по обеспечению жильем:

- в соответствии со статьями 14, 16 и 21 Федерального закона от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» - категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005 года;

- в соответствии со статьями 14, 15, 17 - 19 и 21 Федерального закона от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» - категорий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий;

- в соответствии со статьей 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» - инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий, вставших на учет до 1 января 2005 года.

Полномочия  в сфере обеспечения жильем отдельных категорий граждан в городе Ливны от имени муниципального образования осуществляет управление муниципального имущества администрации города Ливны (отдел имущественных отношений, учета и приватизации жилья управления муниципального имущества).
По состоянию на 1 января 2019 года на учете состояли 24 гражданина данной льготной категории, нуждающихся в улучшении жилищных условий: ветераны боевых действий – 15; инвалиды – 9.

В бюджете города на 2019 год в рамках непрограммной части городского бюджета по разделу  «Социальное обеспечение населения» на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» было запланировано 4261,4 тыс.рублей.

В 2019 году в бюджет города поступило субвенций из областного бюджета (Департамент строительства, ТЭК, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области) на общую сумму 3932,8 тыс.рублей для предоставления субсидий на приобретение жилья: трем ветеранам боевых действий на сумму 1689,3 тыс.рублей и двум вдовам погибших  (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 2243,5 тыс.рублей.
В 2019 году предоставлены социальные выплаты для приобретения жилых помещений в собственность на сумму 3932,8 тыс.рублей, в том числе: трем ветеранам боевых действий на сумму 1689,3 тыс.рублей и двум вдовам погибших  (умерших) ветеранов Великой Отечественной войны на сумму 2243,5 тыс.рублей.
По состоянию на 1 января 2020 года на учете состояли 19 граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе: ветераны боевых действий – 12; инвалиды – 7.

В бюджете города Ливны на 2020 год (Решение Ливенского городского Совета народных депутатов от 20.08.2020г. №50/536-ГС) в рамках непрограммной части городского бюджета по разделу «Социальное обеспечение населения» на обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» предусмотрено 579,2 тыс.рублей.

В бюджет города Ливны поступили субвенции из областного бюджета (Департамент финансов Орловской области, расходное расписание №598 от 22.06.2020г.) в сумме 579,2 тыс.рублей.

Социальная выплата для приобретения жилого помещения в собственность предоставлена ветерану боевых действий в размере 579,2 тыс.рублей.
В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия совместно со специалистами управления муниципального имущества администрации города Ливны был проведен визуальный осмотр жилых помещений, приобретенных в 2019 году ветеранами боевых действий за счет предоставленных социальных выплат, на предмет их пригодности для проживания.

Жилые помещения отвечают санитарным и техническим требованиям, благоустроенны.
В рамках совместного контрольного мероприятия материалы проверки направлены в Контрольно-счетную палату Орловской области.
Копия справки направлена главе города, председателю Ливенского городского Совета народных депутатов.


