Информация  о результатах проведения контрольного мероприятия
 «Анализ расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот
и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2019-2020 годы»

	Объект проверки
	Финансовое управление администрации города Ливны, управление муниципального имущества администрации  города Ливны

	Наименование 
контрольного 
мероприятия
	 Анализ расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2019-2020 годы

	Сроки проведения проверки
	с  18.03.2021г. по 05.04.2021г.
Акт от 05.04.2021г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Формирование и использование средств бюджета города, выделенных для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за 2019-2020 годы

	Результаты проверки
	В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г.
№131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  на основании статьи 6 Закона Орловской области от 06.12.2007г. №727-ОЗ «О дополнительных гарантиях жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и наделении органов местного самоуправления Орловской области отдельными государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Орловской области  на неограниченный срок наделены государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Для выполнения государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, бюджету города Ливны выделяются субвенции из областного бюджета.
В соответствии с отчетом об исполнении бюджета города Ливны в 2019 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, израсходовано 7670,8 тыс.рублей, обеспечено жильем 6 человек. 
Приобретено жилых помещений в порядке очередности – 2 квартиры на общую сумму 2556,9 тыс.рублей или 33,3% всех расходов, в соответствии с судебными решениями - 4 квартиры на общую сумму 5113,9 тыс.рублей или 66,7%.
В 2020 году на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, израсходовано 5487,8 тыс.рублей, обеспечено жильем 5 человек. Жилые помещения предоставлены в соответствии с судебными решениями.
В результате проверки установлены нарушения в части оформления учетных дел детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обратившихся с заявлением о включении в список детей указанной категории, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями за 2019-2020 годы, а также нарушения при составлении актов обследования жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда, предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей по договорам найма специализированного жилого помещения. Указанные нарушения были устранены в ходе проверки.
Проведен осмотр пяти жилых помещений, предоставленных детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа, по договорам найма специализированного жилого помещения.
Все жилые помещения благоустроенные, находятся в хорошем состоянии, сантехническое и инженерное оборудование исправно, приборы учета имеются. 
Результаты контрольного мероприятия направлены в Контрольно-счетную палату Орловской области.
Копия акта направлена главе города, председателю Ливенского городского Совета народных депутатов.



