Информация  о результатах проведения контрольного мероприятия
по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации государственной программы Орловской области «Формирование современной городской среды на территории Орловской области» 
и муниципальной программы «Формирование современной городской среды 
на территории города Ливны на 2018-2024 годы» за 2020 год

	Объект проверки
	Муниципальное образование город Ливны Орловской области

	Наименование 
контрольного 
мероприятия
	Проверка целевого и эффективного расходования средств областного бюджета, выделенных на реализацию государственной программы Орловской области «Формирование современной городской среды на территории Орловской области»  и муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Ливны на 2018-2024 годы» за 2020 год

	Сроки проведения проверки
	с  02.09.2021г. по 29.09.2021г.
Акт от 29.09.2021г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Средства федерального, областного и местного бюджетов, выделенные в 2020 году на реализацию муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Ливны на 2018-2024 годы»

	Результаты проверки
	Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории города Ливны на 2018-2024 годы» утверждена постановлением администрации города Ливны от 14.02.2018г. №27 (ред. от 28.02.2019г).
Целью Программы является повышение качества и комфорта городской среды на территории города Ливны.
Бюджетом города Ливны Орловской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (утв. Решением Ливенского городского Совета народных депутатов от 11.12.2019г. №42/459-ГС (ред. от 23.12.2020г.)) на реализацию мероприятий муниципальной программы по формированию современной городской среды на территории города Ливны на 2020 год были предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 35054,7 тыс.рублей. 
В целях реализации мероприятий муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Ливны на 2018-2024 годы»  в 2020 году администрацией города Ливны – уполномоченным органом по размещению заказов, заказчик – управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ливны,  размещены 12 электронных аукционов.
По результатам проведенных закупок в 2020 году экономия в целом составила 1836,9 тыс.рублей или 5,1% от начальной (максимальной) цены контрактов.
Установлены нарушения подрядчиками сроков выполнения работ по трем муниципальным контрактам.
В силу пункта 6 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» управлением жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ливны в адрес подрядчиков были направлены претензии на уплату пени на общую сумму 11,4 тыс.рублей. 
Установлены иные нарушения.
В рамках данной программы в 2020 году благоустроены 9 дворовых территорий 17-ти многоквартирных домов и три общественные территории: сквер имени Николая Поликарпова, «Славянский сад» (входная группа) и сквер воинов-интернационалистов (2 этап). 
В целом муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории города Ливны» в 2020 году характеризуется полным освоением запланированных финансовых ресурсов и выполнением всех запланированных целевых показателей (индикаторов).
По результатам проверки в адрес временно исполняющего обязанности начальника управления жилищно-коммунального хозяйства администрации города Ливны направлено Представление.
Результаты контрольного мероприятия направлены в Контрольно-счетную палату Орловской области.
Копия акта направлена главе города, председателю Ливенского городского Совета народных депутатов.



