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Все однажды

приходим мы

в этот мир…
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…Чтобы первое

«МАМА» и 
«ПАПА» сказать…
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…Но не всем

улыбнулась

судьба…
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…Только 

в маленьком

сердце

надежда живёт
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и мечта,

… чтобы

МАМА пришла! 
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Мы 

теряемся вдруг,

когда слышим

вопрос:
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«Почему

за мной

не пришли?»…
…И надеяться будем, 
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что завтра и нас

назовёт кто-то

дочкой иль 
сыном своим…
Вы хотите стать родителями совершенно чужому для Вас ребенку и у Вас для этого свои причины?

Прочитайте внимательно каждый вопрос и попытайтесь ответить себе честно
                                           ???
Вы уверены в том, что это не сиюминутное желание, не просто порыв души, а продуманное, взвешенное решение?
Вы уверены в том, что сможете полюбить чужого ребёнка?
Вы уверены, что хватит сил и терпения на долгие годы?

Вы уверены, что справитесь с медицинскими проблемами ребёнка? 
Если я возьму ребенка, что хорошего произойдет в моей жизни?
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… появится смысл жизни;

… я буду счастлива от того,   

     что меня называют МАМА;

… буду дарить безмерно

     свою любовь;
… из жизни уйдёт стресс

     и одиночество;
… наконец-то услышу в

     своём доме смех

                 долгожданного ребёнка;
… увижу счастливые
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                 глаза ребенка;

… смогу дать ребёнку      

     родительскую любовь

                 и поддержку;

… стану хорошим

                    родителем;

… изменится мир – 

станет цветным и ярким
Семейный кодекс предусматривает следующие формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан:

1. Усыновление (удочерение)

2. Опека (попечительство)

3. Приемная семья

Условия и порядок усыновления

Усыновление производится только в судебном порядке.
В качестве усыновленных могут быть только несовершеннолетние дети, оставшиеся без попечения родителей. По достижении ребенком десяти лет необходимо его согласие. Усыновление братьев и сестер разными лицами как правило, не допускается.

Одним из важнейших условий усыновления является согласие лиц, определенных в законе. Так, для усыновления ребенка необходимо согласие его родителей, поскольку усыновление прекращает правовые связи между ними и ребенком.
Согласие родителей не требуется, если они (ст. 130 СК РФ):
- неизвестны,

- признаны судом недееспособными,

- лишены судом родительских прав,

- по причинам, признанным судом неуважительными, более шести месяцев не проживают совместно с ребенком и уклоняются от его воспитания и содержания.

при этом между усыновителями и усыновленными возникают такие же юридические отношения (в том числе личные неимущественные и имущественные отношения) как между родителями и родными детьми по происхождению.
Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, 
за исключением:

· лиц, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;

· супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограничено дееспособным;

· лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;

· лиц, отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на него законом обязанностей;

· бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

· лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять родительские права (перечень заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную семью, утвержден постановлением Правительства Российской Федерации от 1 мая 1996 г. № 542): 

· туберкулез (активный и хронический) всех форм локализации у больных I, II, V групп диспансерного учета;

· заболевания внутренних органов, нервной системы, опорно-двигательного аппарата в стадии декомпенсации;

· злокачественные онкологические заболевания всех локализаций;

· наркомания, токсикомания, алкоголизм;

· инфекционные заболевания до снятия с диспансерного учета;

· психические заболевания, при которых больные признаны в установленном порядке недееспособными или ограниченно дееспособными;

· все заболевания и травмы, приведшие к инвалидности I и II группы, исключающие трудоспособность;

· лиц, которые на момент установления усыновления не имеют дохода, обеспечивающего усыновляемому ребенку прожиточный минимум, установленный в субъекте Российской Федерации, на территории которого проживают усыновители (усыновитель);

· лиц, не имеющих постоянного места жительства;

· лиц, проживающих в жилых помещениях, не отвечающих санитарным и техническим требованиям и нормам;

· лиц, имеющих на момент установления усыновления судимость за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан.

Другие ограничения для лиц, желающих усыновить ребенка:
· Лица, не состоящие между собой в браке, не могут совместно усыновить одного и того же ребенка.

· При усыновлении ребенка одним из супругов требуется согласие другого супруга на усыновление, если ребенок не усыновляется обоими супругами.

· Согласие супруга на усыновление ребенка не требуется, если супруги прекратили семейные отношения, не проживают совместно более года и место жительства другого супруга неизвестно.

· Разница в возрасте между усыновителем, не состоящим в браке, и усыновляемым ребенком должна быть не менее шестнадцати лет. По причинам, признанным судом уважительными, разница в возрасте может быть сокращена. При усыновлении ребенка отчимом (мачехой) наличие разницы в возрасте не требуется.
Плюсы:
Позволяет ребёнку чувствовать себя полноценным членом семьи. 
Сохраняются все отношения и права наследования, в том числе по выходу из несовершеннолетнего возраста. Возможность присвоить ребёнку фамилию усыновителя, поменять имя, отчество и, в некоторых случаях, дату рождения.
Минусы:
Требуется утверждение гражданским судом, поэтому оформляется дольше, чем опека. Все обязанности по содержанию и воспитанию ребенка ложатся только на усыновителей. Самые жёсткие требования к кандидатам в усыновители, их материальному положению, жилью по сравнению с другими формами устройства. Не каждый ребенок, лишенный родительского попечения, может быть усыновлен.
Финансовая поддержка государства:
Государство выплачивает единовременное пособие на усыновляемого ребенка. Кроме того, государство предоставляет послеродовой отпуск и выплаты в связи с рождением ребёнка в том случае, если усыновляется младенец. Если усыновленный ребенок в семье по счету второй (третий и т.д.), он имеет право на материнский капитал. Все остальные формы семейного устройства выплаты материнского капитала не предполагают.

Опека и попечительство над детьми

Опека(попечительство) – форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей в целях их содержания, воспитания и образования, а также защиты их прав и интересов. Над детьми в возрасте до 14 лет устанавливается опека, в возрасте от 14 до 18 лет - попечительство.

Назначение опекунов и попечителей осуществляется органами опеки и попечительства по месту жительства ребенка. требования к опекунам (попечителям) во многом идентичны требованиям к усыновителям. При этом учитываются их нравственные качества, способность к выполнению обязанностей, отношения между опекуном (попечителем) и ребенком, отношение к ребенку членов семьи опекуна (попечителя), а также желание самого ребенка.

Не могут быть назначены опекунами (попечителями) лица, лишенные родительских прав, больные хроническим алкоголизмом или наркоманией, ограниченные в родительских правах, бывшие усыновители, если усыновление отменено по их вине, а также лица, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять обязанности по воспитанию ребенка.

В качестве опекунов (попечителей) часто выступают родственники, знакомые, которые взяли ребенка на воспитание.

Права и обязанности опекунов (попечителей) во многом сходны с родительскими. В частности, опекуны обязаны заботиться о содержании, воспитании и образовании ребенка, о его нравственном и физическом развитии. Опекуны совершают от имени малолетних сделки и осуществляют другие необходимые юридические действия, попечители дают согласие на совершение сделок, которые подростки совершают от своего имени.

Отличие опеки от родительских правоотношений состоит в том, что опека осуществляется под контролем органа опеки и попечительства. Кроме того, на содержание ребенка опекуну (попечителю) государством ежемесячно выплачиваются денежные средства.

Дети, находящиеся под опекой, сохраняют право на получение алиментов, пенсий, пособий и других социальных выплат, право собственности или право пользования жилым помещением, право на общение со своими родственниками.
Плюсы:
Опека устанавливается решением главы местного самоуправления, вследствие чего оформляется быстрее, чем усыновление, т.к. не требуется решения суда. На опекаемого ребёнка выплачивается ежемесячное пособие, оказывается содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого. По исполнении опекаемому 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет. Менее жёсткие требования к кандидату в опекуны в части дохода, жилищных условий.
Минусы:
Ребёнок имеет статус воспитуемого и может ощущать свою неполную принадлежность к семье опекуна. Нет тайны передачи ребёнка под опеку и контакты с кровными родственниками ребёнка возможны. Смена фамилии ребёнку и изменение даты рождения невозможно.
Финансовая поддержка государства:
На содержание ребенка государством ежемесячно выплачиваются денежные средства. В случае смерти кровного родителя ребенка, назначается пособие по потере кормильца.  Право на получение жилья по достижении 18 лет (в случае отсутствия собственного). Льготы на санаторно-курортное лечение.
Приемная семья
Приемная семья – форма воспитания ребёнка в семье у "приемного родителя" - воспитателя. По отношению к ребёнку приемные родители являются ему опекунами. Для передачи в приемную семью ребенка, достигшего десяти лет, необходимо его согласие.

В отношении приемных родителей действуют те же ограничения, что и в отношении усыновителей. Приемные родители приобретают по отношению к приемному ребенку права и обязанности опекуна (попечителя). Между приемными родителями и приемными детьми не возникает алиментных и наследственных правоотношений. Приемные дети сохраняют право на алименты, получаемые до передачи в приемную семью, а также наследственные права в отношении родственников.

Основной особенностью приемной семьи является то, что она образуется на основании договора о передаче ребенка на воспитание в семью, который заключается между органом опеки и попечительства и приемными родителями. 

Основанием для заключения договора является заявление лиц, желающих взять ребенка на воспитание, которое подается в орган опеки и попечительства по месту жительства ребенка. К заявлению прилагаются заключение органов опеки и попечительства о возможности быть приемными родителями, а также соответствующие документы. В договоре предусматриваются обязанности приемных родителей (воспитание ребенка, создание необходимых условий для получения им образования, забота о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии, обеспечение защиты прав и интересов ребенка и др.). 
Плюсы:
Приемная семья устанавливается решением главы местного самоуправления, между органом опеки и попечительства и приемными родителями заключается договор о приемной семье. На приемного ребёнка выплачивается ежемесячное пособие, оказывается содействие приемному родителю в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого. По исполнении опекаемому 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет. Менее жёсткие требования к кандидату в опекуны в части дохода, жилищных условий.
Минусы:
Постоянный контроль и отчётность перед органами опеки за воспитание и расходование средств. Требуется оформлять договор о передаче ребенка на воспитание в семью. Возможны контакты с кровными родителями и родственниками ребёнка.
Финансовая поддержка государства:
На содержание ребенка регулярно выплачиваются денежные средства, Приемному родителю платится зарплата и засчитывается трудовой стаж Оказывается содействие в организации обучения, отдыха и лечения ребенка. Выплачивается единовременное пособие. По исполнении приемному ребенку 18 лет ему выделяется жильё, если его у него нет.
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Какие нужны документы?

Гражданин, выразивший желание стать опекуном, представляет в орган опеки и попечительства по месту жительства следующие документы:
· заявление с просьбой о назначении его опекуном (далее - заявление);
· копия документа, удостоверяющего личность гражданина;

· справка с места работы с указанием должности и размера заработной платы за последние 12 месяцев, а для граждан, не состоящих в трудовых отношениях, - иной документ, подтверждающий доходы (для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения, справки из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обе​спечение);

· выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверж​дающий право пользования жилым помещением, либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового лицевого счета с места жительства;

· справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие у гражданина, выразившего же​лание стать опекуном, судимости за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан;

· медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования граж​данина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Министер​ством здравоохранения и социального развития Российской Федерации;

· копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состо​ит в браке);

· письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опеку​ном, на прием ребенка (детей) в семью;

· документ о прохождении подготовки гражданина, выразившего желание стать опекуном, в по​рядке, установленном настоящими Правилами (при наличии);

· автобиография;

· Гражданин, выразивший желание стать опекуном, при подаче заявления должен предъявить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

· После постановки на учет кандидатам в приемные родители предлагаются все сведения о детях, которые могут быть переданы на воспитание в приемную семью и выдается направление на посе​щение ребенка по его месту нахождения. Кандидаты в приемные родители обязаны:

· лично познакомиться с ребенком;

· установить с ним контакт;

· ознакомиться с документами на ребенка.
