П Р О Т О К О Л 
заседания Координационного совета по развитию малого и среднего 
предпринимательства и конкуренции города Ливны.

Дата проведения:10 августа 2022 года
Место проведения: город Ливны, ул. Ленина, д. 7, кабинет № 24
Время проведения: 15 час.00 мин.
Присутствовали члены Координационного совета:
Полунина Л.И. -   первый заместитель главы администрации города, председатель Координационного совета;
Золкина С.А. – председатель комитета экономики, предпринимательства и торговли администрации города;
Аверкиева Н. В.- менеджер комитета экономики, предпринимательства и торговли администрации города, секретарь совета;
Збродько В. П. – директор МУТП «Ливенское»;
Меньшиков С. А. – индивидуальный предприниматель;
Булатникова В. И. - индивидуальный предприниматель;
Сафонов Г. В. – руководитель ООО «Звездный»;
Демидова В.Н. –  руководитель ООО «Венеция»;
Растворов А. А. – менеджер обособленного подразделения НО «ФМОО»;
- Зацепилина Н. Л. – исполняющий обязанности Центра занятости населения Ливенского района.
На заседании Совета присутствовали 9 членов из 16, заседание считается правомочным.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

                1. Реализации мер государственной поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в рамках заключения социальных контрактов по направлениям «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» и «Поиск работы».
                2. Существующие проблемы несанкционированной торговли. Выработка совместных решений и мероприятий по выявлению и ликвидации несанкционированной торговли.
3. О текущей ситуации на рынке труда, обеспечении потребности в трудовых ресурсах малого и среднего предпринимательства.
4. Организация  ярмарок на территории города. Привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к участию в ярмарках.
       По первому вопросу слушали председателя комитета экономики, предпринимательства и торговли – Золкину С. А., которая сообщила, что с 01 января 2021 года действует мера государственной поддержки граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, на основании социального контракта, заключаемого  по следующим  направлениям:
1. Поиск работы.
2. Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности. 
3. Преодоление трудной жизненной ситуации. 
Социальный контракт – это соглашение, заключаемое между семьей или одиноко проживающим гражданином и центром социальной защиты населения. Согласно ему, государство предоставляет гражданину денежную помощь на безвозмездной основе, а гражданин берет на себя обязательство улучшить свое материальное положение. Социальный контракт заключается с  гражданами, у которых среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте РФ. 
1) Поиск работы.
Социальный контракт, по этому направлению заключается  не более чем на 9 месяцев и не чаще одного раза в год, в рамках данного направления гражданин может быть направлен в органы занятости населения с целью прохождения профессионального обучения или дополнительного образования. Выплата по данному направлению социального контракта осуществляется ежемесячно в размере величины прожиточного минимума.
2) Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности.
Социальный контракт, направленный на реализацию этого направления, с одним и тем же гражданином заключается  не более чем на 12 месяцев и не чаще одного раза в год. Выплата по данному направлению социального контракта производится в размере 250 тысяч рублей в 2021 году, в 2022 году - 350 тыс. рублей.
Государственная помощь на основании социального контракта - это совершенно  новый механизм, который направлен на стимулирование  активных действий самой семьи или одиноко проживающего гражданина по преодолению трудной жизненной ситуации. Поскольку эта мера социальной поддержки в прошлом году была совершенно новая, то желающих воспользоваться ей в начале года было немного. В связи, с чем совместно с центром занятости населения и центром социального обслуживания населения была проведена колоссальная  работа по подбору претендентов для этой выплаты.
В результате совместного труда  по направлению «Развитие индивидуальной предпринимательской деятельности» в 2021 году было заключено 43 контракта на сумму 10 млн.567 тыс. рублей. По направлению «Поиск работы»-  35  социальных контрактов на сумму 966 тыс. рублей. Плановые  показатели, поставленные перед нашим городом, были выполнены.
    В 2022 году интерес к  мере социальной поддержки в виде социального контракта вырос, за истекший период текущего года уже заключено 35 контрактов по поиску работы и 18 по развитию индивидуальной предпринимательской деятельности. По последнему направлению цифра могла быть больше, но в связи с перевыполнением показателей по финансированию в 2021 году,  оформление документов  временно приостановлено. Однако, органы социальной защиты уверены, что работа в данном направлении будет продолжена.
   Принято решение: 
- Информацию принять к сведению.
- Комитету экономики, предпринимательства и торговли (Золкина С. А.) продолжить информационно - разъяснительную работу по вопросу получения мер государственной поддержки на основании социального контракта.
      По второму вопросу слушали  менеджера комитета экономики, предпринимательства и торговли администрации города Аверкиеву Н. В., которая сообщила, что проблема несанкционированной торговли стоит очень остро, так как отсутствует механизм ее решения. Как правило, несанкционированная торговля организуется в местах большого трафика людей (гипермаркет «Магнит «Семейный», тротуар по ул. М. Горького, прилегающий к территории МУТП «Ливенское»). Проблема обостряется тем, что осуществляется торговля продовольственной группой товаров, требующих специальных разрешений, как правило, это торговля молочной продукцией, домашней птицей и свежей рыбой в отсутствие ветеринарных справок и свидетельств.  Комитет экономики в рамках возложенных полномочий проводит рейдовые мероприятий по вопросу осуществления торговли вне схемы размещения торговых объектов. За истекший период 2022 года за нарушение статьи 8.2 закона Орловской области № 1490-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения» составлено 7 административных протоколов, административной комиссией наложено штрафов на сумму 28 тыс. рублей. Однако, проблема несанкционированной торговли на территории города сохраняется и требует комплексного и совместного решения с контролирующими органами.
Принято решение: 
- Информацию принять к сведению.
- Комитету экономики, предпринимательства и торговли (Золкина С. А.) продолжить совместную работу с контролирующими органами по пресечению несанкционированной торговли на территории города.
         По третьему вопросу слушали  исполняющего обязанности Центра занятости населения Ливенского района Зацепилину Н. Л, которая сообщила, что согласно еженедельному мониторингу в КУ ОО «ЦЗН Ливенского района»  предприятиями и организациями заявлено о сокращении 7 рабочих мест. За текущий период 2022 года за предоставлением государственных услуг обратились 423 гражданина,  в том числе  344 были  зарегистрированы в качестве ищущих работу, из них 110 граждан получили статус безработного. По состоянию на 01 августа 2022 года численность безработных граждан составила 138 человек, уровень регистрируемой безработицы - 0,5 %.  
В рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» в 2022 году продолжается реализация мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан. Для участия в мероприятиях граждане, желающие пройти обучение, подают заявление с использованием Единой цифровой платформы «Работа в России». Гражданин подтверждает категорию, выбирает образовательную программу и обучающую организацию, форму обучения, затем проходит профессиональную ориентацию, по итогам которой формируется заключение о целесообразности или нецелесообразности прохождения обучения.
Принято решение: 
- Информацию принять к сведению.
- КУ ОО «Центр занятости населения Ливенского района» продолжить работу по оказанию содействия гражданам, ищущим работу, продолжить реализацию мероприятий, предусмотренных национальным проектом «Демография».
       По четвертому вопросу менеджер комитета экономики, предпринимательства и торговли администрации города Аверкиева Н. В. сообщила, что в 2022 году планом предусмотрено проведение на территории города Ливны 2-х тематических ярмарок (Пасхальная и Праздничная) и 3-х сезонных ярмарок по реализации продовольственной группы товаров. Организация сезонных ярмарок вызывает проблемы в связи с отсутствием заинтересованности со стороны местных производителей и индивидуальных предпринимателей. Нина Васильевна призвала членов Координационного совета ко взаимодействию по данному вопросу и привлечению большего количества предпринимателей к участию в ярмарках. 
Принято решение: 
- Информацию принять к сведению.
- Индивидуальным предпринимателям, осуществляющим реализацию продовольственной группы товаров, рассмотреть возможность участия в ярмарках, проводимых на территории города.







Первый заместитель главы 
администрации города, председатель 
Координационного совета                                                              Л.И.Полунина












Протокол вела:
Золкина С. А.
