ОТЧЕТ

главы города Ливны Л.И. Фаустова о результатах его деятельности, 
деятельности администрации города за 2012 год 

Уважаемые депутаты Ливенского городского Совета!

Уважаемые участники заседания, коллеги!

В целях обеспечения стабильности в экономике и социальной сфере с марта 2012 года по сегодняшний день исполнительная власть города ставила и решала задачи по успешному развитию нашего города. Рассчитываю на то, что вы поддержите усилия исполнительной власти по решению имеющихся проблем, выполнению намеченных планов.
Общие результаты социально-экономического развития города в 2012 году свидетельствуют о положительных тенденциях, сложившихся в производственной и социальной сфере.

Объем отгруженной продукции собственного производства за 2012 год составил 7,3 млрд. руб., что составляет к уровню 2011 года 108,9 %. Темпы роста объемов отгрузки колеблются от 233 % на ОАО «Этанол» до 82,2 % на ООО «Ливенская кондитерская фабрика». В 2013 году объем отгруженной продукции планируется более 8,0 млрд. руб. и вырастет на 10 % к уровню 2012 года. 

По итогам работы за I квартал 2013 год общий объем отгруженной продукции составил более 1,4 млрд. руб., что составляет 112 % к уровню прошлого года. Увеличить объемы отгрузки более чем на 10% удалось ОАО «ГМС Насосы», ОАО «Промприбор», ОАО «Завод сыродельный «Ливенский», Ливенскому комбинату хлебопродуктов, ОАО «ЛЗПМ». В связи с уходом с рынка хлебобулочных изделий города Ливны «Орловской Нивы» увеличиваются продажи у Ливенского хлебокомбината. 

До настоящего времени не получена лицензия на производство и реализацию продукции ОАО «Этанол». Данный вопрос находится на контроле в Правительстве Орловской области, поскольку акцизы являются важной составляющей регионального бюджета Орловской области. Тяжелое начало года у ООО «Ливенская кондитерская фабрика». До настоящего времени не найдены крупные покупатели, заказы которых могли бы загрузить предприятие.

По предварительной оценке  в городе Ливны инвестиции в основной капитал в 2012 году составили около 1,4 млрд. рублей, что составляет в действующих  ценах  102,6 % к уровню 2011 года. 

Основные проблемы, с которыми сталкиваются в своей деятельности предприятия промышленности:

- отсутствие высококвалифицированных рабочих основных профессий и высококвалифицированных инженерных кадров;

- планомерное сокращение объемов малотоннажных контейнеров;

- недобросовестная конкуренция на внутреннем рынке со стороны импортной продукции (в том числе контрафактная продукция из Китая с логотипами российских предприятий); 

- недостаточная поддержка государством отечественных производителей.

В рамках реализации программы содействия занятости населения принимались различные меры по смягчению ситуации на рынке труда. В 2012 году было официально признано безработными 278 человек, уровень фиксированной безработицы составил 0,9 %. 

Что касается демографической ситуации, то она  по-прежнему достаточно сложная. Среднегодовая  численность населения города  в 2012 году составила 49607 человек и сократилась на 463 человека. Это произошло не только за счет естественной убыли населения (умерло больше, чем родилось на 163 человека), но и за счет миграции. В 2013 году среднегодовая численность населения города по прогнозам  составит 49250 человек.

За 2012 год средняя зарплата по городу выросла на 19,3 % и составила на крупных и средних предприятиях 15,8 тыс. рублей, в промышленности при росте на 15,8%, зарплата составила 16,7 тыс. рублей. К сожалению на 1 января 2013 года  имелась  просроченная задолженность по выплате зарплаты в ОАО «Ливныпластик» - 7,3 млн. руб., на сегодня небольшая часть задолженности погашена и составляет 6,0 млн.рублей. Это первое крупное  промышленное предприятие, прекратившее деятельность на территории города, в основном в результате неэффективной деятельности собственников. 

По данным статистики, объем розничного товарооборота за отчетный период составил более 5,5 млрд. рублей, что составляет в действующих ценах 115,0% к соответствующему уровню 2011 года. За счет частных инвестиций в 2012 году в городе начата реконструкция кафе «Лига чемпионов», кафе «У дуба»,  продолжается строительство торгового комплекса на ул. Ленина,  введен в эксплуатацию новый торговый центр «Ермак» площадью 1300 кв.м., продолжается строительство торгового объекта на территории рынка строительных материалов, ввод которого намечен на 2013 год. В 2013 году планируется сдать в эксплуатацию 2 объекта общественного питания. Предполагается, что оборот розничной торговли в 2013 году вырастет на 15 % и составит 6,4 млрд. руб.
В целях дальнейшего развития торговой деятельности на территории города, обеспечения доступности товаров для населения, формирования конкурентной среды и поддержки местных товаропроизводителей администрацией города разработан План мероприятий развития торговой деятельности до 2015 года.

В городе активно развиваются сетевые компании. Их участие в создании современных торговых предприятий позволило решить проблему обеспечения населения товарами широкого ассортимента и по доступным ценам. Сетевые игроки потребительского рынка открывают магазины различных форматов, ориентированные на различные потребительские группы.

Несмотря на снятие напряженности, вызванной резким ростом цен в 2011 году, администрация города Ливны ежедневно вела мониторинг розничных цен на основные социально значимые товары, определенные Постановлением Правительства Российской Федерации. Магазины ЗАО «Паллада  торг», ЗАО «Тандер», ООО «Гермес Плюс» продолжают проводить акции по снижению розничных цен  на различные социально значимые товары.
Оборот общественного питания в 2012 году вырос на 18,0 % и составил около 140 млн. рублей, населению города оказано платных услуг на сумму около 600 млн. рублей. Оборот общественного питания вырастет в 2013 году на 10 %, а объем реализации платных услуг населению - на 10 % по сравнению с 2012 годом.

В соответствии  со своими полномочиями администрация города в 2012 году выполняла работу по организации и упорядочению нестационарной мелкорозничной торговой сети. В центре города производится демонтаж временно установленных киосков. Разработана схема размещения нестационарных торговых объектов на территории города на 2013 год.
В соответствии с планом реализации Генерального плана города Ливны в 2011 году разработаны и утверждены Правила землепользования и застройки.

В настоящее время идёт подготовка для разработки проекта планировки территории в восточной части города в районе улицы Южная для формирования земельных участков под индивидуальное жилищное строительство многодетным семьям. ООО «Стройинвест» осуществляет сбор исходных данных проекта планировки в центральной части города, для формирования земельного участка под многоэтажное жилищное строительство с размещением Дворца бракосочетания. Проводится работа по уплотнению существующей застройки в центральной части города в квартале, ограниченном улицами Ленина, Капитана Филиппова, Максима Горького, Дзержинского; и в квартале, ограниченном улицами Ленина, Свердлова, Максима Горького, Дзержинского - с целью размещения объектов социальной инфраструктуры (детский сад, детская поликлиника). В данном направлении проведена работа по инвентаризации строений, размещённых в данном квартале,  выявлены самовольные постройки, здания находящиеся в ветхом и аварийном состоянии.

Одним из приоритетов в социальной политике города по-прежнему остается строительство жилья. В прошедшем году в городе Ливны введён в эксплуатацию многоквартирный жилой дом общей площадью 2,52 тыс.кв.м. Застройщик ООО "Диалог". Всего в 2012 году введено в эксплуатацию 16,3 тыс.кв. метров жилья, что составляет 132,5 % к уровню 2011 года, из них 13,5 тыс.кв. метров – это индивидуальное. В 2013 году планируется ввод жилья 17,4 тыс. кв. м.

С 2011 года кардинально изменилась ситуация на строительстве социальных объектов города. Проводится реконструкция школы № 6; произведен капитальный ремонт школы № 9, выделены средства на проведение экспертизы, в целях продолжения строительства, пристройки к гимназии; начато строительство детского сада № 5 на 260 мест в районе роддома, ввод которого планируется в 2013 году.

За истекший год администрацией города разработано, утверждено и выдано 110 градостроительных планов; комиссией по землепользованию и застройки рассмотрен 31 вопрос, связанный с изменением разрешенного вида использования земельных участков; с земельными участками, предоставляемыми под строительство; подготовлено 25 градостроительных заключений об условиях предоставления земельных участков. Оформлено и выдано гражданам 101 разрешение на строительство, 20 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
Расходы городского бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство составили 51 млн. 994 тыс. рублей при плане 52 млн. 36 тыс. рублей или 99,9%. 

Расходы на благоустройство города (без капитального строительства) составили 34,2 млн. рублей. Средства направлены на: уличное освещение – 9,5 млн. рублей, озеленение города – 2 млн. рублей (в парках, скверах и на улицах города высажено 3 600 деревьев, на клумбах города - 45 тысяч штук цветочной рассады, произведено обустройство газонов общей площадью 9 тыс. кв. метров, снесены аварийные деревья, произведены работы по расчистке от дикой поросли); организацию и содержание мест захоронения – 470 тыс. рублей; и прочие мероприятия по благоустройству. С апреля по октябрь в городе проводились 
На территории города расположено 343 многоквартирных жилых дома, управление которыми осуществляют 5 управляющих организаций, 2 товарищества собственников жилья. В рамках реализации на территории города Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» произведены работы по капитальному ремонту жилого фонда на общую сумму 13,3 млн. рублей. Капитальный ремонт произведен в 8 многоквартирных домах города.
В 2012 году администрация города Ливны продолжила реализацию мероприятий по реформированию ЖКХ, оказывала методическую помощь организациям и собственникам помещений в многоквартирных домах по вопросам управления жилищным фондом, развития конкурентных отношений в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг. В течение 2012 года специалисты администрации города приняли участие в 92 общих собраниях собственников помещений по отчету управляющих организаций по деятельности в 2012 году, по выбору совета дома. Совместно с управляющими организациями осуществлялись мероприятия по нормализации расчетов за электроснабжение в местах "общего пользования. В результате количество «проблемных» домов уменьшилось за 2012 год почти в три раза.

На ремонт дорог и дворовых территорий из всех источников финансирования было выделено около 43 млн. рублей. Выполнен ремонт асфальтового покрытия улично-дорожной сети и дворовых территорий на площади более 50 тыс. кв.м.

В рамках исполнения Муниципальной программы "Обеспечение безопасности дорожного движения на территории города Ливны Орловской области" на проведение ремонта улично-дорожной сети города в асфальтобетонном исполнении выделено 3 млн. 855 тыс. рублей, на исправление профиля дорог общего пользования местного значения с добавлением щебня выделено 723 тыс. рублей. Отремонтировано 18 332 м².

Одним из важнейших направлений в работе администрации города Ливны является управление муниципальным имуществом. В 2012 году доходы от муниципального имущества составили 17,4 млн.рублей, или 5,5% от собственных доходов бюджета.
В 2012 году в городской бюджет  поступили средства: от аренды земли в сумме более 11 млн. руб.; от продажи земли в сумме 5,4 млн. руб., от аренды муниципального имущества – 5,95 млн. руб., от продажи муниципального имущества- 2,7 млн. руб. 

В 2012 году в муниципальную казну приняты: система видеонаблюдения, 22 позиции сетей водопровода и канализации, 2 рекламные конструкции, 8 светофорных объектов, тепломагистраль по ул. Мира протяженностью 2,7 км., оборудование для детских площадок.

В государственную собственность области безвозмездно переданы: имущественный комплекс «Алые паруса»; имущественный комплекс ЗАГС, 103 позиции кабельных линий.

Осуществлен ремонт 2-х центральных тепловых пунктов и 2-х котельных на сумму 1,13 млн. руб.

В соответствии с утвержденным постановлением Правительства Орловской области Порядком в 2012 году в городе предоставлены социальные выплаты для приобретения жилых помещений в собственность 12 ветеранам Великой Отечественной войны и вдовам погибших (умерших) ветеранов ВОВ. В 2013 году социальные выплаты данной категории предоставлены 9 гражданам. В настоящее время состоят на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях        6 вдов ветеранов ВОВ.

Также были предоставлены социальные выплаты 4 инвалидам по заболеванию и одному ветерану боевых действий.

В 2012 году администрацией города на средства из федерального бюджета по результатам закупки у единственного поставщика приобретены три однокомнатные квартиры и соответственно предоставлены трем детям сиротам.
Программа обеспечения жильем молодых семей позволила 4 семьям приобрести в прошлом году благоустроенные квартиры в городе Ливны. В 2013 году планируется улучшить жилищные условия 5-ти молодым  семьям.

В 2012 году  получены Государственные жилищные сертификаты шестью гражданами, признанными в установленном порядке вынужденными переселенцами и приобретены жилые помещения на территории Орловской области.

В структуре расходов городского бюджета расходы на образование составляют 479,5 млн. руб. или 70,2 % общих расходов.
Муниципальная система образования города представлена 32 образовательными учреждениями. Это 10 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 5050 учащихся; 15 дошкольных учреждений, в которых воспитывается 2780 детей; 6 учреждений дополнительного образования.

В 2012 году на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году потрачено 10,15 млн. руб., из них - на школы 6,43 млн. руб. 

В целях повышения экономической эффективности проведена работа по увеличению средней наполняемости классов. В 2012- 2013 учебном году она составляет 22,9 ученика. В городе Ливны этот показатель выше среднеобластного. Количество обучающихся на одного учителя составляет 15,7.

Проведена оптимизация штатных расписаний образовательных учреждений, что привело к обеспечению соотношения фонда заработной платы педагогических работников и административно-хозяйственного персонала 70% к 30%. 

Средняя заработная плата учителей за первый квартал 2013 года составила 19 411 руб., в марте - 21 846 руб.

В рамках реализации Комплекса мер по модернизации системы образования в школы города поступило оборудование для учебных кабинетов на сумму               5,5 млн. руб.: интерактивные аппаратно-программные комплексы, мультимедийные проекторы, портативные компьютеры, лингафонные кабинеты, кабинеты начальных классов, физики, истории, русского языка и литературы, математики, ОБЖ. Получено спортивного оборудования на сумму 1,34 млн. руб.

Данное учебное оборудование будет способствовать освоению новых федеральных государственных образовательных стандартов и повышению качества образования. 

В рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование» согласно новому региональному проекту «Дистанционное образование детей-инвалидов в Орловской области» на дому обучаются 9 детей-инвалидов с использованием компьютерной техники и спутникового телевидения, установленного в рамках реализации проекта. Функционируют сайты образовательных учреждений, сайты учителей. Во всех общеобразовательных учреждениях созданы и действуют управляющие советы.

На муниципальном уровне утвержден новый порядок присуждения ежегодных муниципальных премий в размере от 1 до 2 тыс. руб. для 36 лучших учащихся 9, 10, 11-х классов школ города. Премии носят имена выдающихся земляков: Н.Н. Поликарпова, Р.В. Хохлова, братьев С.М. и О.М. Белоцерковских, С.Н. Булгакова, А.М. Селищева. Имя нашего выдающегося земляка авиаконструктора Н.Н. Поликарпова присвоено Станции юных техников.

Сфера культуры города представлена 7 учреждениями культуры, которые призваны обеспечивать доступ горожан к культурным ценностям, свободу творчества, возможность участия в культурной жизни города. Ливны по-прежнему удерживают высокий статус города талантливых людей. Ежегодно в городе проводится более 150 культурно-массовых мероприятий. В учреждениях дополнительного образования детей обучается более тысячи учеников, еще тысяча посещает творческие коллективы Центра молодежи «Лидер». В минувшем году победителем областного фестиваля патриотической песни «Наследники Победы» стал солист Центра молодежи «Лидер» Артём Кретов, на международном одноименном конкурсе он занял 3 место. Солистка студии «Маленькая страна» Лилия Красова заняла первое место во Всероссийском конкурсе – фестивале детского и юношеского творчества «Живой родник» в г. Москве. 
Не потеряла своей значимости библиотечная система, пользователями которой является 3 700 человек. Наряду с традиционными услугами ЦБС предоставляет электронные услуги (Общедоступный информационный центр был открыт в 2010 году). Важным показателем уровня предоставления услуг в сфере библиотечного дела является тот факт, что руководитель централизованной библиотечной системы города Наталья Ивановна Куртыкина в 2012 году стала победителем областного конкурса «Женщина – директор года 2012» в номинации «Культура». 

В ноябре 2012 года в городе прошла IV международная научно-практическая конференция «Вклад ливенцев в становление и развитие Российского государства», посвящённая 1150-летию российской государственности. На конференцию были представлены материалы 2-х стран и 6 областей России. Конференция собрала широкий круг участников, вызвала живой интерес среди интеллигенции города. По результатам её проведения был издан сборник материалов. 

В минувшем году исполнилось 85-лет выдающемуся конструктору-оружейнику, нашему земляку, Почётному гражданину города Ливны Аркадию Георгиевичу Шипунову. В этой связи местным телевидением был подготовлен фильм о Шипунове. Также мы получили согласие Аркадия Георгиевича на установку в нашем городе (у стен краеведческого музея) мини-панорамы, отражающей деятельность нашего выдающегося земляка. Эскиз панорамы уже разработан, её установка начнётся весной 2013 года.

В рамках сохранения историко-культурного наследия города и воспитания патриотических чувств у горожан весной 2012 года в городе был проведён городской конкурс-голосование «Семь чудес города Ливны», в котором ливенцам было предложено выбрать самые главные достопримечательности Ливен. По итогам конкурса семью чудесами нашего города стали: Свято-Сергиевский кафедральный собор, здание лицея им. С.Н. Булгакова, мемориальный комплекс на Площади Победы, памятник воинам-интернационалистам, гармошка-ливенка, плешковская игрушка, улица Ленина.

Весной 2012 года по инициативе главы города и поддержке строительных организаций началась реконструкция городского парка культуры и отдыха, рассчитанная на несколько лет. Были вырублены старые деревья, оборудованы площадки, подготовлена территория для аллеи Влюблённых, появилось много декоративных элементов, придающих эстетический вид территории парка. 

Для реализации задач в области развития физической культуры и спорта в городе имеются 4 учреждения дополнительного образования детей и Муниципальное автономное учреждение «Физкультурно-оздоровительный комплекс», в которых развитие получили 20 видов спорта и занимаются около 2000 человек. Всего в Ливнах 5 695 занимающихся различными видами спорта, что на 374 человека больше, чем в прошлом году. 

Для проведения физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы в городе функционируют 69 спортсооружений.
За 2012 год проведено 63 городских спортивно-массовых мероприятий, в которых приняли участие около 4,8 тыс. человек; из них детей – 3,5 тыс. человек, взрослого населения – 1,3 тыс. человек, а за пределы города ливенские спортсмены  осуществили 58 выездов на соревнования различного уровня. В чемпионатах и первенствах Орловской области по различным видам спорта наши спортсмены 71 раз становились победителями, 55 раз – серебряными призерами и 63 раза – бронзовыми. Впервые наши спортсмены приняли участие в областных соревнованиях по скалолазанию, где заняли 3 командное место. Высокие результаты показали ливенские спортсмены на первенстве мира по Универсальному бою среди юношей и девушек 14-15, 16-17 лет,  которое прошло в Краснодарском крае. За прошедший год нормативы кандидата в мастера спорта выполнили 13 человек, перворазрядниками стали 11 человек, массовые разряды присвоены 523 спортсменам. 

На физкультурно-оздоровительную работу в 2013 году выделен 1 миллион рублей, что на 200 тысяч рублей больше по сравнению с прошлым годом. Это позволило организовать работу по проведению спортивных мероприятий с лицами с ограниченными возможностями, возобновить деятельность в рамках проведения   Спартакиады среди общеобразовательных школ, запланировать соревнования по велосипедному и танцевальному спорту. Впервые наши баскетболисты приняли участие в школьной баскетбольной лиге «КЭС-БАСКЕТ». На муниципальном этапе команда юношей лицея и команда девушек школы №1 стали победителями. В дивизиональном этапе обе команды заняли 1-е место и вышли в полуфинал. В финале команды юношей и девушек заняли 3-е места. 

В 2013 году вступила  в действие Долгосрочная городская целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Ливны Орловской области на 2013-2016 годы ». Общие затраты на реализацию мероприятий Программы из средств городского бюджета составят 27, 7 млн. рублей.
На территории города в целях воспитания и образования, содействия социальному, нравственному, духовному, культурному, физическому развитию и гражданскому становлению молодёжи осуществляется реализация молодежной политики. В городе Ливны проживает около 16 тысяч человек в возрасте до 30 лет. Действуют четыре целевые долгосрочные программы: «Молодежь города Ливны на 2011 – 2015 гг.», «Нравственное и патриотическое воспитание граждан города Ливны на 2011-2015 гг.», «Жильё для молодых семей 2011 – 2015 гг.», «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения в городе Ливны Орловской  области  на 2012 - 2014 годы». 

Продолжает свою работу созданный осенью 2011 года городской Совет молодежи при главе города Ливны, который объединяет более 50 первичных организаций на предприятиях и в учреждениях города. 

Создан и запущен городской информационный портал «vLivnah.ru». Первая городская социальная сеть – это площадка обмена мнениями, идеями, наблюдениями, общения и объединения по интересам. С другой стороны, это возможность для мониторинга предпочтений, взглядов молодежной аудитории, информирования о политике местной власти и деятельности Совета молодежи. 

При поддержке Совета молодежи дважды проведены Ралли-спринт «Ливенская дуга», которые пользуются огромной популярностью у ливенцев, собирают более пятисот зрителей, несколько десятков участников – гонщиков из Ливен и других регионов.

В 2012 году появились новые проекты в сфере молодежной политики: проведена первая городская спартакиада по военно-прикладным и техническим видам спорта, в рамках которой состоялась выставка униформы «Армии мира» Орловской открытой Лиги «Бастион», а также состоялся первый городской фестиваль здорового досуга молодежи города Ливны.

На социальную политику израсходовано 32,9 млн. рублей. За счет средств местного бюджета произведены выплаты Почетным гражданам, выплаты по программе «Обеспечение жильем молодых семей», выплаты при всех формах устройства детей в семью, обеспечение бесплатного проезда детей-сирот, социальная поддержка граждан, усыновивших (удочеривших) детей, и другие.
Приоритетное внимание уделяется устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в семьи граждан. В 2012 году 10 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, были устроены под опеку, 2 – в приемные семьи. С начала 2013 года устроены в приемные  семьи  5 детей, переданы под опеку (попечительство) 7 детей. В течение 2012-2013 годов 3 ребенка, оставшихся без попечения родителей, были усыновлены посторонними гражданами, проживающими на территории Орловской области.

Продолжилась работа по обеспечению лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями. В 2012 году были приобретены 3 благоустроенные однокомнатные квартиры, которые были предоставлены лицам указанной категории. В настоящее время завершаются процедуры по приобретению еще 4 жилых помещений (однокомнатные квартиры), которые также в этом году будут предоставлены детям-сиротам. 

В 2012 году в администрацию города Ливны поступило 1 237 обращений граждан. Все обращения рассмотрены в соответствии с действующим законодательством. Руководством администрации города Ливны на личном приеме принято 633 человека. Большинство обращений связано с вопросами жилищно-коммунального хозяйства.
В настоящее время в рамках реализации Федерального закона «Об организации предоставления муниципальных услуг» внедряется технология межведомственного электронного взаимодействия с различными государственными структурами и организациями в рамках предоставления государственных услуг.

В городе планируется создание многофункционального центра по предоставлению услуг. Утвержден перечень муниципальных услуг, подлежащих предоставлению администрацией города Ливны Орловской области на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.

Стабильная работа городских предприятий, повышение уровня заработной платы не могли не сказаться  на формировании бюджетов всех уровней. В отчетном периоде на территории города было собрано 1,4 млрд. рублей налогов, что составило 117 % к соответствующему уровню 2011 года,  из них в городской бюджет поступило 288 млн. рублей (20,4 % от общего поступления), объем субсидий, субвенций и прочих безвозмездных поступлений составил 393 млн. рублей. 

Из городского бюджета полностью обеспечены выплаты по публичным нормативным обязательствам, финансирование защищенных статей (зарплата, коммунальные услуги и т. д.), нет просроченной кредиторской задолженности.

Конечно, далеко не все проблемы удалось решить. Состояние дорог, качество ремонта по-прежнему вызывают немало нареканий граждан. Сегодня уже приступили к капитальному ремонту дорог, капитальному ремонту жилищного фонда, внутриквартальных и внутридворовых проездов, развитию сети дошкольных учреждений на перспективу. 

Не решенных проблем еще много, но мы обязаны навести порядок, и работа по всем направлениям деятельности будет продолжаться в 2013 году в рамках действующих муниципальных, региональных и федеральных программ. 

Для этого есть необходимые ресурсы. У администрации города есть четкое понимание стоящих задач, наработан опыт их решения. Мы располагаем подготовленными квалифицированными кадрами.

В целях обеспечения конструктивного взаимодействия и координации действий органов власти и представителей промышленности, предпринимательства, социальной сферы, общественных организаций города при главе города создан Общественно-консультативный Совет. 
Есть взаимопонимание и взаимодействие с депутатским корпусом, государственными и федеральными органами власти.
И все это позволяет выразить уверенность, что мы сохраним положительные тенденции, добьемся роста экономики, решения социальных проблем и повышения благосостояния граждан.

Благодарю за внимание.

