
                   ОТЧЕТ 

начальника МО МВД России «Ливенский» 

подполковника полиции Токарева А.В.  о результатах оперативно-служебной деятельности за 2012 год на территории города Ливны. 

Уважаемые товарищи!

В истекшем году подразделениями МО МВД России «Ливенский», в соответствии с приоритетными направлениями, определенными Федеральным Законом РФ «О полиции», требованиями Директивы МВД России от 26.10.2011 № 2 ДСП «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел и внутренних войск МВД России, ФМС России в 2012 году», нормативными документами УМВД, собственными управленческими решениями,  деятельность межмуниципального отдела МВД России «Ливенский» за 2012 г.  была направлена на обеспечение безопасности граждан, защиту всех форм собственности, повышения качества работы по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе преступлений прошлых лет, повышения эффективности борьбы с коррупцией, совершенствования единой системы профилактики правонарушений, укрепление учетно-регистрационной дисциплины и открытости к доступу информации о деятельности полиции.  Предпринятыми мерами Межмуниципальный отдел МВД России  «Ливенский»  на протяжении 2012 года сохранил контроль над оперативной обстановкой. 

Проводимый мониторинг основных криминогенных факторов на территории г. Ливны и Ливенского района свидетельствует о том, что принятые МО меры в целом способствовали сохранению контроля за состоянием оперативной обстановки на обслуживаемой  территории.

Регистрация, учет и разрешение сообщений и иной информации о происшествиях

Проведенный анализ показывает, что за истекший период 2012 года  в МО МВД России «Ливенский»  поступило 15218 заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях (+3591 к АППГ). По результатам их рассмотрения было возбуждено 1228 уголовных дел (АППГ – 1345). В 2883 случаях были вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ – 3095); 6969  информаций  приобщены к материалам ранее зарегистрированного сообщения о том же происшествии (АППГ – 4457). По 706 сообщениям приняты решения о возбуждении дела об административном правонарушении (АППГ – 1005).

 За 2012 год по «телефону доверия»  МО МВД России «Ливенский» поступило  12 сообщений (АППГ – 17). В 1 случае полученная информация для проведения проверки была перенесена в КУСП. По результатам проведенной проверки уголовных дел не возбуждалось. В течение 2012 года информация о работе в ОВД «телефона доверия» продолжалась размещаться  в местных печатных изданиях: «Принт в Ливнах», «Ливенская газета», «Уездный город», освещалась на телеканале «Принт-ТВ», размещалась на официальном сайте УМВД России по Орловской области.

            Профилактическая деятельность

За 2012 год в МО МВД России «Ливенский» зарегистрировано 23 уголовных дела по ст.115 УК РФ, 17 из них в городе Ливны, 146 уголовных дел о преступлениях предусмотренных ст.116 УК РФ, из которых 54 совершены в городе Ливны, 55 уголовных дела по ст.119 УК РФ, из них в г. Ливны совершено 34 преступления, 25 уголовных дел по ст.112 УК РФ, 16 из которых совершены в городе Ливны. Сотрудниками МО МВД  России «Ливенский» выявлено 9016 административных правонарушений (АППГ - 8938), из них  6372 (АППГ –  5987) совершены в городе. 
В  целях предупреждения совершения лицами, освобожденными из мест лишения свободы   и  имеющих непогашенную, либо неснятую судимость, преступлений и других правонарушений, оказания на них индивидуального профилактического воздействия в целях защиты государственных и общественных интересов и во исполнение Федерального Закона от 6.04.2011г.  №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобождёнными из мест лишения свободы», приказа МВД РФ от 8.07.2011г. №818 «О порядке осуществления административного надзора за лицами, освобождёнными из мест лишения свободы» МО МВД России «Ливенский» осуществляет установленный судом административный надзор за лицами, освобождёнными из мест лишения свободы. 

          На сегодняшний момент в МО МВД России «Ливенскиий» под административным надзором находятся 10 человек (Моногаров С.И., Еремеев А.В., Король В.П., Шарыкин В.Д., Батищева И.В., Бешенцев В.В., Солодовников С.Б., Селеменев С.А., Кошелев И.В., Золотов Е.В.,). Формально подпадающих под административный надзор-65 человек. По ст.19.24ч.1 КоАП РФ составлено 28 протоколов. 

          Данная категория лиц регулярно проверяется в ночное время суток по месту жительства не только службой УУП, но и ППСП и ОУР. Так, поднадзорные ежемесячно проверяются на предмет совершения ими административных правонарушений. Четыре раза в месяц проводится их обязательная регистрация в МО МВД России «Ливенский», а так же проводятся разъяснительные и профилактические беседы на предмет не допущения поднадзорными лицами совершения преступлений и административных правонарушений.

На территории г. Ливны и Ливенского района за 2012 год несовершеннолетними было совершено 37 преступление (АППГ - 37), из них по г. Ливны - 26 (АППГ - 15). Удельный вес преступлений совершенных несовершеннолетними составил 5,4 (АППГ - 4,1)  %, количество несовершеннолетних участвующих в совершении преступлений 35 (АППГ - 30), удельный вес несовершеннолетних совершенных преступления 7,2 (АППГ 5,2) %. Роста совершенных преступлений по итогам года нет. 

Из совершенных – 37 преступлений: небольшой тяжести – 11, средней тяжести – 22, тяжкое  – 2, особо тяжкое – 2.

На учете в ОПДН МО на 1.01.13 г. состоит 91 подросток за различные преступления и правонарушения (АППГ - 90). 

       Основными причинами и условиями совершения правонарушений являлись:

-  рост социальной напряженности, углубление экономического кризиса в обществе, снижение уровня жизни в целом, в результате чего подростковая преступность приобретает ярко выраженную корыстную направленность.

            -    отсутствие должного контроля и воспитания со стороны родителей, а зачастую и отрицательное их влияние на воспитание своих детей.

            -  ухудшение нравственной обстановки в целом, недостаточность правовой пропаганды со стороны государства, отрицательное влияние всех средств массовой информации на нравственное воспитание детей, приводит к тому что большое количество преступлений совершается подростками в группах с особой дерзостью.

            -  незанятость несовершеннолетних трудом, отсутствие желания трудиться и принимать участие в организованных формах проведения досуга, стремление подростков приобретать материальные ценности легким, а за частую преступным путем.

             -  социальная незащищенность детей и подростков, анализ показывает, что правонарушения и преступления в основном совершаются детьми из неблагополучных семей или семей с низким материальным положением.
Продолжен комплекс организационно-практических мер по укреплению правопорядка на улицах и в местах проживания граждан, повышению уровня организации и эффективности работы патрульно-постовых нарядов в системе «Единой дислокации», совершенствованию исполнения административного законодательства.

В целях выявления и раскрытия отдельных видов преступлений, установления лиц, их совершивших, на территории г. Ливны в 2012 г. был проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий – «Автобус», «Внимание - дети», «Без наркотиков», «Мак», «Квартира», «Лидер», «Всеобуч», «Урожай» и другие.
Во исполнение долгосрочной целевой Программы «Профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в г. Ливны и Ливенском районе  на 2011-2013 г.г.» в течение 2012 года администрацией г. Ливны денежные средства на выполнение мероприятий, предусмотренных указанной программой, не выделялись, однако в соответствие с письмом главы администрации г. Ливны, исх. № 568 от 26.02.2013 года, в 2013 году согласно пункта 15 раздела 2 указанной Программы предусмотрено приобретение аппаратуры видеонаблюдения и видеофиксации, в связи с чем на реализацию данной программы предусмотрено выделение денежных средств в размере 2,5 млн. руб. 


              Выявление и раскрытие преступлений 

  В отчётном периоде на территории города и района  зарегистрировано 1326 преступлений, против 1449  преступлений за 2011 год, что на 8,5% меньше чем за аналогичный период прошлого года.  

Согласно статистическим данным за 2012 год на территории города совершено 929 преступлений (АППГ – 1001). Число зарегистрированных преступлений предварительное следствие по которым обязательно снизилось на 12,8%  и составило 584 преступления против 408 за АППГ. Сотрудниками МО МВД за 2012 год  раскрыто всего 689 преступлений (АППГ - 910) (-24,3%). Общая неотвратимость наказания (раскрываемость) составила 55,7%, что выше средне областного показателя (АППГ – 63,4%).  По уголовным делам, по которым предварительное следствие не обязательно составила 61,6%  (АППГ - 68,8%). Неотвратимость наказания за совершение преступлений, по которым предварительное следствие обязательно (раскрываемость) составила 47,2% (АППГ - 57,0%). Сотрудниками МО МВД раскрыто 47 преступлений прошлых лет (АППГ-83).   
Тяжких и особо тяжких преступлений зарегистрировано 141 (АППГ-196), из них раскрыто 49 против 145 за АППГ, из которых 104 преступлений данной категории совершено на территории города. Неотвратимость наказания (раскрываемость) тяжких и особо тяжких преступлений составила 45,8% (АППГ - 73,2%). Среднеобластной показатель 55,5%. За 2012 год   зарегистрировано 5 фактов убийства с покушением (АППГ - 5), из них 1 преступление совершено на территории города.   Неотвратимость наказания составила 100-% (100%-АППГ), среднеобластной показатель - 90,0%. Преступлений о причинении тяжких телесных повреждений зарегистрировано - 8 (АППГ - 7), из которых 6 фактов совершено на территории города. Неотвратимость наказания составила (раскрываемость)  100,0% (АППГ – 81,8), среднеобластной показатель - 92,9%. За 2012 год число грабежей уменьшилось на 20,7%  и составило 23 грабежа (АППГ - 29), из которых 14 грабежей раскрыто (АППГ – 20) (снижение на 30,0 %)  и 10 фактов грабежей остаются нераскрытыми (АППГ – 7) (рост на 42,9%).Из них, 18 грабежей совершено на территории города. Неотвратимость наказания (общая раскрываемость) по грабежам составила - 58,3% (АППГ - 74,1%), при среднеобластном показателе - 54,8%.  Зарегистрировано 7 фактов квалифицированных грабежей (АППГ - 7), из которых 6 грабежей раскрыто (АППГ – 5) (снижение на 20,0%),  2 грабежа линии остаются нераскрытыми (АППГ – 0). Из них, на территории города совершено – 5. Неотвратимость наказания (раскрываемость) квалифицированных грабежей составила 75,0%  (АППГ - 100%). Среднеобласной показатель – 59,1 %. 

Количество зарегистрированных разбоев составляет 3 факта против 3 в АППГ, из них 1 разбой совершен на территории города.  Неотвратимость наказания  составляет 100%.

В отчетном периоде на 11,1% наблюдалось снижение количества зарегистрированных краж с 691 за АППГ до 534, из которых 214 краж раскрыто (АППГ – 267) и 314 краж остаются нераскрытыми (снижение на 6,5%).  Из них, 383 кражи совершено на территории города. Неотвратимость наказания (общая) данного вида преступлений составила 40,5% (АППГ - 44,3%) при среднеобластном показателе – 35,1%. Снизилось на 19,9% количество раскрытых краж и составило 214 против 267 за АППГ. 

          Квалифицированных краж зарегистрировано 328, что на 13,9% меньше, чем за АППГ (АППГ - 381), из которых 127 краж раскрыто (АППГ – 167), из них 232 кражи на территории города. Неотвратимость наказания квалифицированных  краж  составила 39,6% (АППГ – 42,8%), что выше среднеобластного показателя, процент которого составляет - 34,6%. Нераскрытыми остаются 194 кражи данной  линии (АППГ - 223). Квартирных краж совершено - 42 (АППГ - 31), из которых 17 краж данной направленности раскрыто (АППГ – 21) и 20 краж остаются нераскрытыми (АППГ – 15). На территории города данных краж совершено – 26. Неотвратимость наказания за совершение квартирных краж составила - 45,9% (АППГ – 58,3%), 54,8% - среднеобластной показатель.

За 2012 год   краж  автомобилей на обслужмваемой территории не зарегистрировано (0-АППГ). Однако, зарегистрировано 12 фактов  неправомерного завладения транспортным средством (АППГ - 16), из которых 11 фактов угона раскрыто (АППГ - 11), нераскрыто 2 (АППГ - 7), из них 8 фактов угона совершено на территории города.
         Сотрудниками МО за 2012 год выявлено 39  преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков (АППГ - 38), из них на территории города совершено – 30. Рассматривая данное направление по категориям преступлений, следует, что выявлено тяжких и особо тяжких преступлений линии НОН значительно меньше – выявлено 8 (АППГ – 27), ст. 228 прим. 1 УК РФ выявлено – 7 (АППГ – 27). Таким образом, удельный вес от всех зарегистрированных преступлений линии НОН составил 63,6% (АППГ – 81,1), при среднеобластном показателе 60,1%. 

Положительных показателей достигли в работе по выявлению и раскрытию преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. За 2012 год сотрудниками МО выявлено 14 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (АППГ - 13), из которых 10 фактов выявлено на территории города.                                       

За 2012 год зарегистрировано 140 преступлений экономической направленности (АППГ - 151). Сотрудниками ЭБ и ПК МО МВД выявлено и поставлено на учет 114 преступлений, по которым предварительное следствие обязательно (АППГ - 118) (снижение на 3,4%).    Преступлений совершённых в крупных и особо крупных размерах выявлено  11 (АППГ - 6). 

Фактов  квалифицированного мошенничества выявлено 71 (АППГ - 58), из них 64 факта выявлено на территории города. На недостаточном уровне была организована работа по раскрытию преступлений, связанных с фальшивомонетничеством. Так, за 2012 год, несмотря на принимаемые меры, сотрудниками МО МВД России «Ливенский» из 22 зарегистрированных фактов фальшивомонетничества, все из которых были совершены на территории города Ливны, ни одного нераскрыто. Велась активная работа, направленная на выявление фактов взяточничества, за рассматриваемый период сотрудниками ЭБ и ПК выявлено 4 факта (АППГ – 4), все совершены на территории города. Работа по данному направлению деятельности является одним из приоритетных и будет целенаправленно продолжена в дальнейшем.

Наблюдается положительная динамика преступлений, совершенных в общественных местах, их число снизилось с 211 преступлений до 151 за АППГ, и удельный вес их составил   11,4% против 14,6 % за АППГ, в том числе совершено на улицах, площадях, парках, скверах - 67 преступлений (АППГ – 98) и удельный вес их составляет - 5,1% (АППГ- 6,8%).

  Предварительное следствие и дознание

В период 2012 года  СО МО МВД России  «Ливенский»    в суд было направлено 138 (АППГ – 175) уголовных дел, в отношении 186 обвиняемых, приостановлено 249 уголовных дел по п.1 ч.1 ст. 208 УПК РФ, 7 уголовных дел (АППГ – 2) было приостановлено по п.2 ч.1 ст. 208 УПК РФ, по другим основаниям уголовные дела не приостанавливались. Прекращены  со снятием с учёта 6 уголовных дел, без снятия с учёта 3. Прокурором возвращено для производства дополнительного следствия 8 (АППГ – 12) уголовных дел. По инициативе СО МО МВД к административной ответственности за невыполнение законных требований следователя по устранению причин и условий способствующих совершению преступления по ст.17.7 КоАП РФ было привлечено 1 должностное лицо (АППГ – 1). 

          Отделением дознания МО МВД России  «Ливенский», за  2012 г. проделана следующая работа:

- находилось в производстве - 735 уголовных дела (АППГ - 753);
- направлено в суд с обвинительным актом - 202 уголовных дела на 376 эпизодов (АППГ-231 на   455 эпизодов);
- направлено в суд с обвинительным актом - 8 уголовных дел в отношении несовершеннолетних (АППГ-10);
- привлечено к уголовной ответственности – 203 (АППГ - 237) человек;
- прекращено уголовных дел по нереабилитирующим основаниям - 5 уголовных дел (АППГ- 12);
- прекращено уголовных дел по реабилитирующим основаниям - 8 уголовных дел (АППГ - 2);
- дополнительно выявлено преступлений в ходе расследования сотрудниками ОД – 98 преступлений (АППГ-50); 

- приостановлено - 286 уголовных дел в порядке ст.208 ч.1 УПК РФ (неустановление лица         подлежащего привлечению в качестве обвиняемого (АППГ - 235);
- отменено прокурором постановлений о возбуждении уголовного дела - 16 (АППГ- 21);
на дополнительное расследование прокурором возращено 9 уголовных дел (АППГ- 9);
- в ходе расследования уголовных дел вынесено 215 представление об устранении причин и условий способствующих совершению преступления (АППГ- 244);

- расследовано свыше установленного срока (30 суток) – 89 уголовных дел (АППГ – 63).

При применении процессуальных мер принуждения и пресечения, связанных с ограничением конституционных прав и свобод граждан, нарушений закона не допускалось. Фактов освобождения из-под стражи в зале суда лиц, в отношении которых в ходе производства дознания по уголовным делам избиралась мера пресечения заключение под стражу, и оправдательных приговоров за 2012 год и АППГ не было.   


                     Разрешительная система

На территории г. Ливны и  Ливенского района имеется  1991 охотник, из которых  по г. Ливны значится  1118 человек. Единиц охотничьего гладкоствольного оружия, оружия самообороны находящихся у граждан в г. Ливны и Ливенском районе  2556 единиц, из них в  городе  числится 1646 стволов. Количество нарезного оружия 174 единицы, из них  в г. Ливны значится  - 131.


За 2012 год сотрудниками подразделения ЛРР, рассмотрено заявлений по двум районам: 
- 135 (АППГ – 172) – о выдаче лицензий на приобретение огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия, из них 82 в г. Ливны;

- 81 (АППГ – 113) – о выдаче лицензий на приобретение, хранение и ношение оружия самообороны, из них 51 в г. Ливны;

-   719 (АППГ – 442) – о выдаче разрешений на хранение и ношение охотничьего пневматического, огнестрельного оружия, из них 403 в г. Ливны;

-  97 (АППГ – 109) – о выдаче разрешений на хранение (без права ношения) огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, из них 71 в г. Ливны;

-   30 (АППГ – 23) – о выдаче разрешений на хранение и ношение при исполнении служебных обязанностей служебного оружия, из них все в городе Ливны;

-    498 (АППГ – 714) – о выдаче удостоверений  частного охранника, из них 258 в г. Ливны; 

Проведено проверок обеспечения сохранности оружия гражданами и юридическими лицами - 2076 гражданами, из них 1316 в городе и 8 юридическими лицами, все из которых в г. Ливны.

-  по результатам проверок объектов, охраняемых частными охранными структурами, вынесено 2 (АППГ – 3) предписания об устранении выявленных нарушений.

- составлено 123 административных протокола (АППГ – 123), из которых по статье 20.11 – 123 протоколов, из них 78 по г. Ливны
За выявленные нарушения и из незаконного оборота изъято, а также добровольно сдано:

- огнестрельного оружия – 17 единиц, из них 10 в г. Ливны;

- оружия самообороны – 8 единиц; 
- боеприпасов к огнестрельному оружию – 53 шт.;

 - взрывчатых веществ (гранат и мин ВОВ) в 2012 году не изымалось.

Состояние работы по охране объектов по договорам

         По состоянию на 01.01.2013 года  в подразделении Ливенского ОВО – ФФГКУ «УВО УМВД РФ по Орловской области» МО МВД России «Ливенский»  по штату аттестованного личного состава 55 (АППГ – 56). Подразделением охраняется  288 (АППГ - 318) объектов, 59 (АППГ – 25) мест хранения личного имущества граждан, квартир – 31 (АППГ – 92), 10 (АППГ – 12) объектов стационарной полицией, с помощью кнопок тревожной сигнализации – 126 (АППГ – 144) объекта. За  2012 год было принято под охрану 12 (АППГ – 21) объект (АППГ – 25) снято с охраны 42   (АППГ –20) объектов.

          На ПЦО ОВО поступило 126 (АППГ – 133) сигналов тревоги, из них в связи с неисправностью средств сигнализации 0  (АППГ - 0), нарушение целостности периметра                  1 (АППГ – 1).

        За отчетный период краж с охраняемых объектов, чрезвычайных происшествий среди личного состава допущено не было. Одним из главных направлений служебной деятельности являлись: недопущение краж с охраняемых объектов и квартир граждан, увеличение числа охраняемых объектов и квартир, борьба с преступностью и административными правонарушениями в зонах действия постов и маршрутов патрулирования. В основном поставленные задачи были выполнены. 

  
Организация содержания, охраны и конвоирования  подозреваемых и обвиняемых, осужденных.

Сотрудники данного подразделения без срывов и нарушений выполняли все возложенные на них функциональные обязанности. Личным составом ИВС было выявлено и раскрыто 17 (АППГ-16) преступлений. В ИВС содержалось 498 (АППГ- 521) человек из числа арестованных и задержанных. Среднесуточная наполняемость составила 8 человек (АППГ-10). Отконвоировано подозреваемых и обвиняемых и обеспечена охрана и безопасность 1159 (АППГ- 1174) человек. В КАЗ содержалось 1198 (АППГ – 1260) человек, арестованных в административном порядке.
Предпринятыми мерами побегов и других чрезвычайных происшествий в ИВС не допущено.

Организация работы по обеспечению безопасности дорожного движения.

Отделение ГИБДД МО МВД России «Ливенский» обслуживает территорию г. Ливны и Ливенского района.

Общая протяженность дорожно-уличной сети г. Ливны составляет 117 км, из них 36 км магистрального значения. Общая протяженность дорог Ливенского района составляет 1084,3 км, из них 49,8 км федерального значения, 273.3 км территориальные дороги субъекта федерации. Общая протяженность дорожно-уличной сети г. Ливны  и Ливенского района 1201,3 км. Население г. Ливны составляет 50699 человека, Ливенского района – 33070 человек, итого 83769 человека.

В ОГИБДД МО МВД России «Ливенский» зарегистрировано 22008 легковых автомашин, из них 20040 за физическими лицами и 1968 за юридическими лицами, 4850 единиц грузового транспорта, их них 1541 за физическими лицами и 3309 за юридическими лицами, 148 автобусов, из них 42 за физическими лицами и 106 за юридическими лицами, 1262 единицы  мототранспорта, из них 1262 за физическими лицами и 0 за юридическими лицами. Прицепов всего 928, из них 925  за физическими лицами, 3 за юридическими лицами. Полуприцепов всего 0, из них 0 за физическими лицами, 0 за юридическими лицами.  Всего транспорта 26656 единиц. 

За истекший период 2012 года на территории г. Ливны и Ливенского района зарегистрировано 118(132-11г.)-10,61% ДТП, входящие в Государственную статотчетность, в результате которых, 15(21-11г.)-28,57% человек погибло и 148(198-11г.)-25,25% человек получили ранения различной степени тяжести 5(6-11г.)-16,67% совершено водителями, находящимися в состоянии опьянения.

Число ДТП с участием детей всего 14(16-11г.)-12,50%, из них входящие в статотчетность 6(13-11г.)-53,85%, при которых погибло 1(1-11г.) 0%, получили ранения 6(12-11г.) -50% человек. 

Тяжесть последствий в ДТП снизилась с 9,59% в 2011 году до 9,20% в 2012 году.

По г. Ливны и Ливенскому району в среднем на каждые 10 тысяч транспортных средств  приходится 44 ДТП.

Число пострадавших на каждые 131 тыс. населения в среднем по району составило 195 человек.

В расчете на каждые 10 тыс. км протяженности улично-дорожной сети в среднем по району совершено 982 происшествий.

 За истекший период текущего года зарегистрировано 0 ДТП, входящих в Госстатотчетность, по причине эксплуатации транспорта  в  технически неисправном состоянии / 2011г. – 0/.

За 2012 год сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Ливенский» было выявлено 9789(10927-11г.)-10,42% нарушений норм и правил, действующих в сфере дорожного движения. Постановлений о лишения права управления транспортными средствами из мирового суда поступило 827, подвергнуты административному штрафу ГИБДД 8914 и 95 судом участника дорожного движения. Административный арест за нарушения ПДД применен судом к 217 водителям. 

В результате проведенного анализа административно-правовой деятельности отмечается следующее: 

За истекший период 2012 года на территории Ливенского района и города Ливны выявлено 562 факта (-8,62% к АППГ 615-11г.) управления ТС в состоянии алкогольного опьянения, что составляет 5,75 % от общего количества выявленных нарушений. При этом доля дорожно-транспортных происшествий, входящих в Госстатотчетность, по причине управления ТС в состоянии алкогольного опьянения составляет 4,24% от количества учетных ДТП. (направленность положительна)
Выявлено 3224 факта превышения установленной скорости движения 3095-2011г. +4,17% к АППГ, что составляет 32,94% от общего количества правонарушений. Доля ДТП по данному виду нарушений составляет 31,36%. (направленность положительная).
В части выявления нарушений ПДД - выезд на сторону, предназначенную для встречного движения 112(201-11г.)-44,28 %, что составляет 1,15% от общего количества правонарушений. Доля ДТП по данному виду нарушений составляет 0,85% от количества учетных ДТП. (направленность положительная)
Выявлено 191(204-11г.)-6,38% факта управления ТС лицами, не имеющими права управления ТС и лишенными такого права, что составляет 1,96% от общего числа выявленных нарушений ПДД. Доля ДТП по данному виду нарушений составляет 7,63%. (направленность отрицательная) 

В части выявления нарушений ПДД пешеходами 1606(1500-11г.)+7,07% . Удельный вес этих нарушений от общего количества составил 16,41%. Доля ДТП по причине нарушений ПДД составила 9,33 % от общего количества учетных ДТП. (направленность положительная)
Обстановка с обеспечением безопасности дорожного движения в г. Ливны и Ливенском районе остается сложной. Анализ динамики на территории района в целом показывает, что при неуклонном росте ее уровня регулярно отмечаются кратковременные периоды снижения и периоды стабилизации ДТП и числа пострадавших, за которыми следует их дальнейший рост.

Предложения по стабилизации обстановке, сложившейся  в г. Ливны и Ливенском районе на 2012 год:

1. Выявление грубейших нарушений ППД, влияющих на состояние аварийности: управление автомототранспортом в состоянии алкогольного опьянения; превышение скоростного режима; выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения; не предоставление преимущества в движении ТС и пешеходам; управление ТС лицами, не имеющими права управления и лишенными такого права.

2. Провести комплексные профилактические мероприятия с помощью средств массовой информации, направленные на формирование негативного отношения к нарушениям ПДД.

3. Осуществлять коррекцию дислокации дорожных знаков, а также дислокации постов и маршрутов патрулирования, приблизив их к местам совершения ДТП

4. Вопрос о состоянии аварийности на обслуживаемой территории рассмотреть на комиссиях по безопасности дорожного движения при администрациях города и района, где инициировать принятие мер, способствующих стабилизации обстановки с аварийностью.
                            Состояние кадровой работы

За рассматриваемый период на службу в ОВД принято 10 сотрудников, уволено по различным основаниям – 9, в том числе по отрицательным мотивам – 1. Целенаправленная кадровая политика способствовала стабилизации профессионального ядра рядового и начальствующего состава и снижению некомплекта служб. Так, кадровый некомплект составил 2,1 % или 5 человек, при штатной численности 229 человек. 

Снизилась острота проблемы укомплектованности ряда подразделений МО МВД России «Ливенский». Процент некомплекта по сравнению с АППГ уменьшился с 4% до 2%. Некомплект практически является рабочим и сохраняется для назначения выпускников ОрЮИ МВД России в кол-ве 4 человек. 

В течение 2012 г. продолжалось проведение профилактических мероприятий, направленных на недопущение нарушений сотрудниками МО дорожно-транспортной дисциплины. По вине сотрудников МО МВД России «Ливенский» не было допущено ни одного ДТП.
Также в МО МВД России «Ливенский» организована работа Общественного Совета, приоритетным направлением  деятельности которого является формирование у населения объективной оценки работы полиции МО МВД России «Ливенский».
                                                Выводы и предложения

        Несмотря на имеющиеся результаты в оперативно – служебной деятельности сотрудникам МО МВД России «Ливенский» в 2013 году необходимо сосредоточить усилия на: выявление и раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе экономической направленности, совершённых в крупном и особо крупном размере, взяточничества, раскрытие преступлений связанных с фальшивомонетничеством, раскрытие краж всех видов, в том числе краж из квартир и частных домовладений, квалифицированных грабежей, причинение ТВЗ, выявление и раскрытие преступлений линии НОН, преступлений связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и ВВ. Продолжения практики выявления и раскрытия преступлений превентивной направленности.

В целях устранения отмеченных недостатков, руководство УМВД требует от руководителей всех уровней и сотрудников МО МВД России «Ливенский» повышения персональной ответственности за порученный участок работы, безусловного выполнения требований Федерального Закона РФ «О полиции». 
В качестве приоритетных направлений оперативно-служебной деятельности на 1-й квартал 2013 год определены: 
· Укрепление тенденций восстановления доверия общества, граждан к органам внутренних дел, повышение открытости деятельности МО МВД России «Ливенский» и уровня взаимодействия с гражданским обществом.

· Укрепление учётно-регистрационной дисциплины.
· Укрепление кадров, поддержание служебной дисциплины и законности в служебных коллективах МО, повышение уровня профессиональной и морально-психологической готовности личного состава к выполнению поставленных задач.  

·  Усиление противодействия организованной преступности, совершенствование его форм и методов, улучшение прогнозирования оперативной обстановки в данной сфере, своевременное реагирование на её изменение.

· Укрепление законности в сфере расследования преступлений, повышение ответственности за процессуальные решения, принимаемые по уголовным делам, и результативность этой деятельности.

· Активизация профилактической, в том числе воспитательной, пропагандистской, работы по предупреждению экстремистской деятельности, укрепление оперативных позиций в среде общественных и религиозных объединений, распространяющих идеи национальной розни и религиозного экстремизма.

· Улучшение качества решения задач оперативно-розыскной деятельности с использованием современных методов и форм.

· Активизация борьбы с противоправным переделом собственности, хищениями и нецелевым использованием бюджетных денежных средств.

· Совершенствование организационных основ профилактики преступлений и правонарушений, оздоровление криминогенной обстановки на улицах и других общественных местах.

· Обеспечение правопорядка и общественной безопасности на объектах транспорта; развитие взаимодействия субъектов, участвующих в обеспечении безопасности дорожного движении.

В заключении хотелось бы заверить, что коллектив  Межмуниципального отдела МВД России «Ливенский» по своим моральным и деловым качествам,  в состоянии выполнять поставленные перед ним задачи.   Криминогенная обстановка на обслуживаемой территории останется под контролем.

Штаб  МО МВД РФ «Ливенский»
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