Приложение 1
 к решению Ливенского городского 

Совета народных депутатов

  от 01.03. 2013г. № 20/123-ГС

ПРОГНОЗНЫЙ ПЛАН (ПРОГРАММА)

приватизации объектов муниципальной собственности г.Ливны на 2013 год
1. Общие положения
Настоящий прогнозный план (программа) приватизации объектов муниципальной собственности в г.Ливны разработан в соответствии с требованиями Федерального закона от 21.12.2001г.№ 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества». 
2. Объекты муниципальной собственности, намеченные к приватизации в 2013 году
Перечень объектов муниципальной собственности, подлежащих приватизации в 2013 году, способы приватизации приведены в решении городского Совета.
Приватизация зданий, строений, сооружений, а также объектов, строительство которых не завершено и которые признаны самостоятельными объектами недвижимости, осуществляется одновременно с отчуждением лицу, приобретающему такое имущество, земельных участков, занимаемых таким имуществом и необходимых для их использования. 
3. Способы приватизации и форма платежа
Способы приватизации объектов муниципальной собственности устанавливаются в соответствии со ст.13 Федерального закона от 21.12.2001г. №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».

Начальная цена приватизируемого имущества, включенного в программу приватизации, определяется в соответствии с Федеральным законом от 29.07.1998г. №135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации».
Оплата приватизируемого муниципального имущества производится единовременно или в рассрочку.

4. Поступление средств от приватизации муниципального имущества,
их распределение
Продавцом объектов муниципальной собственности выступает от имени муниципального образования г.Ливны Управление муниципального имущества администрации города Ливны.

Денежные средства, полученные от продажи муниципального имущества, в полном объеме перечисляются в городской бюджет.
