Информация о результатах документарной проверки 
финансово-хозяйственной деятельности муниципального
 унитарного предприятия «Коммунальный сервис» г. Ливны
	Объект проверки
	Муниципальное унитарное предприятие «Коммунальный сервис» г.Ливны 

	Наименование 

контрольного 

мероприятия
	Документарная проверка финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия «Коммунальный сервис» г.Ливны

	Дата проведения проверки
	с 10.08.2015г. по 25.08.2015г.
акт от 26.08.2015г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Учредительные документы, бухгалтерские документы, отчетность, данные о финансово-хозяйственной деятельности МУП «Комсервис» г.Ливны  за 2014г. 

	Результаты проверки
	В ходе проведения проверки был установлено следующее.

По итогам работы за 2014г. МУП «Комсервис» получена прибыль в сумме 801,0 т.р., за 2013 год – убыток 947,0 т.р.

По состоянию на 1 января 2015г.  в балансе предприятия числится  непокрытый  убыток  (нарастающим итогом) в сумме 665,0 т.р.

МУП «Комсервис» применяется упрощенная система налогообложения.

Кредиторская задолженность МУП «Комсервис» по состоянию на 01.01.2015г. составила 4512,0 т.р. (на 01.01.2014г. – 2744,0 т.р.).

Дебиторская задолженность предприятия по состоянию на 01.01.2015г. составила 3355,0 т.р. (на 01.01.2014г. – 2661,0 т.р.).
За 2014 год перечислению в бюджет города Ливны подлежит часть прибыли в сумме 55,0 т.р. Оплата произведена 02.07.2015г. в сумме 15,0 т.р.,  т.е. с нарушением срока и суммы платежа. Документы, дающие основание для отсрочки, рассрочки по уплате части прибыли отсутствуют.

В 2013 году предприятием были приобретены основные средства на сумму 220,0 т.р., в 2014г. – на сумму 579,0 т.р.  Согласование управления муниципального имущества на приобретение транспортных средств отсутствует (крупная сделка).
За период с июня 2012г. по ноябрь 2014г. три раза менялся государственный номер регистрации служебного автомобиля УАЗ 31519, что привело к неэффективному расходованию средств предприятия. 
За 2013 и 2014 годы арендная плата за земельный участок предприятием не начислялась, оплата в бюджет города Ливны не производилась.
Требования об оплате задолженности по арендной плате за земельный участок в адрес МУП «Комсервис» от УМИ не поступало, что свидетельствует об отсутствии контроля за полнотой поступления доходов в бюджет города.

В марте 2014г. МУП «Комсервис» был заключен договор аренды транспортного средства с физическим лицом. Стоимость пользования автомашиной установлена в размере 40,0 т.р. в месяц. Обоснование (расчеты) для определения размера арендной платы отсутствует. Кроме того, совершенная сделка является крупной сделкой, согласование управления муниципального имущества отсутствует. 

Согласно договору (п.3.3) в обязанности Арендатора входит осуществление текущего ремонта и обеспечение арендованного транспортного средства необходимыми запасными частями, комплектующими и иными принадлежностями. За 2014 год стоимость установленных на автомашину запчастей составила 38,2 тыс.руб. 
Установлены нарушения положений устава предприятия в части порядка приема на работу руководителя предприятия.
В нарушение требований Федерального закона от 14.11.2002г. №161-ФЗ  и Устава МУП показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия в  проверяемом периоде управлением муниципального имущества не утверждались.    Представленный управлением муниципального имущества План мероприятий по развитию МУП «Комсервис» на 2015 год носит формальный характер.  
Проверкой установлены нарушения положений Федерального закона от 18.07.2011 № 223 – ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
План закупки товаров, работ, услуг МУП «Комсервис» на 2014 год был утвержден 06.02.2014г. с нарушением требований законодательства. 

План закупки товаров, работ, услуг МУП «Комсервис» на 2015 год на официальном сайте закупок  отсутствует.
В 2014 году по данным бухгалтерского учета предприятием были осуществлены закупки товаров, работ, услуг, необходимые для удовлетворения потребностей предприятия на сумму 7 211 489,46 руб., которые не были включены в План закупки. 

В нарушение Федерального закона N 223-ФЗ  данные закупки были осуществлены у единственного поставщика, без проведения соответствующих процедур закупки.

Установлено, что сведения о закупках в единой информационной системе предприятием размещаются не в полном объеме и с нарушением установленного частью 19 статьи 4 Закона срока.

В нарушение п.3 ст. 23 ФЗ № 161–ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях" предприятием совершались крупные сделки без согласия собственника имущества муниципального предприятия на сумму 1044663,48 руб.
Проверкой установлено, что к авансовым отчетам по приобретению ГСМ прикладываются копии кассовых чеков.

В нарушение ст.168 Трудового Кодекса РФ, Постановления Правительства РФ от 13 октября 2008г. №749 «Об особенностях направления работников в служебные командировки» учетной политикой МУП «Комсервис» предусмотрена выплата суточных при однодневной командировке в размере 700 руб.

По результатам контрольного мероприятия в адрес МУП «Комсервис»  направлено представление.

Для правовой оценки выявленных нарушений в ходе проведения проверки копия акта направлена в правоохранительные органы.


