Информация  о результатах проверки администрации города Ливны по вопросу целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию программы «Обеспечение жильем молодых семей»
	Объект проверки
	Администрация города Ливны

	Наименование 

контрольного 

мероприятия
	Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию программы «Обеспечение жильем молодых семей» за 2013г. -2014г.

	Дата проведения проверки
	20.01.2015г. - 10.02.2015г.

акт от 18.02.2015г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Долгосрочная городская целевая программа "Обеспечение жильем молодых семей на 2011 - 2015 годы" - 2013 год; 
Подпрограмма "Обеспечение жильем молодых семей на 2014 - 2018 годы" муниципальной программы "Молодежь города Ливны Орловской области на 2014 - 2018 годы" - 2014 год.

	Результаты проверки
	Участниками подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» в городе Ливны, получившими свидетельства на получение социальных выплат на приобретение или строительство жилья, стали 6 семей в 2013 г., им было выделено социальных выплат на общую сумму 3347,2 тыс.руб.; 
13 семей в 2014 г., на общую сумму 6122,0 тыс.руб.
По состоянию на 01.01.2015г. на учете претендентами на участие в программе состоят 163 молодые семьи, в том числе поставлено в 2013г.  - 19 семей;  в 2014г. – 31 семья.
В ходе проверки установлен ряд нарушений.

В  нарушение требований п.2 ст.157 БК РФ не проводилась экспертиза  проекта программы.

В нарушение ст. 9 Федерального закона от 27 июля 2006г. №152-ФЗ "О персональных данных" отсутствуют согласия от членов молодой семьи на обработку персональных данных. 

Установлены нарушения Правил предоставления социальных выплат молодым семьям, установленных долгосрочной городской целевой программой «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 годы» в части:
- сроков формирования списков молодых семей-участников программы;

- комплектования пакета документов;

- подтверждения достаточных доходов семьи, позволяющих приобрести жилье с учетом социальной выплаты;

- порядка признания участниками программы;
- предоставления банком в администрацию города ежемесячного отчета по состоянию на 1-е число о фактах заключения договоров банковского счета с владельцами свидетельств, об отказе в заключении договоров, об их расторжении без зачисления средств, предоставляемых в качестве социальной выплаты, и о перечислении средств с банковского счета в счет оплаты приобретаемого жилого помещения.

Установлены нарушения норм Закона Орловской области от 06.02.2006г. №573-ОЗ "О порядке ведения органами местного самоуправления учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма", предусматривающего единый порядок ведения органами местного самоуправления Орловской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях:
- в журнале регистрации не указывается время (часы, минуты) приема заявлений граждан;
- при постановке на учет копии документов не заверены лицом, принимающим документы;

- учетное дело, которое заведено на каждого заявителя, не имеет номера, под которым гражданин записан в книге учета;

- расхождение в нумерации в электронном реестре и в журнале регистрации на бумажном носителе граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся по программе «Обеспечение жильем молодых семей»;

- отсутствует книга учета граждан, имеющих право на внеочередное предоставление жилых помещений.
В  нарушение требований п.3 ст.179 БК РФ, п.7 долгосрочной городской целевой программы "Обеспечение жильем молодых семей на 2011 - 2015 годы", утвержденной постановлением администрации города Ливны от 08.12.2010 N 133, не проводилась ежегодная оценка эффективности реализации долгосрочной  целевой программы.
Несмотря на то, что важнейшим целевым индикатором программы является количество молодых семей, улучшивших жилищные условия,  дальнейший контроль (анализ) улучшения жилищных условий молодых семей со стороны администрации города не проводится. 
Реализация программы заканчивается перечислением субсидии на банковские счета участников. Сведения о приобретенных молодыми семьями жилых помещениях в рамках программы отсутствуют.
     По результатам контрольного мероприятия в адрес администрации города Ливны направлено предписание.


