Информация  о результатах внеплановой проверки 
целевого и эффективного расходования средств бюджета города Ливны 
на проведение ремонта и содержание улично-дорожной сети в 2015г.
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	Муниципальное образование город Ливны
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	Проверка целевого и эффективного расходования средств бюджета города Ливны на проведение ремонта и содержание улично-дорожной сети в 2015г.
(на основании обращения Ливенской межрайонной прокуратуры)
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Акт от 22 марта 2016 г.
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	Муниципальная программа «Ремонт, строительство, реконструкция и содержание объектов дорожной инфраструктуры города Ливны на 2014-2016 годы»

	Результаты проверки
	Результаты проверки.

Бюджетом города Ливны Орловской области на 2015 год (в редакции от 24 декабря 2015г. - решение Ливенского городского Совета народных депутатов от 24 декабря 2015г. №53/495-ГС) запланированы бюджетные ассигнования Дорожного фонда в сумме 186918,4 т.р.
Согласно сведениям финансового управления администрации города Ливны расходы бюджета по разделу 0409 «Дорожное хозяйство» в 2015 году составили 153346,9 т.р.

На реализацию муниципальной программы «Ремонт, строительство, реконструкция и содержание объектов дорожной инфраструктуры города Ливны на 2014-2016 годы» на 2015г. было запланировано 176358,9 т.р., в т.ч. областные средства – 156876,2 т.р., городские средства – 19482,7 т.р.
Профинансирована программа не в полном объеме -  в сумме 144787,5 т.р. (82,1%)., в т.ч. областные средства – 130595,8 т.р., городские средства – 14191,7 т.р. 
Заказчиками по выполнению работ (оказанию услуг) за счет средств Дорожного фонда в 2015 году являлись администрация города Ливны, управление муниципального имущества администрации города Ливны. 

Согласно муниципальной программе "Ремонт, строительство, реконструкция и содержание объектов дорожной инфраструктуры города Ливны на 2014 - 2016 годы" (утверждена постановлением администрации города Ливны от 5.11.2013г. № 81, ред. от 12.02.2015г. №2, ред. от  16.10.2015г. №87) утвержден перечень автомобильных дорог, подлежащих ремонту в 2015 году.

Согласно учетным данным управления муниципального имущества администрации города Ливны, поступившие из бюджета денежные средства по программе  «Ремонт, строительство, реконструкция и содержание объектов дорожной инфраструктуры города Ливны на 2014-2016 годы» были направлены на выполнение работ по реконструкции моста через реку Сосна по ул.Др.Народов – 79135,1 т.р. (муниципальный контракт №3 от 26.08.2015г., предварительная оплата - 30%).
Согласно данным бухгалтерского учета администрации города Ливны по состоянию на 1 января 2015 года сумма кредиторской задолженности по расходам на проведение ремонта и содержание улично-дорожной сети составила – 8535,4 т.р.
В 2015 году из бюджета города произведены расходы на проведение ремонта и содержание улично-дорожной сети в сумме 65652,4 т.р., в т.ч.:
 

- 17693,5 т.р. – содержание (очистка) улиц города; 

- 35353,5 т.р. – работы по ремонту проезжей части автомобильных дорог;

-   3599,7 т.р. – ямочный ремонт автомобильных дорог города;

-     415,1 т.р. – оплата за ПСД, проверку сметной стоимости;

-   8535,4 т.р. – оплата задолженности предыдущих лет;

-  55,2т.р. - оплата административных штрафов, возмещение материального ущерба.

На 1 января 2016 года кредиторская задолженность по расходам на проведение ремонта и содержания улично-дорожной сети составила  16931,2 т.р.
Нецелевого использования средств городского бюджета не установлено.

Для осуществления функций контроля за ходом и результатами дорожных работ, осуществляемых за счет субсидий местному бюджету из Дорожного фонда Орловской области, постановлением администрация города Ливны от 27 марта 2015г. №152 создана межведомственная комиссия. 
В соответствии с Распоряжением Правительства Орловской области от 10 июня 2015г. №176-р в целях повышения эффективности контроля за расходованием средств бюджета Орловской области осуществление контроля за качеством выполнения работ при ремонте автомобильных дорог общего пользования местного значения в г.Ливны производится Казенным учреждением Орловской области «Орловский областной государственный заказчик» (договор безвозмездного оказания услуг от 9 июля 2015г. №7). 

Результатами работы межведомственной комиссии являются акты приемки законченного комплекса работ по ремонту проезжей части автомобильных дорог местного значения общего пользования. К акту прилагается ведомость выполненных работ, ведомость контрольных измерений, исполнительная схема автомобильной дороги, гарантийный паспорт, фото отремонтированного участка дороги, а также опись документов принятых на хранение администрацией города по ремонту проезжей части автомобильной дороги по каждому участку:

1) журнал производства работ;

2) исполнительная документация (акты на скрытые работы, ведомости промеров, паспорта на материалы, лабораторные данные);

3) результаты испытания щебня;

4) результаты испытаний песка из отсевов дробления;

5) результаты испытаний минерального порошка;

6) выписка из журнала лабораторных испытаний образцов (кернов), взятых их верхнего слоя асфальтобетонного покрытия;

7) выписка из журнала испытания нефтяных битумов и полимерно-битумных вяжущих;

8) ведомость промеров толщины, поперечных уклонов, ширины и ровности покрытия;

9) выписка из журнала испытания образцов асфальтобетонной смеси, взятых из смесителя;

10) документы лаборатории, паспорта и сертификаты качества на материалы.

Протоколы лабораторных испытаний асфальтобетона, проведенных лабораторией КУ ОО «Орелгосзаказчик» по всем отремонтированным в 2015 году участкам автодороги, содержат заключение о том, что «асфальтобетон, отобранный из покрытия г. Ливны по ул. ……, по испытанным физико-механическим показателям соответствует требованиям ГОСТ 9128-2009 для плотных асфальтобетонов тип В марки II.  Коэффициент уплотнения соответствует СНиП 3.06.03-85».
Предоставленные к проверке акты приемки законченного комплекса работ по ремонту проезжей части автомобильных дорог местного значения общего пользования по указанным контрактам не имеют даты их составления и утверждения. Аналогично гарантийный паспорт на каждый участок дорог также не имеет даты приема дорожного участка в эксплуатацию приемочной комиссией. Тогда как, муниципальным контрактом предусмотрено, что оплата за выполненные работы производится на основании подписанных сторонами акта о приемке выполненных работ (КС-2), справки о стоимости выполненных работ и затрат (КС-3), акта приемки законченного комплекса работ и счетов-фактур.


