Информация  о результатах проверки по вопросу распоряжения земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории 

города Ливны за период: июль 2014г. – декабрь 2015г.

	Объект проверки
	 Управление муниципального имущества администрации  города Ливны


	Наименование 

контрольного 

мероприятия
	Проверка по вопросу распоряжения земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории города Ливны за период: июль 2014г. – декабрь 2015г.

	Дата проведения проверки
	01.02.2016г. - 04.03.2016г.

акт от 11.03.2016г.

	Предмет проверки (Вопросы проверки)
	Договоры аренды земельных участков, договоры купли-продажи земельных участков, реестр договоров аренды земельных участков, иные документы по вопросу распоряжения земельными участками, находящимися  в муниципальной собственности, и земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на территории города Ливны. 

	Результаты проверки
	В ходе проведения проверки был установлен ряд серьезных нарушений.

Управлением муниципального имущества администрации города Ливны не были представлены к проверке сведения о начисленной и полученной плате за аренду земельных участков за 2015 год в разрезе арендаторов, а также о наличии  задолженности по арендной плате по состоянию на 1 января 2016 года.
Предоставленные к проверке сведения о полученных доходах от продажи земельных участков в 2015 году не соответствуют учетным данным об исполнении бюджета города за истекший год по данному виду доходов. 
Управлением муниципального имущества администрации города не исполнено  предписание контрольно-счетной палаты города от 15.10.2014г. в части проведения инвентаризации договоров аренды земельных участков с целью выявления договоров с истекшим сроком действия (п.1), проведения инвентаризации суммы задолженности по арендной плате за землю, а также суммы начисленной арендной платы по каждому договору аренды (п.2).

Управлением муниципального имущества администрации города не исполнено  предписание контрольно-счетной палаты города от 15.10.2014г. в части проведения муниципального земельного контроля по отмеченным в акте земельным участкам (п.7). 

Проверка показала, что управлением муниципального имущества не проведена в должной мере работа по взысканию задолженности по арендной плате за земельные участки. 

При ведении реестра договоров аренды земельных участков не обеспечена достоверность сведений о начислении и уплате арендной платы, а также о наличии задолженности по договорам.
Установлены случаи, когда действующие договоры аренды отсутствуют в учетной базе. 
Планирование доходов бюджета города от использования муниципального имущества в части доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, осуществляется не на основании суммы заключенных договоров аренды (учетной базы), а на основании фактически полученной арендной платы за предыдущий год. 

Установлены случаи неправильного установления вида разрешенного использования (назначения) земельного участка.

Установлены случаи неверного применения ставки арендной платы.

30.09.2015г. (дата официального опубликования в газете «Ливенский Вестник») вступило в силу Решение Ливенского городского Совета народных депутатов от 24 сентября 2015г. N 50/457-ГС «Об утверждении порядка определения размера арендной платы за земельные участки», согласно которому изменился порядок расчета арендной платы.
Установлены случаи, когда после принятия Решения были заключены договоры аренды по старой методике. Размер арендной платы по ранее заключенным договорам аренды земельных участков не пересмотрен. 

В результате проведенной проверки по вопросу размещения аукционной документации на официальном сайте РФ для размещения информации о проведении торгов выявлен ряд серьезных нарушений.
Сумма договоров аренды земельных участков и договоров купли-продажи земельных участков, заключенных с нарушением требований Земельного кодекса РФ, Федерального закона от 26.07.2006г. N 135-ФЗ "О защите конкуренции" за проверяемый период составила 4 047 615,6 руб.

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 1997г. №122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ними» договоры аренды земельного участка, заключенные на срок 1 год и более, подлежат государственной регистрации. В нарушение установленных требований в ходе проверки были установлены многочисленные случаи отсутствия сведений о государственной регистрации.
Проверкой установлено, что УМИ не отслеживает сроки окончания действия договоров аренды земельных участков, как краткосрочных, так и долгосрочных. В результате, продление сроков договоров аренды земельных участков происходит по истечении срока их действия через промежуток времени, который в некоторых случаях длится более года. 
По результатам проверки в адрес УМИ направлено представление.

Копия акта направлена председателю Ливенского городского Совета народных депутатов Е.Н. Конищевой, главе города Л.И. Фаустову.


