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ОТЧЕТ

начальника МО МВД России «Ливенский» о результатах оперативно-служебной деятельности подчинённого отдела на территории 

г. Ливны за 2016 год
В 2016 году работа МО МВД России «Ливенский» проводилась в соответствии с приоритетными направлениями, определенными Федеральным Законом РФ «О полиции», Директив МВД России от 17.11.2015 № 3 дсп «О приоритетных направлениях деятельности ОВД РФ и внутренних войск МВД России в 2016 году», от 27.02.2015 № 1 дсп «О мерах по укреплению служебной дисциплины и законности в ОВД РФ». Совместно с другими правоохранительными ведомствами реализован значительный комплекс профилактических, оперативно-розыскных и следственных мероприятий по обеспечению и защите законных прав и интересов граждан, профилактике, раскрытию и расследованию преступлений, пресечению административных правонарушений, обеспечению надлежащего правопорядка в общественных местах и при проведении мероприятий с массовым участием граждан.

Принятые и реализованные структурными подразделениями МО МВД России «Ливенский» меры по предупреждению, раскрытию и расследованию преступлений, пресечению административных правонарушений в целом позволили сохранить контроль за состоянием оперативной обстановки в г. Ливны и Ливенском районе.

Общественно-политическая ситуация в муниципальных образованиях в 2016 году оставалась стабильной. Анализ криминогенной обстановки показывает, что тенденция снижения общего числа регистрируемых преступлений в 2016 году сохранилась, их количество составило 900 (-270), из них 620 (-224) совершено в г. Ливны, при этом на 6,4% меньше зарегистрировано преступлений относящихся к категории тяжких и особо тяжких 102 (-7), из них 68 в г. Ливны.
В структуре зарегистрированных преступлений 55,7% (501) приходится на преступления против собственности, из которых 370 совершены в г. Ливны; 16,6% (149) составляют преступные посягательства против личности, в г. Ливны  -125; 5,6% (50) составляют преступления экономической направленности, из них  40 выявлено в г. Ливны, и 4,7% (42) связанные с незаконным оборотом наркотических средств, в г. Ливны  зарегистрировано - 23. 
В 2016 году меньше зарегистрировано грабежей (-66,7%, 5) - в г. Ливны - 4;  краж (-25,9%, 354), в г. Ливны - 243. Реже совершались преступления, связанные с фальшивомонетничеством (-27,3%, 16), в г. Ливны - 15. Убийств, разбойных нападений, преступлений террористической направленности в г. Ливны в 2016 году не совершалось.
Среди позитивных тенденций отмечается снижение на 6,2% числа преступлений, совершенных несовершеннолетними (15), в г. Ливны совершено -12; на 34,8% сократилось число ДТП на автодорогах города и района (15), тяжесть их последствий составила 9,67% против 9,93%. На  18,8% меньше совершено преступлений в общественных местах (302). 

Сохраняется положительная динамика работы МО по выявлению и пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (+14,3%, 16), их них 9 выявлено в г. Ливны. По расследованным уголовным делам из незаконного оборота изъято 10 (+2) единиц огнестрельного оружия, 350 (+103) единиц боеприпасов.

В 2016 году предпринятыми мерами задержано 39 лиц скрывшихся от следствия, дознания и суда. Установлено местонахождение 25 граждан пропавших без вести, идентифицирована личность 1 неопознанного трупа.

Силами сотрудников МО, во взаимодействии с другими правоохранительными ведомствами, раскрыто 503 преступления, в г. Ливны - 322, неотвратимость наказания за их совершение составила 52,4%; раскрываемость преступлений, следствие по которым обязательно 36,4%; небольшой и средней тяжести 68,7%. 

В анализируемом периоде раскрыто 24 преступления из числа нераскрытых преступлений прошлых лет.

Сотрудниками ОЭБ и ПК МО выявлено 34 преступления экономической направленности, из них 28 в г. Ливны. Из 28 преступлений -  13 относятся к категории тяжких и особо тяжких; 8 преступлений совершено в крупном и особо крупном размере; 6 коррупционной направленности, в т.ч. 3 факта взяточничества. 
 Установленный материальный ущерб по оконченным уголовным делам экономической направленности составил 16050 тыс. рублей, из которых 15717 тыс. рублей уже возмещено в бюджет.

В 2016 году следственным отделом МО в суд направлено 139 уголовных дела, в отношении 155 обвиняемых. Приостановлено по различным основаниям 413 уголовных дел. Прекращенных уголовных дел нет.

ОД МО за отчётный период в суд направлено 188 уголовных дел, в отношении 188 обвиняемых. Приостановлено производством 217  уголовных дел. Прекращено по различным основаниям 44  уголовных дела. 

В период января – декабря 2016 года, в соответствии с Федеральным законом РФ от 06.04.2011 № 64-ФЗ, административный надзор осуществлялся за 37 лицами, из них за 28-ю жителями г. Ливны. По фактам нарушения ими установленных в рамках надзора ограничений возбуждено 3 уголовных дела. За несоблюдение установленных судом ограничений составлено 117 административных протоколов по ст. 19.24 КоАП РФ. 

Значительный объем профилактической работы проделан по предупреждению подростковой преступности. По состоянию на 01.01.2017 за совершение различных противоправных деяний на профилактическом учете в ОПДН МО состоял 51 - несовершеннолетний, из них 39 жители г. Ливны. В результате  профилактической работы сотрудниками ОПДН выявлено 413 административных правонарушения по статьям КоАП РФ относящихся к компетенции ОПДН, в отношении жителей г. Ливны составлено 286 административных материалов. В целях пропаганды правовых знаний сотрудниками ОПДН проведено 373 выступления перед подростками и взрослыми лицами. В СМИ осуществлено 19 выступлений правоохранительной направленности. 

За ненадлежащее содержание и воспитание детей в отношении их родителей,  по ст. 5.35 КоАП РФ, составлено 283 административных протокола, - 199 в отношении жителей г. Ливны.  

Сотрудниками МО МВД России «Ливенский» выявлено (без ГИБДД) 6267 административных правонарушений, из них 4383 совершены в г. Ливны. 

По видам:  

- мелкое хулиганство (ст.20.1 КоАП РФ) - 761; 

- неуплата административного штрафа (ст.20.25 КоАП РФ) - 722; 

- распитие алкогольной продукции в общественном месте (ст.20.20 КоАП РФ) - 3474;

- появление несовершеннолетних в состоянии опьянения  ст.20.22. КоАП РФ -27;

- мелкое хищение ст.7.27 КоАП РФ - 74;

- уничтожение или повреждение чужого имущества ст.7.17 КоАП РФ - 69.
За совершение административных  правонарушений наложено штрафов 

на сумму 2647 500 руб., взыскано 1277600 руб.

Во взаимодействии с органами власти, другими правоохранительными ведомствами обеспечен правопорядок и безопасность при проведении 81 мероприятия с массовым пребыванием граждан, в которых приняли участие более 41 тыс. человек, не допустив при этом грубых нарушений общественного порядка. Организаторам мероприятий вынесено 20 предписаний о недопущении фактов нарушения действующего законодательства в данной сфере. 

В целях выявления и раскрытия отдельных видов преступлений, установления лиц, их совершивших, на территории г. Ливны и Ливенского района в истекшем периоде был проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий – «Квартира», «Розыск», «Мак», «Урожай», «Не трезвый водитель» и другие. 

Ситуация на автодорогах города и района за прошедший 2016 год характеризовалась ростом ДТП - 1278 (+24). В результате ДТП погибли 12  (-4) человек. Получили ранения различной степени тяжести 112  (-33) человек. Из общего количества совершённых ДТП в 28 (+7) случаях водители находились в состоянии алкогольного опьянения.

Число ДТП с участием детей сократилось с 17 до 13 (-23,5%), при которых погибших нет. Ранения получили 11 (-2) подростков. 

Тяжесть последствий в ДТП снизилась с 9,9% в 2015 году до 9,6% в 2016 году.

По г. Ливны и Ливенскому району в среднем на каждые 10 тысяч транспортных средств  приходится 25 ДТП.

Число пострадавших на каждые 100 тыс. населения в среднем по району составило 148 человек.

В расчете на каждые 10 тыс. км протяженности улично-дорожной сети в среднем по району совершено 633 происшествия.

В целях обеспечения эффективной работы по обеспечению безопасности дорожного движения отделением ГИБДД МО МВД России «Ливенский» проведены мероприятия, включающие в себя работу по выявлению и пресечению нарушений ПДД, по контролю за техническим состоянием транспортных средств, контролю за эксплуатационным состоянием УДС, технических средств организации движения, комплексные мероприятия по пропаганде безопасного поведения участников дорожного движения, розыску угнанных и похищенных транспортных средств, обеспечения принципа неотвратимости наказания. 

За отчётный период сотрудниками ОГИБДД МО было выявлено 8866 нарушений норм и правил, действующих в сфере дорожного движения. На территории Ливенского района и г. Ливны выявлено 543 факта управления ТС в состоянии алкогольного опьянения; 35 нарушений ПДД, в части выезда на сторону, предназначенную для встречного движения; 128  фактов управления ТС лицами, не имеющими права управления ТС и лишенными такого права; 2022 нарушения ПДД допущенных пешеходами. 

В течение 2016 года ОГИБДД МО МВД России «Ливенский» руководителям дорожных, коммунальных и железнодорожных служб направлено 60 предписаний об устранении недостатков в содержании дорожно-уличной сети и железнодорожных переездов; 30 должностных лиц и 1 юридическое лицо подвергнуты административному наказанию за неудовлетворительное содержание дорожно-уличной сети, в соответствии со ст. 12.34 КоАП РФ. Два юридических и 5 должностных лиц подвергнуты административному наказанию за невыполнение предписаний, в соответствии со ст. 19.5 ч.1 КоАП РФ. 

В МО МВД России «Ливенский» были реализованы мероприятия  по укреплению учётно-регистрационной дисциплины и законности, обеспечению своевременного и качественного рассмотрения заявлений и сообщений граждан о происшествиях и правонарушениях. В результате предпринятых мер фактов прямого укрытия преступлений от учёта и регистрации сотрудниками МО в 2016 году не установлено. Уголовных дел по таким нарушениям в отношении сотрудников полиции не возбуждалось. 

За 2016 год в МО поступило и было рассмотрено 10 871  заявление, сообщение о преступлениях, административных правонарушениях и иной информации о происшествиях. По результатам их рассмотрения возбуждено 806 уголовных дел. По 2066 материалам проверок были вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. По 1048 сообщениям приняты решения о возбуждении дела об административном правонарушении. По другим материалам приняты иные законные решения. 

В течение 2016 года правами начальника УМВД, начальника МО поощрены 210 сотрудников отдела. За нарушение служебной дисциплины к различным мерам ответственности привлечены 82 сотрудника. Уволенных сотрудников  по отрицательным мотивам нет.  

Несмотря на достигнутые результаты оперативно-служебной деятельности, сотрудникам МО МВД России «Ливенский» в 2017 году необходимо сосредоточить усилия на: выявление и раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе экономической направленности, совершённых в крупном и особо крупном размере, взяточничества, раскрытие преступлений связанных с фальшивомонетничеством, раскрытие краж всех видов, грабежей, причинение тяжкого вреда здоровью, выявление и раскрытие преступлений линии незаконного оборота наркотиков, преступлений связанных с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, продолжения практики выявления и раскрытия преступлений превентивной направленности.

В заключении хотелось бы заверить, что коллектив Межмуниципального отдела МВД России «Ливенский» по своим моральным и деловым качествам, в состоянии выполнять поставленные перед ним задачи. Криминогенная обстановка на обслуживаемой территории останется под контролем.

Начальник МО

полковник полиции                                                                                      А. Токарев

