
П Р О Т О К О Л № 3 
заседания Координационного совета по развитию малого и среднего 
предпринимательства и конкуренции города Ливны.

Дата проведения:  06 декабря 2018 года
Место проведения: город Ливны, ул. Ленина 7, кабинет № 24
Время проведения: 16 час.00 мин.
Присутствовали члены Координационного совета:
Полунина Л.И. -   первый заместитель главы администрации города, председатель Координационного совета;
Золкина С.А. – председатель комитета экономики, предпринимательства и торговли администрации города;
Аверкиева Н.В.  - менеджер комитета экономики,   предпринимательства и торговли, секретарь Координационного совета;
Демидова В.Н. –  руководитель ООО «Венеция»;
Шалатонов Е.Г. -  индивидуальный предприниматель;
Булатникова В. И. - руководитель ООО «Спасибо»;
Собаева Н. Н. -  индивидуальный предприниматель;
Сапрыкина Л. С. -  индивидуальный предприниматель;
Збродько В. П. – директор МУТП «Ливенское».
 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Разработка предложений по продвижению на рынке товаров и услуг продукции местных товаропроизводителей.  
2. Предоставление мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
     3. Привлечение предпринимателей города Ливны к участию в мероприятиях по празднованию Нового года и Рождества. Участие в украшении торговых объектов и объектов сферы услуг.
          4. Утверждение плана работы Координационного совета на 2019 год.
      По первому вопросу слушали Полунину Л.И., которая сообщила, что отрасль торговли является одной из наиболее динамично развивающихся отраслей экономики. Одной из стратегических направлений  развития данной отрасли является продвижение на потребительский рынок продукции местных товаропроизводителей. В целях обеспечения гарантированного и устойчивого снабжения населения безопасными и качественными продуктами питания, стабильного функционирования предприятий переработки, важным является вопрос поддержки местных товаропроизводителей. 
          Товаропроизводители города Ливны способны удовлетворить значительную часть потребления городом продовольственных товаров. В городе Ливны осуществляют деятельность предприятия  пищевой и перерабатывающей промышленности: «Ливенский маслозавод», Ливенский хлебокомбинат, «Ливенский комбинат хлебопродуктов».   За 10 месяцев текущего года объем отгруженной продукции на данных предприятиях составил:
- ООО «Ливенский маслозавод»- 153,1 млн. руб., темп роста к аналогичному периоду 2017 года -95,4 %;
- Ливенский филиал ОАО «Орёлоблхлеб» - 202,4 млн. руб., или 104,2% к 2017 году;
- ООО «Ливенский комбинат хлебопродуктов»- 730,9млн. руб., темп роста – 94,8 %.
       К сожалению, по динамике отгрузки прослеживается снижение объемов производства. 
       К основным проблемам местных товаропроизводителей можно отнести:
- высокий уровень физического и морального износа оборудования и отсутствие на предприятиях собственных средств  на их обновление и модернизацию;
- сокращение рынков сбыта продукции;
- проблема взаимоотношений с руководством сетевых организаций.
        Наиболее остро стоит проблема отсутствия сбыта продукции местных товаропроизводителей. Это, в большинстве случаев вызвано появлением и активным развитием крупных федеральных сетевых структур.  В результате,  в последние годы наблюдается сокращение объема оборота розничной торговли, приходящегося на долю местных товаропроизводителей. 
       В рамках поддержки местных товаропроизводителей  на территории МУТП «Ливенское»  представлен ассортимент и осуществляется торговля  всеми видами продукции местных производителей, предприятия участвуют во всех  ярмарках, проводимых на территории города.  
       В целях поддержки местных товаропроизводителей необходимо субъектам торговли, в том числе относящихся к малому и среднему предпринимательству, наладить взаимоотношения с местными товаропроизводителями, обеспечить выделение продукции местных производителей в торговых залах для привлечения внимания потребителей (путем размещения на отдельных полках или стеллажах, выделения специальными ценниками типа «Поддержим местное»). 
Шалатонов Е.Г. довел до сведения присутствующих основные факторы, сдерживающие развитие бизнеса, на примере своего предприятия. Он сообщил, что  зачастую не конкуренция является фактором, а больше всего негативное влияние на предпринимательскую деятельность оказывает рост цен на энергоресурсы, увеличение налогового бремени, в настоящее время появилась проблема страхования предпринимателями большегрузых транспортных средств.  
Приняты решения: 
1. Индивидуальным предпринимателям оказывать содействие местным производителям по представленности их ассортимента в торговых объектах.
2. Пригласить представителя страховой компании на следующее заседание Координационного совета с целью пояснения причин препятствующих страхованию транспортных средств ИП.
     По второму вопросу  слушали Золкину С.А., которая доложила, что  в городе Ливны осуществляет деятельность «Центр микрофинансирования Орловской области», занимающийся предоставлением займов субъектам малого и среднего предпринимательства. Сумма кредита-до 3-х млн. рублей, период предоставления кредита- 3 года, кредитные ставки варьируют от 5 до 12 %. Процентная ставка по кредиту зависит от целей займа (начинающие предприниматели, капитальные затраты, оборотные средства) и видов деятельности (сельское хозяйство, производство, оказание услуг и прочие). За истекший период текущего года организацией предоставлены займы по льготной кредитной ставке 40 субъектам малого и среднего предпринимательства на сумму 44,5 млн. рублей. Из них 35-это ИП, 5- предприятия.
     Также на территории города осуществляет деятельность «Фонд поддержки предпринимателей Орловской области», оказывающий  помощь при регистрации бизнеса,  бухгалтерские и юридические услуги, а также услуги поручительства при кредитовании. Фондом поддержки малого предпринимательства оказана помощь по составлению бизнес-планов трем начинающим индивидуальным предпринимателям.
 Принято решение: продолжить работу по ознакомлению начинающих предпринимателей  о мерах поддержки, оказываемых Центром микрофинансирования и Фондом поддержки предпринимателей Орловской области.
      По третьему вопросу  Полунина Л. И. сообщила, что совсем немного осталось до наступления Нового 2019 года! Канун Нового года – это всегда радостное ожидание чуда и волшебных событий. На протяжении многих лет в городе  сформировалась добрая традиция: оказание помощи и поддержки предприятиями, организациями и  индивидуальными предпринимателями в проведении этого самого главного и доброго праздника. В целях создания праздничной атмосферы в городе и праздничного настроения у горожан необходимо внимательно отнестись к украшению предпринимателями своих торговых объектов.
Принято решение: поддержать предложение по украшению торговых объектов.
      По четвертому вопросу  Золкина С.А. представила на утверждение  план работы  Координационного совета на 2019 год.
Принято решение: утвердить план работы Координационного совета на 2019 год с внесением дополнения заслушивании в феврале 2019 года представителей страховых компаний.

Первый заместитель главы 
администрации города, председатель 
Координационного совета                                                                Л.И.Полунина



Протокол вела:
 Н.В.Аверкиева
