ПРОТОКОЛ №2
[bookmark: _GoBack]заседания Общественной палаты г. Ливны
                                                                 28 марта, 2018 г.
	14 часов
Конференц-зал   администрации, ул. Ленина,7
Присутствовали: члены общественной палаты - Алдобаев Г.Е., Аникеева Л.Н. Батищев Г.С., Кошелев С.А., Краснощеков С.Д., Куртыкина Н.И., Латышева О.Г., Михайленко С.В. Писарева Г.А., Савкова З.А., Хорошилова Т.Д., Чурочкин В.С. 
Приглашены: Трубицин С.А.-  исполняющий обязанности главы г. Ливны,  Конищева Е.Н.- председатель Ливенского городского Совета народных депутатов, Болычева Т.Н.- начальник отдела организационной и кадровой работы администрации, представители СМИ.   
Повестка дня:
1.Итоги  президентских выборов, концепции развития г. Ливны.	
2. Реализация в 2017 году проекта «Формирование современной городской среды» на территории г. Ливны. 
Выступил: 
 Трубицин С.А.- исполняющий обязанности главы г. Ливны. Он отметил, что Ливны обеспечили самую большую явку на президентских выборах среди городов Орловской области. 69% горожан пришли на избирательные участки и большинство из них одобрили концепцию развития г. Ливны.   
Жители города активно участвовали в еще одном важном мероприятии - открытом голосовании по отбору общественных территорий для реализации программы «Современная городская среда». Намеченные планы муниципалитета были одобрены горожанами, федеральные и региональные средства на ремонт общественных территорий были освоены в полном объеме - констатировал С.А.Трубицин. 
В 2018 году  на ремонт общественных территорий будут выделены 8,4 млн. руб.: на эти средства планируется второй этап работ по реконструкции парка. По этой же целевой программе продолжится ремонт дворовых территорий, дорожно-уличной сети.
Далее  исполняющий обязанности главы города С.А. Трубицин ответил на вопросы членов Общественной палаты и подробно рассказал о ближайших и долгосрочных планах по благоустройству городских территорий, о распределении очередности в финансировании и ремонте улиц частного сектора. 
Чурочкин В.С. - председатель Общественной палаты подвел итоги проделанной работы по обсуждению с жителями программы благоустройства города.
 Решили:  Работу по благоустройству общественной территории признать успешной и продолжить ее в 2018 году.
Голосовали: Единогласно.





                                                          Председатель ОП                          В.С. Чурочкин
                                                          Секретарь ОП     	                           Н.И. Куртыкина                                          
