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Форум «Гражданский диалог»

[bookmark: _GoBack]Общественная палата города Ливны была создана в 2014 году в целях обеспечения взаимодействия граждан и некоммерческих организаций с органами местного самоуправления в интересах устойчивого социально-экономического и культурного развития нашего города. Сегодня, учитывая опыт нашей работы и работы коллег в других муниципалитетах, можно смело констатировать, что инициатива Губернатора Орловской области В. В. Потомского по созданию в муниципалитетах нашей области общественных палат, не только имеет широкую поддержку в общественной среде, а уже дает ощутимые положительные результаты.
Среди задач, которые мы ставили для себя в начале работы – это слушать, слышать и оперативно реагировать на все общественно-значимые события и процессы, происходящие в городе. И, надо сказать, это у нас получается. 
Сегодня Общественная палата Ливен - это активно работающая структура, пользующаяся авторитетом. В первую очередь потому, что в её составе работают активные, инициативные, высокопрофессиональные представители разных политических партий и социальных групп, всех слоев современного гражданского общества. Поэтому мы можем реально представлять его интересы. 
В составе нашей палаты созданы комиссии, предлагающие для реализации самые значимые для города гражданские инициативы. Члены Совета ведут личный прием граждан, взаимодействуют с общественными организациями и средствами массовой информации. У нас налажено тесное и конструктивное взаимодействие с органами местного самоуправления – главой города, Ливенским городским Советом народных депутатов. И по-другому быть не должно. 
Благодаря активной и продуктивной работе мы заработали авторитет не только среди жителей города, но и у местных органов власти, к нам прислушиваются, мы вместе вырабатываем конструктивные решения.
На заседаниях Совета палаты рассматриваются проекты нормативно-правовых актов Ливенского городского Совета народных депутатов, это, так называемые,  «нулевые чтения». 
Также рассматриваются темы и проблемы, волнующие горожан – это вопросы поступления акцизных налогов в бюджет, вовлечения молодежи в спортивную жизнь, реконструкции моста через реку Сосна, строительства кафедрального собора, установки в многоквартирных домах приборов учета, благоустройства городского парка и многие другие.
За полтора года работы нам уже удалось многое сделать.
Отдельно хочу поблагодарить Вадима Владимировича Потомского за конструктивный диалог, который состоялся в апреле прошлого года на встрече с общественными палатами муниципальных образований Орловской области. Именно эта встреча дала нам новый импульс, задала вектор дальнейшего развития общественных палат в регионе. Мы искренне надеемся, что подобные мероприятия станут традиционными.
По итогам встречи в преддверии празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне наша палата взяла шефство над братским захоронением, расположенным на улице Хохлова. Большое внимание мы уделяем патриотическому воспитанию молодежи: на базе музея поискового отряда «Ливенский щит» были организованы экскурсии для школьников и эта важная работа нами будет продолжена. 
Также нами организован постоянный мониторинг уровня жизни ливенцев, своевременности и эффективности исполнения муниципальными служащими предусмотренных законом процедур, которые обеспечивают повышение степени самозанятости населения и развития малого бизнеса в городе Ливны. 
Наша палата, как и коллеги из других общественных палат на Орловщине, также не осталась в стороне от вопросов, связанных с событиями на Юго-Востоке Украины. Мы не только посетили пункт временного размещения граждан Украины, но также члены нашей общественной палаты и представители некоммерческих организаций города внесли посильный вклад в оказание помощи гражданам Украины, бежавшим от войны.
У нас еще много планов, которые предстоит реализовать.
В январе этого года мы обсуждали проект плана работы на 2016 год, год региональных выборов и выборов в Госдуму. Считаем, что общественные палаты на Орловщине не должны оставаться в стороне от этих важных процессов. 
Сегодня в ситуации обострения международной обстановки, экономического кризиса мы должны не допустить разобщения, должны приложить максимум усилий для консолидации всех сил гражданского общества. 
В сегодняшней непростой экономической ситуации считаем жизненно необходимым принятие решительных мер по оптимизации всех бюджетных расходов. Поэтому хотим выразить поддержку инициативе нашего Губернатора по укрупнению муниципальных районов области. Тем более, что экскурс в историю дает подтверждение тому, что конфигурация территорий на Орловщине неоднократно претерпевала заметные изменения, следуя требованиям времени. Для кого-то это непростое решение, но оно вызвано объективной необходимостью. Хотелось бы предложить органам государственной власти и местного самоуправления активнее взаимодействовать с муниципальными общественными палатами и некоммерческими объединениями по ведению конструктивного диалога с жителями по укрупнению муниципальных образований Орловской области.
