ПРОТОКОЛ №4
заседания
Общественной палаты города Ливны
14 июня 2019 года

11.00 часов

МБУ ДО «Ливенская 

детская художественная школа»
Председательствовала Н.П. Малуха – председатель Общественной палаты.
Присутствовали члены Общественной палаты города Ливны.
Приглашённые:

- Трубицин Сергей Александрович, глава города Ливны,

- Астахова Елена Витальевна, депутат Орловского областного совета народных депутатов, советник по общим вопросам администрации города,

- Конищева Елена Николаевна, председатель Ливенского городского Совета народных депутатов,

- Болычева Татьяна Николаевна, начальник отдела организационной и кадровой работы администрации города,

- Альшанова Людмила Михайловна, начальник отдела по культуре и искусству управления культуры, молодежной политики и спорта администрации города,

- Сапрыкина Елена Михайловна, директор МБУ ДО «Ливенская детская художественная школа», 

- духовник социального отдела Ливенской епархии протоиерей Алексей Ткачук,

- представители средств массовой информации города.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ.
1. Подготовка к празднованию Дня города Ливны.
2. Разное.
Основание для проведения заседания:

Положение об Общественной палате города Ливны, утвержденное решением Ливенского городского Совета народных депутатов от 28 августа 2014 года №37/310-ГС «Об утверждении Положения об Общественной палате города Ливны»

СЛУШАЛИ: 

1. Председателя Общественной палаты Н.П. Малуху, которая напомнила, что заседание Общественной палаты считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от установленного числа членов Общественной палаты. На заседании присутствовали 15 членов Общественной палаты, заседание - правомочно. 
ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ ВЫСТУПИЛ глава города Ливны С.А. Трубицин. Сергей Александрович отметил, что  День города, который будет отмечаться 29 июня, является одним из главных городских праздников. К этому дню администрация города готовится особо. В предпраздничные дни уделяется большое внимание благоустройству. Глава города отметил, что приедет большое количество гостей, поэтому  необходимо приложить максимум усилий, чтобы привести в порядок дороги, улицы, скверы и парки. Помимо благоустройства, администрация города работает над там, чтобы праздник прошел ярко и интересно. 
СОДОКЛАДЧИКОМ ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ ВЫСТУПИЛА директор МБУ ДО «Ливенская детская художественная школа» Е.М. Сапрыкина. Она сообщила, что в художественной школе разработан план мероприятий,  посвященных Дню города.

СОДОКЛАДЧИКОМ ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ ПОВЕСТКИ ДНЯ ВЫСТУПИЛА начальник отдела по культуре и искусству управления культуры, молодежной политике и спорту администрации города Ливны Л.М. Альшанова. Людмила Михайловна рассказала о программе праздничных мероприятий, которые пройдут в период с 28 по 30 июня. Отметила, что наряду с традиционными мероприятиями, такими как церемония награждения «Лица года»,  выставкой собак, которая в этом году пройдет в парке «Славянский сад», праздничными концертами, спортивными состязаниями, фестивалем уличных культур, выставками детского творчества  запланирован и ряд новых мероприятий – акция «Нашествие клоунов» и показательные выступления картингистов.

Самое масштабное мероприятие - это выставка творческих работ выпускников школы 2019 года и выпускника 2012 года - Ревина Максима. Название выставки «Талант, успех, творчество». 
Задачами выставки являются: создание хорошего настроения и атмосферы праздника, пропаганда детского творчества в разных видах искусства, стимулирование интереса к творчеству.


На данной выставке представлены работы выпускников 2019 года, также представлены работы Ревина Максима - выпускника 2012 г, который в настоящее время заканчивает магистратуру ОГУ им. Тургенева, по специальности преподаватель изобразительного искусства, он работает в одной из детских школ искусств г.Орла.



Радость творчества подарят всем жителям  и гостям нашего города талантливые, замечательные, увлеченные юные художники и уже состоявшийся художник-график Ревин Максим, который представил персональную выставку графических работ.


Также Елена Михайловна рассказала о том, что  ко Дню города художественная школа готовит сувенирную продукцию - керамические тарелки, сделанные на гончарном круге с дальнейшим декорированием. Рельеф,  выполненный на тарелке, отражает год рождения нашего города, а также главные промыслы: Плешковскую игрушку и гармошку «Ливенка». Керамические тарелки, расписанные «под старину».


Роспись по дереву выполнена на срезах дерева с использованием элементов декора.
Преподаватели  художественной школы планируют участвовать в «Городе мастеров». 

В разделе  РАЗНОЕ члены общественной палаты   рассмотрели  предложение  члена Союза фотохудожников РФ – Бородина Анатолия Алексеевича. Он предлагает в нашем городе открыть Выставочный центр или зал, где были бы представлены работы не только изобразительного искусства, но и фотографии, работы прикладного творчества. А затем заслушали духовника социального отдела Ливенской епархии протоиерея Алексея Ткачук. О. Алексей рассказал о работе социального приюта для мам, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Для нормального функционирования приюта необходима помощь в монтаже системы отопления.
Также председатель общественной палаты Н.П. Малуха выразила благодарность активным членам ОП – Хорошиловой Татьяне Дмитриевне и Пешкову Константину Олеговичу – за помощь в подготовке материалов социально ориентированной некоммерческой организации «Всероссийское общество инвалидов г. Ливны» для участия в конкурсе проектов на право получения в 2019 году субсидий из бюджета города Ливны. Проект «Спортивная мечта» стал одним из победителей.  А также за организацию праздничного мероприятия «Калейдоскоп игровых и творческих программ», которое было посвящено Дню защиты детей и проходило 31 мая в социально - реабилитационном центре для несовершеннолетних г. Ливны. Соорганизатором и участником данного праздника были Хорошилова Татьяна Дмитриевна и члены её организации «4 лапы», а также активное участие принимали в данном мероприятии Леонов Вячеслав Владимирович и члены его поискового отряда «Подвиг». 

Пешкова Константина Олеговича поблагодарили за  создание группы «Общественная палата г. Ливны» в социальных сетях.

РЕШИЛИ:

1. Привлечь жителей г. Ливны через созданную группу «Общественная палата г. Ливны» в социальных сетях активно участвовать в различных мероприятиях, приуроченных к 433 годовщине со дня основания нашего города, в том числе посетить выставку «Талант, успех, творчество» и  принять участие в выставке-ярмарке народных умельцев «Город мастеров», познакомить ливенцев с программой всех мероприятий, подготовленных ко Дню города.

2. Председателю – Коптеву Юрию Ивановичу – и членам комиссии по вопросам территориального самоуправления Общественной палаты  г. Ливны организовать встречи с председателями домовых и уличных комитетов по вопросу благоустройства, озеленения придомовых территорий и дворов многоквартирных домов в преддверии праздника. 

3. Поручение секретарю, принятое Общественной палатой, Киселёвой Елене Васильевне –  обратиться к Астахову Дмитрию Александровичу,  директору МБУ «Ливенский краеведческий музей»,  с просьбой рассмотреть вопрос Бородина Анатолия Алексеевича о помощи в проведении фотовыставок.

4. Привлечь жителей, организации  г. Ливны к проблемам православного приюта «Всё в твоих руках» и оказать им помощь.


Председатель                                         Малуха Н.П.


Секретарь                                              Киселева Е.В.
