ПРОТОКОЛ №5
внеочередного заседания
Общественной палаты города Ливны

25 июля 2019г.
15.00 часов
зал заседаний администрации города
Председательствовала Н.П. Малуха – председатель Общественной палаты.
Присутствовали члены Общественной палаты города Ливны.

Приглашённые:
- Клушина Алла Васильевна, помощник председателя Ливенского городского Совета народных депутатов,
- Бирюкова Евгения Владимировна, и.о. начальника отдела организационной и кадровой работы администрации города Ливны.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ.

1.Приостановление полномочий Савковой Зои Алексеевны – члена Общественной палаты г. Ливны.
Основание для проведения заседания: 
Положение об Общественной палате города Ливны, утвержденное решением Ливенского городского Совета народных депутатов от 28 августа 2014 года №37/310-ГС «Об утверждении Положения об Общественной палате города Ливны»

СЛУШАЛИ: 

1.Председателя Общественной палаты Н.П. Малуху, которая пояснила, что заседание Общественной палаты считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от установленного числа членов Общественной палаты. На заседании присутствовали 12 членов Общественной палаты, заседание было правомочным. Н.П. Малуха сообщила, что 21 июля 2019 года член Общественной палаты – Савкова Зоя Алексеевна была зарегистрирована  в качестве кандидата в депутаты Ливенского городского Совета народных депутатов V созыва по одномандатному избирательному округу №16. На основании подпункта 3 пункта 3 «Положения Общественной палаты города Ливны» могут быть приостановлены полномочия члена Общественной палаты в порядке, предусмотренном Регламентом Общественной палаты, в случае его «регистрации в качестве кандидата в депутаты законодательного (представительного) органа государственной власти».
Вопрос приостановления полномочий З.А. Савковой был поставлен на голосование. За приостановление полномочий проголосовали единогласно.
	
РЕШИЛИ:

В связи с тем, что член Общественной палаты города Ливны Савкова З.А. зарегистрирована  в избиркоме в качестве кандидата в депутаты Ливенского городского Совета народных депутатов V созыва по одномандатному избирательному округу №16 на основании подпункта 3 пункта 3 «Положения Общественной палаты города Ливны» приостановить  полномочия члена Общественной палаты Савковой З.А.
	

Председатель                                         Малуха Н.П.

	Секретарь                                              Киселева Е.В.


	
		
	

