

За период работы нового состава Общественной палаты  города Ливны было проведено: 6 плановых пленарных  заседаний ОП и                       2 неплановых, 2 заседания Совета Общественной палаты, регулярно проводятся заседания общественных комиссий, на которых были рассмотрены актуальные вопросы, такие, как: «Работа фонда капитального ремонта Орловской области по реализации областной адресной программе «Проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Орловской области» в городе Ливны, «О ходе реализации  текущих мероприятий  в 2019 году программы «Формирование современной городской среды в г. Ливны на 2018-2024 годы», «Подготовка к празднованию Дня города Ливны - 2019», «Анализ работы, проводимой средствами массовой информации г. Ливны по вопросам общественной безопасности» и другие.

  Общественная палата тесно сотрудничает со многими общественными организациями г. Ливны, так как члены Общественной палаты являются представителями различных некоммерческих организаций, таких, как: «Ливенский городской Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда  Вооружённых Сил и правоохранительных органов»,  местная общественная организация «Орловское городское отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России», автономная некоммерческая организация «4 лапы»,   Ливенская городская организация Орловской областной общественной организации Всероссийского Общества Инвалидов, Орловская региональная общественная организация «Поисковый отряд «Подвиг», «Местная региональная организация «Православный приход храма Святых Апостолов Петра и Павла г. Ливны Ливенского района Орловской области Ливенской еперхии Русской Православной Церкви (московский Патриархат)», Местная молодежная общественная организация «Объединение добровольцев города Ливны "Орион", Женсовет города Ливны региональной общественной организации «Союз женщин Орловской области», Межрегиональная общественная организация «Союз Советских офицеров», Местная молодежная общественная организация «Волонтерское движение города Ливны «Добрые сердца», автономная некоммерческая организация поддержки детей-инвалидов «Содействие» и различные профсоюзные организации нашего города.


Общественная палата не подменяет собой работу общественных организаций, действующих на территории города Ливны, а координирует их работу, способствуя развитию ответственного сотрудничества между общественными организациями, некоммерческими организациями и органами власти на территории города. ОП является независимым общественным институтом, выразителем интересов общественности города, при активном взаимодействии с широким кругом инициативных граждан и общественных объединений.


 Общественная палата старается использовать в своей работе разные виды общественного контроля, включая организацию и проведение общественных экспертиз, мониторинга и публичных слушаний. 


Члены ОП привлечены для общественных обсуждений и в качестве членов  общественной комиссии по обеспечению реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории г. Ливны на 2018-2024 гг.» с целью общественного контроля, а также  информирования населения и о проведении общественных обсуждений данного проекта, и о  результатах проделанной работы. 


Членами ОП в составе общественной комиссии по благоустройству дворовых и общественных территорий в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» и муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории города Ливны на 2018-2024 годы» на основании реестра благоустройства дворовых и общественных территорий, предусмотренных муниципальной программой в 2019 году были приняты следующие объекты:

1) 7 августа входная группа парка культуры и отдыха «Ливгидромаш»;

2)  26 августа  дворовая территория, расположенная по адресу ул. Дзержинского, д.108, 108а, 110, 110а, 110б., а также по  ул. Селищева, д. 2, 2 б, 16а,  ул. Победы, д.1, ул. Орловская, д.110п;

3) 30 августа  – сквер воинов - интернационалистов (1 этап);

4) 7 октября – центральный парк культуры и отдыха;

5) 9 октября 2019г. дворовая территория, расположенная по адресу ул. Победы, д.11, 13, 17 и 19.



Нарушений при приёмке данных объектов выявлено не было, все рекомендации членов комиссии были зафиксированы, а если встречались мелкие недочёты, подрядчик устранял их. Хочется отметить, что не все жители нашего города принимают активное участие  в мероприятиях по благоустройству г. Ливны как на стадии общественного наблюдения, так и трудового участия. Поэтому члены ОП приняли решение оказать помощь домовым комитетам, уличкомам в вопросах организации работы по благоустройству дворовых территорий и детских игровых площадок.


В Ливнах набирает обороты движение территориального общественного самоуправления. Члены комиссии ОП в марте 2019 года проводили встречи с представителями домовых комитетов по улице Дзержинского, д.105, 106 и 107, по вопросам организации и регистрации ТОС. По просьбам актива ТОС «Русский лес»  в ближайшее время запланирована встреча с членами данной комиссии для обсуждения текущих проблем в деятельности ТОС и нахождения способов их решения. Прошу принять участие в данной встрече и Козьмина Александра Николаевича – депутата Ливенского городского Совета народных депутатов от данного избирательного округа №7.

Также нельзя не сказать об участии членов ОП города в праздничном мероприятии «Калейдоскоп игровых и творческих программ», которое было посвящено Дню защиты детей в рамках инновационного социального проекта «Вместе – ради детей и семьи»  и проходило 31 мая в бюджетном учреждении Орловской области «Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних города Ливны». Соорганизатором и участником данного праздника были Хорошилова Татьяна Дмитриевна и члены её некоммерческой организации «4 лапы», а также активное участие принимали в данном мероприятии Леонов Вячеслав Владимирович и члены его поискового отряда «Подвиг». Члены ОП приняли участие и в итоговой конференции по завершении данного социального проекта, которая состоялась 27 сентября, и поблагодарили директора центра за любовь к детям и за колоссальную работу, проводимую всеми участниками  проекта «Вместе – ради детей и семьи». 


Говоря о работе с детьми, нельзя не сказать об автономной некоммерческой организации поддержки детей-инвалидов «Содействие», которая занимается разработкой, финансированием и реализацией мероприятий, программ, проектов, направленных на всестороннюю поддержку и защиту детей-инвалидов, находящихся в трудной жизненной ситуации, через реализацию художественного, творческого потенциала детей. Они организуют детские кружки для занятий танцами, живописью, музыкой, театром, техническим предметам, а также содействуют детям-инвалидам в получении образования, проведении отдыха и услуг по лечению, обеспечивают поддержку семей в целях защиты прав детей-инвалидов, подготовки к полноценной жизни в обществе. В апреле 2019 года состоялся праздник социальной адаптации для детей с досугом «Нам годик!», в мае -  поездка в г. Орёл «Богатырская застава», на День города проводилась ими благотворительная ярмарка, сейчас они готовят проект для детей «Новогодняя мечта».


И члены Ливенской городской организации Орловской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов не находятся в стороне:  в этом году организовали экскурсию по городу Ливны, ездили к святому источнику блаженной Матроны Московской, который находится около деревни Угольное Ливенского района,  совершили поездку в Корсунскую пустынь, в течение года проводят спортивные мероприятия, регулярно посещают пожилых людей в доме ветеранов.

В июле в Гимназии проходила городская проектная мастерская в рамках Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях, где приняли активное участие  представители предприятий и учреждений, общественных организаций города, в том числе многие члены ОП г. Ливны.


Член Общественной палаты нашего города, член первичной профсоюзной организации БУЗ Орловской области «Ливенская центральная районная больница», инженер-программист Ливенской ЦРБ Поздняков Олег Александрович прошёл во второй тур регионального конкурса  «Молодые кадры Орловщины», главной целью которого является оценка качества реального кадрового потенциала области. 


А Хорошилова Татьяна Дмитриевна, бывший член комиссии по вопросам территориального общественного самоуправления, стала победителей городского конкурса «Лица года – 2019» города Ливны в номинации «Служба во благо людям». Она прошла курсовую подготовку в Школе проектного менеджмента и получила  новые знания, которые помогут в проектной деятельности,  в том числе «в разработке и продвижении социальных проектов для города и его жителей». 


И действительно, новые знания пригодились: члены ОП – Хорошилова Татьяна Дмитриевна и Пешков Константин Олегович – помогали готовить материалы социально ориентированной некоммерческой организации «Всероссийское общество инвалидов г. Ливны» для участия в конкурсе проектов на право получения в 2019 году субсидий из бюджета города Ливны. Проект «Спортивная мечта» стал одним из победителей. 


В июне Савкова Зоя Алексеевна – председатель ОП по вопросам социально-экономического развития и поддержки предпринимательства, член профсоюзной организации ОАО  «Автоагрегат» проводила заседание комиссии в форме семинара по теме «Анализ занятости населения, в том числе и лиц предпенсионного возраста» на базе центра занятости населения г. Ливны.


Нельзя не отметить, что на основании подпункта 3. пункта 3 «Положения Общественной палаты города Ливны» были приостановлены полномочия члена Общественной палаты, председателя комиссии  по вопросам социально-экономического развития и поддержки предпринимательства Савковой Зои Алексеевны в порядке, предусмотренном Регламентом Общественной палаты, в случае его «регистрации в качестве кандидата в депутаты законодательного (представительного) органа государственной власти». На сегодняшний день Зоя Алексеевна пополнила ваши ряды, став Депутатом городского Совета народных депутатов г. Ливны, с чем мы её и поздравляем.

7 августа проводился семинар в рамках реализации проекта «Правозащитный центр «ЖКХ-защита!» Орловского регионального отделения «Объединение потребителей России». Руководитель проекта –  член Общественной палаты Орловской области Роман Скобляков. Члены ОП г. Ливны тоже приняли в нём участие, в том числе опытом организации ТОС поделился председатель комиссии по вопросам жилищно - коммунального хозяйства, директор ОАО «Жилсервис» –  Михайленко Сергей Викторович.



Члены Общественной палаты и других общественных организаций принимали участие во всех значимых и памятных мероприятиях г. Ливны.

Согласно указу президента, 2020 год станет Годом памяти и славы. Поэтому в преддверии 75-й годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне основная задача Комиссии по вопросам развития гражданского общества, общественной безопасности и защиты прав человека  Общественной палаты города Ливны – создание условий во взаимодействии со всеми органами местного самоуправления, общественными организациями для празднования юбилея Победы на высоком уровне, поддержание патриотического воспитания в обществе и оказание максимального внимания ветеранам войны.


В целях сохранения исторической преемственности поколений, воспитания бережного отношения к историческому прошлому и настоящему России, формирования духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств личности гражданских служащих члены Общественной палаты города Ливны и участники некоммерческих организаций города Ливны готовили к 74-летию Победы в Великой Отечественной войне памятно-мемориальные, культурно-массовые и другие мероприятия, посвященные чествованию Великой Победы.

 Одним из инициаторов многих мероприятий был Леонов Вячеслав Владимирович – член ОП г. Ливны по вопросам развития гражданского общества, общественной безопасности и защиты прав человека, председатель правления Орловской региональной общественной организации «Поисковый отряд «Подвиг».


По рекомендации Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» и по предложению Поискового отряда «Подвиг» была проведена городская конференция патриотических объединений и поисковых отрядов «Память нашей Победы – судьбы и подвиги» по следующим номинациям:

- Малая родина в наших сердцах: «Дорога к обелиску»;

- Судьбы, опаленные войной. Истории семейного архива;

- Имена и судьбы, открытые поиском «Бессмертный полк»;

- Военная история Орловского края.


А 2 мая некоммерческие организации города провели патриотическую акцию «Память Победы» в парке «Славянский сад», где прошли выставки и был проведен концерт Ливенских рок-групп, которые исполняли песни о войне. 


Также в  Ливнах стартовала акция «Дорога к обелиску»,  с 19 апреля поисковики города Ливны начали работы по уборке и благоустройству Памятников Великой Отечественной войны не только в городе, но и в районе.


Поисковый отряд «Подвиг», сообщество «Мотолайф» и военно-исторический клуб «Автобат» приняли участие в мотопробеге и посетили мемориалы в память о павших в Великой Отечественной войне, где возложили венки и почтили память защитников нашей Родины. Автопробег прошёл по мемориалам городским и Ливенского района. 

Члены Поисковых отрядов «Подвиг» и «Ливенский Рубеж» впервые в Ливенском и Колпнянском районах провели «Вахту Памяти». Отрядами было поднято 46 человек, а в составе «Вахты Памяти» Орловской области – ещё 288. 


Во взаимодействии и для развития отношений Орловской и Пензенской областей по поручению Губернаторов в «Вахте Памяти» приняли участие Поисковые отряды Пензенской области, а также поисковики из Липецкой области и районов Орловской области. Порядка пятидесяти поисковиков и волонтеров производили поиски по боевым местам операции «Ливенский щит», проходившей летом 1942 года, не захороненных погибших бойцов Красной Армии, павших за наш город Ливны. 


Поисковики отряда «Подвиг» бескорыстно трудятся для того, чтобы поднять и достойно захоронить останки героев, погибших ради жизни будущих поколений, чтобы установить имя очередного без вести пропавшего солдата. 

Общественная палата города Ливны  8 мая приняла участие в ежегодной акции Свеча памяти, где каждый может прийти и зажечь свечу в память о тех, кто стал Победителем в этой кровопролитной войне. 


Поисковый отряд «Подвиг» для горожан 9 мая представил на Площади Победы тематическую выставку: находки с мест боёв и фрагменты вооружения и амуниции времен Великой Отечественной войны. 

А 9 мая члены Общественной палаты вместе со своими семьями приняли активное участие в городских праздничных мероприятиях: военном параде, акции «Бессмертный полк», возложили цветы к памятникам и мемориалам.

Межрегиональная общественная организация «Союз Советских офицеров» также проводит военно-патриотическую работу в целях воспитания молодого поколения, а также ради памяти павших бойцов период Великой Отечественной войны, организация насчитывает в своём составе 77 человек.

Общественная палата города Ливны выразила главе города искреннюю благодарность за поддержку инициативы Ливенского подразделения международной общественной организации Союз Советских офицеров об установке у памятного знака в районе объездной дороги (у трассы Орел-Тамбов) мемориальной плиты, увековечивающей память 38 бойцов Ливенского истребительного батальона и лейтенанта П.Д. Моисеева, погибших при защите города Ливны от немецко-фашистских захватчиков 25  ноября 1941 года. 


24 октября 2019 года на 7 заседании Общественной палаты города Ливны член Общественной палаты, представитель Ливенского подразделения международной общественной организации Союз Советских офицеров Андриян Дмитриевич Бородин озвучил предложение с целью сохранения исторической памяти, привлечения внимания общественности к реконструированному мемориалу, патриотического воспитания молодежи провести церемонию торжественного открытия установленной мемориальной плиты с приглашением школьников, представителей общественности, священнослужителей и краеведов Ю.И. Бондарева,           Г.В. Рыжкина, Н.А Петровой, которые провели большую работу по поиску в архивах ранее засекреченной информации о ходе боевых действий на территории города Ливны и Ливенского района. Это предложение было единогласно принято членами Общественной палаты.


Глава города Ливны поддержал инициативу ОП и назначил на 26 ноября церемонию торжественного открытия установленной мемориальной плиты. Воспользуюсь возможностью пригласить на открытие  всех присутствующих.

Нельзя представить ни одного важного события, происходящего в нашем городе,  без членов профессиональной творческой организации МОО «Орловское городское отделение Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России». В активе Союза - работа со студентами кафедры журналистики ОГУ, забота о коллегах - ветеранах, защита прав журналистов, организация творческих конкурсов, проведение мероприятий, способствующих корпоративному единству, обсуждение вопросов профессиональной этики, участие в общественно значимых акциях, проводимых в масштабах г. Орла и Орловской области. Председатель ОСЖ – краевед, писатель Геннадий Николаевич Майоров. В Ливнах представителями этого профессионального сообщества являются Елена Владимировна Богданова, Елена Анатольевна Агашкова, Сергей Дмитриевич Краснощеков, Сергей Николаевич Шаповал, многие сотрудники АО «ИРК «ПРИНТ -ТВ».

26-27 сентября 2019 года член Союза журналистов России, секретарь ОП г. Ливны – Елена Васильевна Киселёва –  и другие гражданские активисты, представители некоммерческих организаций, бизнеса, муниципальной и региональной власти городов и сельских поселений Центрального Федерального округа собрались в городе Мичуринск на форуме «Сообщество». Тема форума была весьма  актуальной — «Глубинная Россия. Возможности для развития малых городов и сельских территорий».
Накануне Дня города член ОП Пешков Константин Олегович создал группу «Общественная палата г. Ливны» в социальных сетях. Пользуясь случаем, приглашаю всех депутатов Ливенского городского Совета народных депутатов вступить в нашу группу ВКонтакте.  Также члены ОП внесли свой вклад и в благоустройство Ливен: в центральном парке культуры и отдыха создали своими руками новую цветочную клумбу для жителей и гостей родного города.


Важное событие для жителей нашего города состоялось и 8 сентября 2019 года. Общественная палата города Ливны предоставила 50 кандидатов в общественные наблюдатели от Общественной палаты Орловской области и от Общественной палаты Российской Федерации,  которые следили за ходом голосования во время проведения выборов. Многие общественные организации нашего города предоставили  кандидатов в общественные наблюдатели. Это были не только все члены ОП г. Ливны, но и члены Ливенского городского Совета ветеранов войны, труда  Вооружённых Сил и правоохранительных органов, а также члены молодёжного парламента города, Общества Красного Креста и члены Ливенской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки педагогического сообщества, которое в большинстве представило своих кандидатов в общественные наблюдатели.


Одно из основных направлений работы Общественной палаты г. Ливны – это взаимодействие с общественными организациями, объединениями, ТОСами, некоммерческими  и религиозными  организациями. Привлечение общественников к решению вопросов благоустройства, вопросов ЖКХ, социально-экономических вопросов и т.д. помогает более оперативно решать проблемы города,  и появляется возможность привлечения дополнительных средств через участие в различных социально-значимых проектах.

И на данный момент можно с уверенностью сказать, что существует тесное сотрудничество администрации города с институтами гражданского общества в городе Ливны, а Общественная палата поддерживает инициативы и защищает законные права различных общественных объединений и некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории города Ливны.
PAGE  
8

