ПРОТОКОЛ №2
 заседания
Общественной палаты города Ливны
17 сентября 2020 года
он-лайн формат
Приглашённые:

- Сезин Вадим Александрович, депутат Орловского областного Совета народных депутатов, главврач БУЗ Орловской области «Ливенская ЦРБ»,

- Никульникова Галина Витальевна, заведующая филиалом по городу Ливны казенного учреждения Орловской области «Областной центр социальной защиты населения», 

- Преображенский Юрий Анатольевич, начальник управления общего образования администрации города Ливны Орловской области. 

СЛУШАЛИ: 

1. Председателя Общественной палаты Н.П. Малуху, которая напомнила, что заседание Общественной палаты считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от установленного числа членов Общественной палаты. На заседании присутствовали 11 членов Общественной палаты, заседание было правомочным. 

Малуха Н.П. сообщила о том, что повестка заседания составлена согласно плану работы Общественной палаты г. Ливны на 2020 год, в который входил вопрос «Доступная среда г. Ливны». Также Малуха Н.П. сообщила, что ещё 7 ноября 2013 года администрацией города Ливны была утверждена муниципальная программа «Доступная среда города Ливны Орловской области на 2014-2016 годы», затем реализовывалась муниципальная программа «Доступная среда города Ливны Орловской области на 2017 – 2019 годы»  и  сейчас –  «Доступная среда города Ливны Орловской области на 2020 -2022 годы».
По первому вопросу повестки «Доступная среда» в БУЗ Орловской области «Ливенская ЦРБ» СЛУШАЛИ Сезина Вадима Александровича, главного врача БУЗ Орловской области «Ливенская ЦРБ».
Он сообщил, что в БУЗ Орловской области «Ливенская ЦРБ» проводится постоянная работа по вопросам  обеспечения  условий доступности  инвалидов и маломобильных групп населения. Обследованы все объекты и оформлены паспорта доступности для категории инвалидов: инвалиды,  передвигающиеся на коляске, инвалиды с нарушением  опорно-двигательного  аппарата, нарушением зрения, нарушением слуха, нарушением умственного развития. 


Паспорта доступности оформлены на четыре объекта  социальной инфраструктуры по стационару (АГК, основной лечебный корпус, инфекционное отделение, наркологическое отделение), пять амбулаторных объектов (поликлиника, стоматологическая поликлиника, зубопротезное отделение, две детские поликлиники). 


Подготовлена и отправлена в Департамент здравоохранения потребность в повышении уровня доступности зданий учреждения. Проделана работа по подготовке объектов  для обеспечения  условий доступности: построены пандусы, проводятся работы по ремонту асфальтового покрытия территорий, ремонт или замена входных дверей, установлены поручни при входе на крыльцо, а также установлены настенные поручни с меняющейся фактурой поверхности по коридорам, оформлены поэтажных лифтовых холлы в разном световом исполнении (в поликлинике). Имеются кнопки вызова для помощи больного. Провели ремонт входных крылец в детских поликлиниках с заменой ограждения. Обеспечена доступность записи на прием к медицинскому работнику (лечащему врачу) дистационно - посредством использования электронных ресурсов сети интернет с учетом особых потребностей инвалидов. Доступна справочная информация с учетом особых потребностей инвалидов. 


На проступях краевых ступеней лестничных маршей нанесены противоскользящие полосы, контрастные с поверхностью ступени желтого цвета, общей шириной 0,08-0,1 м.


В детских поликлиниках организованы стоянки для инвалидов, по стационару и взрослой поликлинике планы движения находятся на согласовании ГИБДД.

По второму вопросу повестки дня «Доступная среда в филиале по г. Ливны   КУ ОО «ОЦСЗН» СЛУШАЛИ Никульникову Галину Витальевну, зав. ливенским филиалом КУ ОО «ОЦСЗН», которая сообщила, что филиал по г. Ливны казенного учреждения Орловской области «Областной центр социальной защиты населения» является структурным подразделением казенного учреждения Орловской области «Областной центр социальной защиты населения без статуса юридического лица, осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом КУ ОО «ОЦСЗН» и в соответствии с Положением о филиале по г. Ливны. 

В 2015 году филиал по г. Ливны стал участником целевой Федеральной программы «Доступная среда». Благодаря этому бала проведена реконструкция первого этажа здания филиала. На условиях софинансирования федерального и областного бюджетов на эти цели было израсходовано 1млн.172 тыс. руб. В настоящее время учреждение оборудовано стоянкой для автотранспорта инвалидов на два парковочных места. Входная группа обустроена пандусом с одной стороны и ступеньками, высота и покрытие которых соответствуют стандартам «доступной среды». Во входную дверь встроен окно, которое оснащено автоматическим доводчиком. На первом этаже просторный холл, где уложены равноуровневые полы, с контрастными дорожками в клиентскую службу и кабинет руководителя. В холле и коридоре смонтированы поручни. Поступившее в рамках федеральной программы оборудование позволяет комфортно обслуживать инвалидов-колясочников, инвалидов по зрению – наименования кабинетов дублированы шрифтом Брайля, двери оборудованы световыми сигнализаторами, в холле работают кнопки вызова специалистов.

В помещении клиентской службы для общения с инвалидами, имеющими нарушение слуха, установлена индукционная петля, для клиентов с проблемами зрения – видеоувеличитель.

Для информационного обеспечения приобретен информационный киоск, который имеет возможность увеличивать шрифт или делать его контрастным.   

По третьему вопросу повестки дня «О реализации программы «Доступная среда» в образовательных организациях г. Ливны» СЛУШАЛИ Преображенского Юрия Анатольевича, начальника управления общего образования администрации г. Ливны, который сообщил, что в настоящее время одним из приоритетных направлений государственной политики в области образования является создание условий для предоставления детям-инвалидам равного доступа к качественному образованию в общеобразовательных и других образовательных учреждениях, реализующих образовательные программы общего образования, с учётом особенностей их психофизического развития и с учётом заключений психолого-медико-педагогической комиссии.

В 2020-2021 учебном году в общеобразовательных учреждениях города обучающихся, нуждающихся в создании специальных условий, а это дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья обучается 811 челок из них 131   дети-инвалиды.

      Администрацией города Ливны утверждена муниципальная программа «Доступная среда города Ливны Орловской области на 2020 -2022 годы», объемом финансирования -330 тыс. (ранее реализовывались муниципальные программы «Доступная среда города Ливны Орловской области на 2014 – 2016 годы» и «Доступная среда города Ливны Орловской области на 2017 – 2019 годы»).

Определены цели программы «Доступная среда»:

- формирование условий для беспрепятственного доступа инвалидов к зданиям образовательных организаций;

- интеграция инвалидов и других маломобильных групп населения в жизнь общества.

Достигать поставленных целей помогает решение следующих задач:

- оценка состояния доступности образовательных организаций для детей-инвалидов и других маломобильных групп населения;

- повышение уровня доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности детей-инвалидов и граждан с ограниченными возможностями здоровья;

- содействие участию инвалидов, граждан с ограниченными возможностями здоровья в жизни общества.

В 2014 году был проведён текущий ремонт в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2», на который выделены средства из:

- федерального бюджета в размере 1 млн. 375тыс. 250 рублей;

- бюджета муниципального образования 22 420 рублей.

В 2015 году проведены работы ещё в двух школах: МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» и МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4», на что было выделено из:

- федерального бюджета 2 млн. 321 тыс. 829 рублей (по 1 160,914 тыс. в МБОУ СОШ№1 и МБОУ СОШ №4);

- средств бюджета Орловской области 61 459 рублей (по 30,7 тыс. руб. в каждую школу);

-средств муниципального бюджета составили 52 122,5 рублей (по 26 061,2 рублей в каждую школу).

В 2016 году на создание в дошкольных образовательных учреждениях условий для получения качественного дошкольного образования детьми-инвалидами с нарушениями опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха, речи, интеллекта, а также с расстройствами аутического спектра Центру развития ребёнка – детскому саду № 20 выделен 1 млн. 834 тыс. 864 рубля, из них:

- из федерального бюджета 1 млн. 303 тыс. 639 рублей;

- из областного бюджета – 443 тыс.850 рублей;

- из муниципального бюджета – 87 тыс. 375 рублей.

В 2017 году  были выполнены  работы по установке наружных пандусов в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Основная общеобразовательная школе № 11» г. Ливны и Центре психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, когда данное учреждение находилось адресу: г. Ливны, ул Хохлова, д .3 На эти цели из бюджета города израсходовано 100,0 тыс. рублей, из них 56,0 тыс. рублей для школы № 11 и 44,0 тыс. рублей для ППМСП-центра.

В 2018 году в рамках реализации программам объём субсидии составил 417 тыс. 355 рублей, муниципальное софинансирование – 52 тыс. 169 руб., которые позволили   создать необходимые условия для детей данной категории в  МБДОУ «Центр развития ребёнка – детский сад № 16». 
Всего за эти годы реализации Программы в образовательные учреждения поступило  более 5 млн. рублей, из них:

- из федерального бюджета 3 млн. 625 тыс. 467 рублей;

- из регионального бюджета – 1 млн. 880 тыс.559 рублей;

- из муниципального бюджета – 161 тыс. 917 рублей.

В 2019 году ППМС-центр изменил свое местонахождение.  Из муниципального бюджета на переоборудование центра были выделены около320 тыс. рублей и прежде всего на создание условий для детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

 Также в 2019 году из муниципального бюджета для слабовидящих детей для приобретения учебников и учебного пособия было выделено 74 283 тыс. рублей и порядка 26 тыс. рублей на видеоувеличитель.

В образовательных организациях, включённых в программу по созданию универсальной безбарьерной среды, проведены следующие архитектурные преобразования:

- установка наружных и внутренних пандусов;

- ремонт входных групп центрального и запасных входов (ремонт ступенек, порогов, расширение дверных проёмов, замена дверей);

- установка блоков из ПВХ необходимой ширины во внутренних дверных проёмах;

- установка оконных блоков из ПВХ;

- ремонт туалетных комнат с установкой кабин и унитазов, умывальников для детей – инвалидов, работы по электроснабжению;

- установка пристенных поручней по пути движения;

- ремонт полового покрытия; нанесение латеральной разметки;

- установка кнопки вызова, антивандального ящика, табличек со шрифтом Брайля, флуоресцентных знаков. 

- отделочные работы в фойе, рекреациях, раздевалках школ;

- переоборудование 2 групповых помещений детского сада, обеспечение доступа для инвалидов в медицинский блок и сенсорную комнату. 
Для обеспечения инклюзивного образования в школы поступило оборудование:

- пандус телескопический двухсекционный;

- интерактивные комплексы с акустической системой (в состав входят: доска интерактивная, акустическая система, мультимедийный проектор, портативный компьютер);

- источники бесперебойного питания;

- моноблоки для начальной школы;

- моноблок для средней школы;

- парты для детей – инвалидов с регулировкой уровня высоты;

- стулья школьные, регулируемые по высоте;

- стол обеденный для инвалидов – колясочников;

- светильники настольные.

В детские сады поступило оборудование:
- лёгкие складные переносные пандусы для внутренних помещений,

- уличный игровой комплекс для детей с ограниченными возможностями;

- мебель для групповых помещений, регулируемая по росту детей: столы, стулья и складные парты для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата;

- оборудование для занятий с детьми в логопедических кабинетах, кабинетах психолога и учителя-дефектолога, в сенсорной комнате и физкультурном зале.

В рамках реализации программы «Доступная среда» спланирована работа по повышению квалификации учителей-предметников, классных руководителей, педагогов-психологов, логопедов по вопросам организации инклюзивного образования и оказания качественных образовательных услуг.  

Классными руководителями 1-11-классов, администрацией образовательных организаций проводится комплекс мероприятий по созданию благоприятных условий для получения образования детьми данной категории. Городу требуются 3-4 учителя-дефектолога. 

Таким образом, в каждом микрорайоне города есть образовательные учреждения, в которых созданы условия для обучения детей специальных образовательных потребностей.
Содокладчиком по первому и второму вопросам выступила член ОП г. Ливны Татьяна Миновна Булгакова, которая также является руководитель автономной некоммерческой организации поддержки детей-инвалидов "Содействие". Она сообщала, что согласно приказу Департамента здравоохранения и социального развития Орловской области №521 от 11.06.2014г. включить МАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» – плавательный бассейн, расположенный по адресу: г. Ливны, ул. Капитана Филиппова, 58 А, в программу «Доступная среда». По ее мнению, необходимо адаптировать территорию бассейна для маломобильных граждан (как детей, так и взрослых), что позволит улучшить состояние здоровья людей с ограниченными возможностями. Плавательные упражнения оказывают на организм оздоровительное действие, развивая сердечно-сосудистую и дыхательную системы; укрепляя мышцы, обеспечивая гармоничное развитие тела и правильную осанку; приспосабливая организм к действию холода, резким колебаниям температуры и развитие координации, детей улучшает сенсорную чувствительность. 

Татьяна Миновна предложила несколько путей решения обозначенной проблемы:

1) оборудовать входную группу пандусами и поручнями для передвижения по всей территория бассейна; 

2) оборудовать душевые поручнями и противоскользящими ковриками, во избежание травм; 

3) приобрести гусенично - механический подъемник для подъема по лестнице, который не требует установки и монтажа, тем самым позволит не реконструировать лестницу; 

4) выделить кабинет и оборудовать его как душевую и санузел для маломобильных граждан; 

5) приобрести передвижной подъёмник для погружения маломобильных граждан в чашу бассейна, который не требует монтажа для установки; 

6) будет необходимо перенести маленькую чашу для мытья колес. 

После адаптации бассейна у маломобильных граждан появится большая возможность улучшить состояние здоровья, организовывать соревнования, это замечательная аква-реабилитация. 

2. Огромная проблема с получением медицинских услуг из-за отсутствия специалистов: невролога, инструктора ЛФК . 

3. Предложение о создании онлайн-площадки для получения более подробной информации о правах, законах и льготах, а также методах лечения. Совместную работу со всеми структурами: ФСС, пенсионный, медцентры и муниципальные учреждения. Каждая организация видит, действует и решает ряд своих задач, зачастую не несущих пользу для детей и родителей. Их совместная работа намного полезнее родителям деток, нуждающихся в помощи. 

4.Центр реабилитации, расположенный на втором этаже МБУ «Центр молодёжи» Лидер», невозможно посещать маломобильным группам. Будет замечательно, если организовывать групповые занятия с детьми здоровыми и маломобильными 
гражданам или помещение на 1-м этаже. 

5. Паллиативные и маломобильные дети заточены в своих домах, находясь без общения, социализации. 

Татьяна Миновна Булгакова высказалась за целесообразность создать центр формирования системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов и детей-инвалидов в рамках программы «Доступная среда». Задача системы комплексной реабилитации – формирование способностей инвалидов к общественной, бытовой, профессиональной деятельности, социальной адаптации, интеграции в общество. Это необходимо для достижения ими материальной независимости, способности к самостоятельному проживанию. 

В разделе РАЗНОЕ слово взял А.Д. Бородин, член ОП, представитель Ливенского подразделения международной общественной организации Союз Советских офицеров, который выступил с предложением обратиться к главе г. Ливны, Сергею Александровичу Трубицину,  с целью создания поисковой группы по определению места гибели 12 бойцов Красной Армии при обороне железнодорожного моста через реку Сосна, 65 км трассы Ливны – Долгое, и установке там гранитной плиты, таким образом увековечить память героев, защищавших город Ливны, но погибших в годы Великой Отечественной войны.
РЕШИЛИ:

1. Работу по реализации  муниципальной программы «Доступная среда города Ливны Орловской области» с 2014 по 2020 годы в образовательных организациях г. Ливны признать успешной и продолжить её в последующие годы, так как отмечается увеличение доли общеобразовательных учреждений, в которых созданы условия для обучения детей специальных образовательных потребностей.

2. Отметить  добросовестную работу в филиале по г. Ливны казенного учреждения Орловской области «Областной центр социальной защиты населения» по реализации федеральной программы «Доступная среда»; соответствие поступившего оборудования всем стандартам «Доступной среды», которое позволяет комфортно обслуживать людей с ограниченными возможностями, получать им желаемые услуги.

3. Признать программные мероприятия, направленные на обеспечение доступности инвалидов и маломобильных групп населения на территории БУЗ    Орловской области «Ливенская ЦРБ», эффективными.

4.  Членам ОП г. Ливны обратиться к депутатам Ливенского городского Совета народных депутатов и Орловского областного Совета народных депутатов, Сезину В.А. и Е.В. Астаховой, с просьбой помочь установить пандус для безопасного перемещения людей с ограниченными способностями в стоматологической поликлинике, расположенной по адресу: ул. Мира, д.138.

5. Секретарю ОП г. Ливны – Киселёвой Елене Васильевне – написать письмо на имя главы г. Ливны, Трубицина Сергея Александровича, с просьбой рассмотреть предложение члена Общественной палаты, представителя Ливенского подразделения международной общественной организации Союз Советских офицеров А.Д. Бородина о создании поисковой группы по определению места гибели 12 бойцов Красной Армии при обороне железнодорожного моста через реку Сосна, 65 км трассы Ливны – Долгое, и установке там гранитной плиты.

6. Членам комиссии по вопросам развития гражданского общества, общественной безопасности и защиты прав человека ОП г. Ливны обратиться к директору МАУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» с вопросом возможной адаптации территории плавательного бассейна для маломобильных граждан (как детей, так и взрослых), что позволит улучшить состояние здоровья людей с ограниченными возможностями.
7. Члену ОП г. Ливны – Пешкову Константину Олеговичу – в социальных сетях разместить информацию для жителей города Ливны о необходимости сбора средств для приобретения оборудования с целью адаптации территории плавательного бассейна для маломобильных граждан г. Ливны.

Председатель                                         Малуха Н.П.


Секретарь                                              Киселева Е.В.
