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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ 
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЛИВНЫ
ПРИКАЗ

«  1 ноября   »    2016г.                                                                                        № 39       
Об утверждении методики 

прогнозирования поступлений 

по источникам финансирования 

дефицита бюджета города Ливны

В соответствии со ст. 160.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2016 года №469 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета»                         п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить прилагаемую Методику прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита  бюджета города Ливны.

2.  Настоящий Приказ вступает в силу со дня подписания.

3. Разместить настоящий Приказ на сайте http://www.adminliv.ru.
4.  Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.

Начальник финансового управления

администрации города Ливны                                                              Н.М. Парахина
Утверждена  
Приказом финансового управления

администрации города Ливны
от        01.11.2016 г. № 39
МЕТОДИКА

прогнозирования поступлений по источникам финансирования 

дефицита бюджета города Ливны
1. Методика прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета города Ливны (далее – методика прогнозирования) определяет параметры прогнозирования поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета города Ливны, главным администратором которых является финансовое управление администрации города Ливны (далее – главный администратор).

2. Перечень поступлений по источникам финансирования дефицита бюджета города Ливны, в отношении которых главный администратор выполняет бюджетные полномочия:

	Код классификации источников финансирования дефицита бюджета
	Наименование 

	792
	01 02 00 00 04 0000 710
	Получение кредитов от кредитных организаций бюджетами городских округов в валюте Российской Федерации

	792
	01 03 01 00 04 0000 710
	Получение кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами городских округов в валюте Российской Федерации


3.
Объем прогнозируемого получения кредитов от кредитных организаций бюджетами городских округов в валюте Российской Федерации рассчитывается по итогам анализа конъюнктуры рынка кредитования с использованием метода прямого счета исходя из условий действующих муниципальных контрактов и планируемых к заключению в соответствующем финансовом году согласно следующей формуле:

Пкр = (Дпр + Зп) х К1, где

Пкр – получение кредитов от кредитных организаций;

Дпр – прогнозируемый объем дефицита бюджета города на соответствующий финансовый год;

Зп – объем муниципальных заимствований, подлежащих погашению, а также объем ассигнований на исполнение муниципальных гарантий в соответствующем финансовом году;

К1 – коэффициент, учитывающий покрытие дефицита, погашение заимствований (исполнение муниципальных гарантий) за счет кредитов от кредитных организаций в соответствующем финансовом году.

При расчете объема прогнозируемого получения кредитов от кредитных организаций учитываются основные направления долговой политики города Ливны на соответствующий финансовый год.
4.
Объем прогнозируемого получения кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации бюджетами городских округов в валюте Российской Федерации определяется в соответствии с распределением бюджетных кредитов бюджетам муниципальных образований Орловской области в пределах бюджетных ассигнований, установленных Законом Орловской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год.

Для расчета прогнозируемого объема поступлений используется метод прямого счета исходя из условий действующих договоров (соглашений) о получении бюджетных кредитов из областного бюджета и планируемых к заключению в соответствующем финансовом году согласно следующей формуле:
Пбкр = (Дпр + Зп) х К2, где

Пбкр – получение бюджетных кредитов из областного бюджета в соответствующем финансовом году;
Дпр – прогнозируемый объем дефицита бюджета города на соответствующий финансовый год;
Зп – объем муниципальных заимствований, подлежащих погашению в соответствующем финансовом году;

К2 – коэффициент, учитывающий покрытие дефицита, погашение заимствований за счет бюджетных кредитов из областного бюджета в соответствующем финансовом году.
При расчете объема прогнозируемого получения кредитов от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации учитываются основные направления долговой политики города Ливны на соответствующий финансовый год, а также цель получения бюджетного кредита.
5.
Объем прогнозируемого получения краткосрочных бюджетных кредитов из Управления Федерального казначейства по Орловской области за счет средств федерального бюджета на пополнение остатков средств на счетах бюджета города Ливны (далее – краткосрочные бюджетные кредиты) рассчитывается в соответствии с положениями статьи 93.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации с использованием метода усреднения согласно следующей формуле:

Пкбк < Дбс/12, где

Пкбк – привлечение краткосрочных бюджетных кредитов;

Дбс – утвержденный решением о бюджете на соответствующий финансовый год объем доходов бюджета города Ливны, за исключением субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение.

При расчете объема прогнозируемого получения краткосрочных бюджетных кредитов учитываются основные направления долговой политики города Ливны на соответствующий финансовый год.
