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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЛИВНЫ

ПРИКАЗ
5 апреля 2022 г.                                                                                     № 38
О внесении изменений в приказ финансового

управления администрации города

Ливны от 30 декабря 2020 года

№112 «Об утверждении Порядка составления 
и ведения сводной бюджетной росписи
бюджета города Ливны Орловской области и 

Порядка доведения бюджетных ассигнований 

и лимитов бюджетных обязательств»
В целях уточнения порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Ливны Орловской области п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в приказ финансового управления администрации города Ливны Орловской области от 30 декабря 2020 года №112 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета города Ливны Орловской области и Порядка доведения бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств» следующие изменения:


1) в приложение 1 к приказу  дополнить пунктом  17.1 следующего содержания:

«17.1   Изменение сводной бюджетной росписи в рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования детей осуществляется:
- в случае перераспределения бюджетных ассигнований текущего финансового года между кодами видов расходов главного распорядителя бюджетных средств по мероприятию «Обеспечение функционирования модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» согласно оказанным услугам по договорам об образовании в рамках системы персонифицированного финансирования;

- в случае перераспределения бюджетных ассигнований текущего финансового года между главными распорядителями бюджетных средств по мероприятию «Обеспечение функционирования модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей» согласно оказанным услугам по договорам об образовании в рамках системы персонифицированного финансирования.

Причинами перераспределения бюджетных ассигнований текущего финансового года могут быть:
- недостаточность бюджетных ассигнований на одном из кодов вида расходов главного распорядителя бюджетных средств, для оплаты услуг муниципальным или иным образовательным организациям, оказанных в рамках системы персонифицированного финансирования;

- недостаточность бюджетных ассигнований по одному из главных распорядителей бюджетных ассигнований, для оплаты муниципальным или иным образовательным организациям услуг, оказанных в рамках системы персонифицированного финансирования.

В случае необходимости внесения изменения в бюджетные ассигнования текущего финансового года ГРБС обязан в течение одного рабочего дня с момента выявления одной или нескольких причин для перераспределения бюджетных средств направить начальнику финансового управления администрации города Ливны свои предложения об изменении сводной росписи и лимитов с обоснованием необходимости предлагаемых изменений в произвольной форме. 

В обосновании должны быть указаны следующие обязательные элементы:

- подготовленное предложение главного распорядителя средств с указанием причин и оснований для внесения изменений в сводную роспись, подписанное главным распорядителем бюджетных средств;

- расчет и обоснование предлагаемых изменений;

- обязательство о недопущении образования кредиторской задолженности по уменьшаемым расходам.

Расчет суммы бюджетных ассигнований, необходимых для перераспределения, определяется как объем финансового обеспечения образовательных услуг, оказанных в рамках системы персонифицированного финансирования, оплата средств по которым превышает установленный объем бюджетных ассигнований текущего финансового года по коду вида расходов и/или главному распорядителю бюджетных средств.

Согласно  пунктов 7, 10 Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в городе Ливны Орловской области, размер нормативных затрат, установленных управлением общего образования администрации города Ливны,  умноженных на объем оказанных образовательных услуг, выраженный в человеко-часах».

2. Начальнику отдела бюджетных отношений (Е.С.Афанасьева) обеспечить доведение настоящего приказа до главных распорядителей бюджетных средств.

3. Начальнику отдела бюджетных отношений (Е.С.Афанасьева) обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте администрации города Ливны.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник финансового                                                                 
управления администрации

города Ливны                                                                                    Н.М. Парахина
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